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Konfidenzintervall (+/-) 
Rückschlüsse von einer Zufallsstichprobe auf die Grundgesamtheit sind mit statistischer Unsicherheit verbunden. Diese 
stichprobenbedingte Unsicherheit wird mit Konfidenzintervallen abgeschätzt. Hier wird das 95%-Konfidenzintervall ver-
wendet. Seine Unter- und Obergrenze umschliessen mit einer Wahrscheinlichkeit von 95% den entsprechenden Anteil 
der Grundgesamtheit. Die Abstände der Intervallgrenzen werden unter «+/-» zu jedem Antwort-Anteil in Prozentpunkten 
angegeben. Ein Konfidenzintervall ergibt sich jeweils durch Subtraktion vom und Addition zum Prozentwert des Ant-
wortanteils. Je weiter auseinander die Unter- und Obergrenze des Konfidenzintervalls liegen, desto unsicherer ist ein 
Resultat. Statistisch signifikant auf dem 95%-Niveau ist der Unterschied zwischen zwei Antwort-Anteilen dann, wenn 
sich ihre Konfidenzintervalle nicht überlappen. 
 
Darstellung in den Tabellen 
Unter- und Obergrenze des Konfidenzintervalls werden mit einem einzigen Wert (+/-) beschrieben. Allerdings kann ein 
Konfidenzintervall 100% nicht überschreiten und 0% nicht unterschreiten. Deshalb ergibt sich in einigen Fällen ein 
asymmetrisches Konfidenzintervall, das nicht mit einem einzigen Wert bzw. Abstand abgebildet werden kann. In diesen 
Fällen wird in der Spalte «+/-» der grössere der beiden Abstände angegeben, selbst wenn er zum jeweiligen Antwort-
Anteil addiert 100% überschreitet bzw. davon subtrahiert 0% unterschreitet. 
 
Lesebeispiel 
Auf die Frage 5 «Vertrauen Sie der Polizei im Allgemeinen» antworteten 47,4% der Befragten in der Zufallsstichprobe, 
dass sie der Polizei sehr vertrauen. Das Konfidenzintervall hilft beim Einschätzen der Vertrauenswürdigkeit dieses Re-
sultats: Der Wert 3,0 unter «+/-» gibt an, dass bei der Ziehung einer weiteren Stichprobe von gleichem Umfang und aus 
der gleichen Grundgesamtheit der neu ermittelte Anteil der Grundgesamtheit mit einer Wahrscheinlichkeit von 95% 
zwischen 44,4% und 50,4% liegt. Während bei der Gruppe der unter 35-Jährigen zwischen 30,7% und 41,7% (36,2%, 
+/- 5,5%) der Polizei sehr vertraut, liegt dieser Bereich bei den 35- bis 54-Jährigen zwischen 45,5% und 57,1% (51,3%, 
+/- 5,8%). Da sich die beiden Bereiche nicht überlappen ist der Unterschied zwischen diesen beiden Gruppen statistisch 
signifikant. 
 
Gewichtung 
Die Resultate in der Grundauswertung sind nach Staatsangehörigkeit, Altersgruppe und Geschlecht gewichtet. Weitere 
Informationen zur Gewichtung finden Sie im Folienset zur Befragung. 
 
Migrationshintergrund 
Der Migrationshintergrund wurde gemäss den Angaben aus Frage 39 berechnet. Personen, die angegeben haben, 
dass sie selber oder mind. ein Elternteil im Ausland geboren wurden, haben einen Migrationshintergrund. Entsprechend 
gehören alle Personen, die in der Schweiz geboren wurden und ihre Eltern ebenfalls zu den Personen ohne Migrati-
onshintergrund.  
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S1: 
Altersgruppe 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
S1: Altersgruppe 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

<35 Jahre 26,6 3,6 27,5 4,1  25,8 3,6 27,5 4,7  23,7 4,7 28,2 3,6 

35-54 Jahre 32,5 4,3 35,0 4,3  26,5 3,4 46,2 6,1  25,5 4,6 38,5 4,3 

55-74 Jahre 26,8 3,7 26,7 3,6  31,4 3,3 20,1 5,0  34,1 4,5 23,3 3,5 

>74 Jahre 13,8 2,7 9,8 1,9  15,5 2,4 4,2 2,1  16,2 3,3 8,2 2,0 

Keine Angabe 0,3 0,5 1,0 0,9  0,9 0,7 2,1 1,6  0,6 0,8 1,7 1,1 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

<35 Jahre 100,0 – – – – – – –  27,3 3,4 31,1 5,7 20,0 6,8 

35-54 Jahre – – 100,0 – – – – –  32,7 3,9 36,8 6,2 33,2 8,6 

55-74 Jahre – – – – 100,0 – – –  26,8 3,3 24,5 4,9 30,8 7,5 

>74 Jahre – – – – – – 100,0 –  12,8 2,2 7,2 2,6 15,3 5,5 

Keine Angabe – – – – – – – –  0,5 0,5 0,4 0,8 0,7 1,4 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  
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Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 
        

Ausbildung 
         

Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
  

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

<35 Jahre 19,9 5,1 29,1 3,4  29,2 8,4 30,7 5,3 25,1 3,8  27,0 2,7 

35-54 Jahre 25,2 5,8 36,1 3,8  25,3 8,9 21,6 5,0 42,0 4,5  33,4 3,0 

55-74 Jahre 33,3 5,9 24,9 3,0  23,2 7,5 30,4 4,9 26,0 3,7  26,4 2,5 

>74 Jahre 19,1 4,6 8,6 1,7  19,6 6,5 16,6 3,8 5,5 1,6  11,7 1,7 

Keine Angabe 2,6 2,0 1,3 0,8  2,7 3,0 0,7 1,0 1,4 1,0  1,5 0,7 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

6  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

S2: 
Geschlecht 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
S2: Geschlecht 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Weiblich 100,0 – – –  52,3 3,8 47,0 6,1  51,1 5,1 50,0 4,2 

Männlich – – 100,0 –  45,9 3,7 51,4 6,1  46,8 5,0 48,8 4,2 

Divers – – – –  0,8 0,8 – –  1,1 1,3 0,2 0,4 

Keine Angabe – – – –  1,0 0,7 1,7 1,5  1,0 1,0 1,0 0,8 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Weiblich 50,2 5,8 49,5 5,8 51,6 5,4 60,2 6,8  54,1 3,8 45,8 6,1 48,4 8,6 

Männlich 48,1 5,9 49,5 5,8 47,6 5,4 39,8 6,8  45,1 3,8 52,0 6,1 51,0 8,6 

Divers 1,4 1,6 1,0 1,1 – – – –  0,4 0,6 1,9 1,8 – – 

Keine Angabe 0,3 0,6 – – 0,8 0,9 – –  0,4 0,5 0,3 0,6 0,6 1,2 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
 
Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 

        
Ausbildung 

         
Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Weiblich 55,8 6,3 48,7 3,7  54,2 9,2 55,3 5,6 47,2 4,5  50,9 3,0 

Männlich 42,4 6,2 49,4 3,7  44,0 9,2 43,3 5,5 50,9 4,5  47,2 3,0 

Divers 0,5 1,0 0,7 0,7  – – 0,5 0,9 1,0 0,9  0,7 0,6 

Keine Angabe 1,3 1,5 1,2 0,8  1,8 2,5 1,0 1,1 0,9 0,8  1,2 0,6 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  
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S3: 
Staatsangehörigkeit 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
S3: Staatsangehörigkeit 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Schweiz 60,3 4,4 57,1 4,3  100,0 – – –  99,5 0,7 44,6 4,1 

Ausland 28,3 4,3 33,4 4,2  – – 100,0 –  0,5 0,7 54,4 4,2 

Keine Angabe 11,4 2,7 9,5 2,5  – – – –  – – 0,9 0,8 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Schweiz 56,1 5,7 46,5 5,8 69,7 5,5 77,8 6,3  59,7 3,9 56,1 6,1 60,0 8,7 

Ausland 31,4 5,0 42,4 5,9 23,3 5,4 11,0 5,1  30,1 3,8 32,9 5,9 29,3 8,4 

Keine Angabe 12,6 3,8 11,1 3,6 7,0 2,7 11,3 4,4  10,2 2,3 11,0 3,8 10,7 5,3 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
 
Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 

        
Ausbildung 

         
Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Schweiz 68,9 6,2 63,0 3,7  57,3 9,3 74,6 5,2 60,5 4,5  58,7 3,1 

Ausland 30,4 6,2 34,5 3,7  41,3 9,3 23,7 5,1 37,6 4,5  30,7 3,0 

Keine Angabe 0,7 1,0 2,5 1,2  1,4 2,1 1,7 1,5 1,9 1,2  10,6 1,8 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  
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S4: 
Haushaltsgrösse 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
S4: Haushaltsgrösse 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Einpersonen-Haushalt 24,3 3,6 19,9 3,4  26,0 3,2 22,0 5,0  24,9 4,3 23,9 3,6 

Zweipersonen-Haushalt 36,4 4,1 37,7 4,2  41,7 3,7 39,9 5,9  43,5 5,0 39,5 4,1 

Drei- bis Vierpersonen-Haushalt 24,7 3,8 27,9 4,1  27,2 3,5 29,7 5,5  25,2 4,6 30,1 3,9 

Fünfpersonen-Haushalt und grösser 4,0 1,9 5,4 2,1  4,0 1,6 6,7 3,2  4,9 2,4 5,1 2,0 

Keine Angabe 10,6 2,6 9,0 2,5  1,1 0,7 1,7 1,6  1,6 1,2 1,3 1,0 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Einpersonen-Haushalt 16,4 4,3 16,7 4,2 27,9 5,0 36,2 7,3  22,3 3,2 24,8 5,3 14,9 5,9 

Zweipersonen-Haushalt 31,5 5,4 25,8 5,2 52,9 5,4 46,8 7,3  36,5 3,7 36,0 5,8 41,5 8,3 

Drei- bis Vierpersonen-Haushalt 36,8 5,7 38,7 5,7 10,5 3,2 2,7 2,2  26,2 3,5 26,4 5,6 27,2 8,0 

Fünfpersonen-Haushalt und grösser 5,1 2,7 9,0 3,4 0,6 0,8 0,4 0,7  5,5 2,0 2,3 1,8 5,0 3,9 

Keine Angabe 10,2 3,5 9,8 3,5 8,1 2,9 14,0 4,9  9,4 2,2 10,5 3,7 11,4 5,4 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  
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Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 
        

Ausbildung 
         

Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
  

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Einpersonen-Haushalt 100,0 – – –  26,2 7,8 24,6 4,8 23,3 3,7  22,2 2,5 

Zweipersonen-Haushalt – – 54,5 3,7  29,0 8,3 43,1 5,5 41,5 4,3  37,1 2,9 

Drei- bis Vierpersonen-Haushalt – – 38,6 3,7  33,3 8,9 27,8 5,1 28,6 4,1  26,2 2,7 

Fünfpersonen-Haushalt und grösser – – 6,9 2,0  8,9 5,8 2,5 1,9 5,8 2,2  4,7 1,4 

Keine Angabe – – – –  2,6 2,6 2,0 1,5 0,8 0,8  9,9 1,8 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  
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S5: 
Wohnort 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
S5: Wohnort 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Grossbasel 65,9 4,1 59,1 4,3  63,0 3,6 60,7 5,8  64,0 4,9 61,0 4,1 

Kleinbasel 21,9 3,5 26,8 3,9  23,3 3,2 26,1 5,2  21,6 4,2 26,0 3,7 

Riehen, Bettingen 11,8 2,8 13,3 2,9  12,6 2,4 11,8 3,9  13,4 3,4 11,6 2,7 

Keine Angabe 0,5 0,6 0,7 0,7  1,1 0,8 1,4 1,4  1,0 1,0 1,4 1,0 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Grossbasel 62,8 5,6 60,6 5,7 62,7 5,2 67,7 6,9  100,0 – – – – – 

Kleinbasel 28,1 5,2 26,8 5,1 22,6 4,5 15,1 5,2  – – 100,0 – – – 

Riehen, Bettingen 9,2 3,3 12,3 3,9 14,4 3,8 16,2 5,6  – – – – 100,0 – 

Keine Angabe – – 0,4 0,7 0,3 0,5 1,0 1,5  – – – – – – 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
 
Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 

        
Ausbildung 

         
Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Grossbasel 62,4 6,1 62,2 3,6  56,1 9,2 60,4 5,5 64,3 4,2  61,9 2,9 

Kleinbasel 27,2 5,7 23,2 3,1  25,7 8,1 26,5 4,9 22,6 3,7  24,4 2,6 

Riehen, Bettingen 8,3 3,4 13,4 2,5  15,4 6,9 12,1 3,6 12,0 2,8  12,4 2,0 

Keine Angabe 2,0 1,8 1,2 0,8  2,7 3,0 1,0 1,1 1,1 0,9  1,3 0,7 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  
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Frage 1: 
Welches Geschlecht haben Sie? 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F1: Welches Geschlecht haben Sie? 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Weiblich 100,0 – – –  52,3 3,8 47,0 6,1  51,1 5,1 50,0 4,2 

Männlich – – 100,0 –  45,9 3,7 51,4 6,1  46,8 5,0 48,8 4,2 

Divers – – – –  0,8 0,8 – –  1,1 1,3 0,2 0,4 

Keine Angabe – – – –  1,0 0,7 1,7 1,5  1,0 1,0 1,0 0,8 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Weiblich 50,2 5,8 49,5 5,8 51,6 5,4 60,2 6,8  54,1 3,8 45,8 6,1 48,4 8,6 

Männlich 48,1 5,9 49,5 5,8 47,6 5,4 39,8 6,8  45,1 3,8 52,0 6,1 51,0 8,6 

Divers 1,4 1,6 1,0 1,1 – – – –  0,4 0,6 1,9 1,8 – – 

Keine Angabe 0,3 0,6 – – 0,8 0,9 – –  0,4 0,5 0,3 0,6 0,6 1,2 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
 
Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 

        
Ausbildung 

         
Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Weiblich 55,8 6,3 48,7 3,7  54,2 9,2 55,3 5,6 47,2 4,5  50,9 3,0 

Männlich 42,4 6,2 49,4 3,7  44,0 9,2 43,3 5,5 50,9 4,5  47,2 3,0 

Divers 0,5 1,0 0,7 0,7  – – 0,5 0,9 1,0 0,9  0,7 0,6 

Keine Angabe 1,3 1,5 1,2 0,8  1,8 2,5 1,0 1,1 0,9 0,8  1,2 0,6 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

12  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 4a: 
Wie beurteilen Sie folgende Aussage? 
Die Polizistinnen und Polizisten der Kantonspolizei Basel-Stadt sind freundlich. 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F4a: Wie beurteilen Sie folgende Aussage? 
Die Polizistinnen und Polizisten der Kantonspolizei Basel-Stadt sind freundlich. 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr zutreffend 42,8 4,3 37,1 4,2  38,8 3,6 42,2 6,0  40,1 4,9 40,1 4,2 

Eher zutreffend 41,7 4,2 47,2 4,4  45,3 3,7 44,2 6,0  45,1 5,0 45,0 4,2 

Eher nicht zutreffend 6,7 2,2 8,5 2,6  7,7 2,2 6,3 3,0  6,3 2,7 7,7 2,3 

Überhaupt nicht zutreffend 0,6 0,6 0,6 0,7  0,8 0,7 – –  0,5 0,7 0,5 0,6 

Weiss nicht 5,4 1,9 3,6 1,6  3,8 1,4 5,2 2,6  4,5 2,1 4,1 1,7 

Keine Angabe 2,8 1,3 3,0 1,4  3,6 1,3 2,1 1,7  3,5 1,8 2,5 1,2 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr zutreffend 29,0 5,2 38,1 5,7 47,5 5,4 53,8 7,3  38,6 3,8 41,1 6,0 43,4 8,5 

Eher zutreffend 45,6 5,8 48,7 5,8 43,0 5,4 32,0 6,8  45,7 3,9 43,6 6,1 38,6 8,3 

Eher nicht zutreffend 13,1 4,1 9,5 3,4 3,2 1,8 1,0 1,5  7,5 2,2 9,4 3,7 6,9 4,4 

Überhaupt nicht zutreffend 1,8 1,6 0,3 0,6 0,5 0,7 – –  0,9 0,7 0,7 0,9 – – 

Weiss nicht 8,0 3,0 3,0 2,1 2,9 1,7 2,0 1,9  4,6 1,6 3,7 2,4 5,0 3,6 

Keine Angabe 2,6 1,9 0,3 0,7 2,9 1,7 11,1 4,8  2,7 1,1 1,5 1,4 6,2 4,1 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
  



Kundenbefragung KaPo 2021  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  13 
 

Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 
        

Ausbildung 
         

Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
  

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Sehr zutreffend 46,6 6,3 36,9 3,6  52,0 9,2 41,9 5,5 35,0 4,3  39,6 3,0 

Eher zutreffend 38,9 6,2 46,9 3,7  36,2 8,9 40,7 5,5 49,5 4,5  43,8 3,0 

Eher nicht zutreffend 3,9 2,4 8,9 2,2  2,4 2,9 8,3 3,3 8,3 2,6  7,8 1,7 

Überhaupt nicht zutreffend 0,7 0,9 0,9 0,7  1,0 2,0 0,8 0,9 0,8 0,8  0,7 0,5 

Weiss nicht 4,9 2,7 4,4 1,5  3,4 3,0 3,7 2,1 5,2 2,0  4,4 1,2 

Keine Angabe 5,0 2,7 2,1 0,9  5,0 3,7 4,6 2,3 1,2 0,9  3,6 1,1 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

14  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 4b: 
Wie beurteilen Sie folgende Aussage? 
Die Polizistinnen und Polizisten der Kantonspolizei Basel-Stadt behandeln Personen mit Respekt. 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F4b: Wie beurteilen Sie folgende Aussage? 
Die Polizistinnen und Polizisten der Kantonspolizei Basel-Stadt behandeln Personen mit Respekt. 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr zutreffend 36,1 4,1 33,8 4,1  32,6 3,5 39,1 5,9  32,0 4,6 37,2 4,1 

Eher zutreffend 42,3 4,3 46,5 4,4  44,7 3,7 44,3 6,0  45,7 5,0 43,8 4,2 

Eher nicht zutreffend 7,6 2,2 7,9 2,5  9,5 2,3 4,2 2,3  8,7 3,0 6,9 2,1 

Überhaupt nicht zutreffend 0,7 0,7 1,3 1,0  1,1 0,9 0,6 0,9  0,8 1,1 0,8 0,7 

Weiss nicht 9,3 2,5 7,7 2,3  7,6 2,0 10,0 3,5  9,2 3,0 8,3 2,3 

Keine Angabe 4,0 1,5 2,9 1,3  4,5 1,4 1,9 1,6  3,6 1,7 3,1 1,3 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr zutreffend 29,4 5,2 33,1 5,5 40,4 5,3 40,4 7,2  34,3 3,7 34,8 5,7 37,1 8,3 

Eher zutreffend 40,4 5,7 50,5 5,8 41,9 5,4 39,6 7,1  45,2 3,9 41,8 6,1 42,3 8,4 

Eher nicht zutreffend 14,2 4,2 7,9 3,0 4,5 2,1 1,9 1,9  6,8 2,0 10,6 3,8 8,6 5,0 

Überhaupt nicht zutreffend 3,0 2,1 0,7 1,0 0,5 0,7 0,4 0,8  1,7 1,0 1,2 1,4 – – 

Weiss nicht 11,2 3,5 6,7 2,9 9,0 3,3 4,1 2,8  8,6 2,2 9,2 3,5 6,0 3,9 

Keine Angabe 1,8 1,6 1,1 1,1 3,7 1,9 13,7 5,1  3,4 1,2 2,5 1,7 6,0 3,9 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
  



Kundenbefragung KaPo 2021  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  15 
 

Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 
        

Ausbildung 
         

Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
  

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Sehr zutreffend 38,3 6,1 33,2 3,5  38,8 9,1 35,3 5,2 32,3 4,2  34,6 2,9 

Eher zutreffend 37,0 6,1 46,4 3,7  42,8 9,1 44,2 5,6 45,6 4,4  43,6 3,0 

Eher nicht zutreffend 4,9 2,7 8,8 2,1  6,1 4,6 8,5 3,2 8,0 2,4  7,9 1,7 

Überhaupt nicht zutreffend 1,3 1,3 1,5 1,0  1,5 2,1 1,3 1,3 1,1 1,0  1,3 0,7 

Weiss nicht 12,5 4,3 7,4 1,9  4,8 3,5 5,4 2,6 11,4 2,8  8,4 1,7 

Keine Angabe 6,0 2,9 2,7 1,0  6,1 4,0 5,1 2,3 1,6 1,0  4,2 1,1 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

16  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 4c: 
Wie beurteilen Sie folgende Aussage? 
Die Polizistinnen und Polizisten der Kantonspolizei Basel-Stadt sind hilfsbereit. 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F4c: Wie beurteilen Sie folgende Aussage? 
Die Polizistinnen und Polizisten der Kantonspolizei Basel-Stadt sind hilfsbereit. 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr zutreffend 46,0 4,3 41,2 4,3  41,2 3,7 46,5 6,0  41,6 4,9 44,5 4,2 

Eher zutreffend 33,9 4,1 40,7 4,3  39,0 3,7 36,1 5,8  39,1 4,9 37,2 4,1 

Eher nicht zutreffend 5,4 2,1 6,1 2,2  6,1 1,9 5,7 2,9  6,3 2,6 5,7 2,1 

Überhaupt nicht zutreffend 1,8 1,1 0,5 0,6  1,3 0,9 – –  0,3 0,6 1,2 0,9 

Weiss nicht 9,3 2,5 8,3 2,4  8,1 2,1 10,1 3,6  9,3 3,0 8,7 2,4 

Keine Angabe 3,6 1,4 3,2 1,4  4,4 1,4 1,6 1,4  3,5 1,7 2,8 1,2 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr zutreffend 32,5 5,4 44,8 5,8 47,9 5,4 55,7 7,3  43,4 3,8 41,4 6,0 47,7 8,6 

Eher zutreffend 40,4 5,8 36,6 5,6 39,4 5,3 24,9 6,3  35,5 3,7 40,3 6,0 37,8 8,3 

Eher nicht zutreffend 9,3 3,5 7,6 3,1 3,2 2,0 1,9 2,0  7,0 2,1 6,3 3,2 3,1 2,7 

Überhaupt nicht zutreffend 2,9 2,0 1,0 1,1 0,5 0,7 – –  1,4 0,9 1,2 1,4 0,8 1,5 

Weiss nicht 12,7 3,8 8,9 3,4 5,6 2,3 4,7 3,0  9,3 2,2 8,2 3,4 6,5 4,2 

Keine Angabe 2,1 1,7 1,2 1,2 3,3 1,8 12,8 4,8  3,5 1,3 2,5 1,7 4,2 3,1 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
  



Kundenbefragung KaPo 2021  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  17 
 

Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 
        

Ausbildung 
         

Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
  

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Sehr zutreffend 49,4 6,3 40,3 3,6  50,4 9,2 46,6 5,6 38,0 4,3  43,1 3,0 

Eher zutreffend 31,6 6,0 39,7 3,6  34,8 8,9 35,5 5,4 40,8 4,4  36,6 2,9 

Eher nicht zutreffend 4,8 2,8 6,7 2,0  1,5 2,2 5,7 2,7 7,2 2,4  6,2 1,6 

Überhaupt nicht zutreffend 1,0 1,1 1,5 0,9  – – 2,6 1,8 0,8 0,8  1,3 0,7 

Weiss nicht 8,2 3,5 9,0 2,1  6,9 4,3 5,8 2,7 11,4 2,8  8,6 1,7 

Keine Angabe 5,0 2,5 2,8 1,1  6,3 4,2 3,8 1,9 1,7 1,0  4,1 1,1 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

18  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 4d: 
Wie beurteilen Sie folgende Aussage? 
Die Polizistinnen und Polizisten der Kantonspolizei Basel-Stadt nehmen die Anliegen der Bevölkerung ernst. 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F4d: Wie beurteilen Sie folgende Aussage? 
Die Polizistinnen und Polizisten der Kantonspolizei Basel-Stadt nehmen die Anliegen der Bevölkerung ernst. 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr zutreffend 28,0 3,9 30,5 4,0  26,6 3,3 35,5 5,8  24,8 4,3 32,6 4,0 

Eher zutreffend 38,1 4,2 34,9 4,2  38,6 3,6 33,2 5,8  40,3 4,9 35,5 4,1 

Eher nicht zutreffend 7,6 2,2 13,1 3,0  11,2 2,5 8,2 3,0  11,8 3,4 8,9 2,3 

Überhaupt nicht zutreffend 3,0 1,5 2,1 1,3  2,7 1,3 1,5 1,6  1,7 1,3 2,6 1,4 

Weiss nicht 18,5 3,3 15,2 3,1  16,2 2,8 17,7 4,6  16,9 3,8 16,5 3,1 

Keine Angabe 4,6 1,7 4,2 1,6  4,7 1,5 3,9 2,4  4,5 2,0 3,9 1,6 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr zutreffend 26,0 5,0 30,6 5,4 31,7 5,1 27,5 6,6  27,9 3,5 30,7 5,6 32,7 8,1 

Eher zutreffend 33,4 5,5 36,5 5,6 37,2 5,3 40,7 7,2  36,2 3,7 34,8 5,9 39,3 8,4 

Eher nicht zutreffend 13,2 4,1 9,8 3,4 10,2 3,1 4,6 2,7  8,5 2,1 14,1 4,2 12,0 5,6 

Überhaupt nicht zutreffend 4,5 2,5 3,8 2,3 1,0 1,0 1,0 1,5  3,0 1,3 4,1 2,8 – – 

Weiss nicht 20,3 4,6 17,4 4,5 14,7 3,8 11,8 4,6  20,0 3,1 13,0 4,1 9,5 4,7 

Keine Angabe 2,5 1,9 1,8 1,6 5,1 2,4 14,5 5,2  4,3 1,5 3,3 1,9 6,5 4,0 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
  



Kundenbefragung KaPo 2021  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  19 
 

Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 
        

Ausbildung 
         

Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
  

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Sehr zutreffend 29,2 5,7 29,7 3,4  37,5 9,1 29,7 5,1 26,4 3,9  28,9 2,8 

Eher zutreffend 36,3 6,1 36,0 3,6  34,2 8,8 39,9 5,5 35,9 4,3  35,9 2,9 

Eher nicht zutreffend 8,0 3,4 11,3 2,3  9,6 5,2 8,4 3,1 11,0 2,7  10,4 1,8 

Überhaupt nicht zutreffend 2,0 1,8 3,2 1,4  1,5 2,2 3,4 2,1 3,1 1,6  2,9 1,1 

Weiss nicht 17,7 4,8 16,3 2,8  10,2 5,1 12,7 3,7 21,0 3,6  16,8 2,3 

Keine Angabe 6,9 3,2 3,4 1,3  6,9 4,4 5,8 2,5 2,6 1,4  5,1 1,3 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

20  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 4e: 
Wie beurteilen Sie folgende Aussage? 
Die Polizistinnen und Polizisten der Kantonspolizei Basel-Stadt behandeln alle gleich - ungeachtet ihrer Identität. 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F4e: Wie beurteilen Sie folgende Aussage? 
Die Polizistinnen und Polizisten der Kantonspolizei Basel-Stadt behandeln alle gleich - ungeachtet ihrer Identität. 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr zutreffend 15,9 3,2 17,8 3,3  15,2 2,6 20,2 4,8  15,3 3,6 18,4 3,3 

Eher zutreffend 25,1 3,8 25,0 3,8  24,7 3,2 25,1 5,3  26,0 4,4 24,7 3,7 

Eher nicht zutreffend 17,3 3,3 19,1 3,5  18,9 3,0 18,2 4,7  16,8 3,8 19,3 3,4 

Überhaupt nicht zutreffend 6,0 2,0 8,9 2,6  8,4 2,3 5,5 2,7  7,6 2,9 7,0 2,2 

Weiss nicht 30,9 3,9 24,7 3,7  27,6 3,3 27,6 5,4  29,4 4,5 26,8 3,7 

Keine Angabe 4,8 1,7 4,4 1,6  5,2 1,5 3,4 2,2  4,9 2,0 3,9 1,6 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr zutreffend 13,1 3,9 15,2 4,2 21,6 4,6 18,6 5,9  16,4 2,9 18,0 4,6 16,6 6,3 

Eher zutreffend 21,0 4,8 29,3 5,3 24,1 4,7 23,2 6,1  24,0 3,3 25,3 5,4 27,7 7,9 

Eher nicht zutreffend 21,0 4,8 20,5 4,8 16,1 3,9 9,8 4,1  17,9 3,0 19,5 4,9 16,9 6,0 

Überhaupt nicht zutreffend 15,9 4,4 7,1 3,0 3,9 2,0 1,0 1,5  7,1 2,0 11,4 4,1 6,0 4,4 

Weiss nicht 25,5 5,0 25,9 5,1 30,5 5,0 31,5 6,8  30,1 3,5 22,2 5,0 26,4 7,5 

Keine Angabe 3,6 2,1 2,1 1,7 3,8 1,9 15,8 5,4  4,6 1,5 3,6 2,1 6,4 4,0 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
  



Kundenbefragung KaPo 2021  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  21 
 

Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 
        

Ausbildung 
         

Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
  

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Sehr zutreffend 19,9 5,0 15,8 2,7  27,4 8,5 17,2 4,1 13,5 3,1  16,6 2,3 

Eher zutreffend 23,8 5,5 24,3 3,2  27,7 8,3 27,0 5,0 22,6 3,7  24,6 2,6 

Eher nicht zutreffend 14,1 4,4 20,2 3,0  17,3 6,9 17,2 4,3 20,3 3,6  18,0 2,4 

Überhaupt nicht zutreffend 5,0 2,7 9,1 2,2  6,4 4,7 7,8 3,2 8,3 2,5  8,0 1,7 

Weiss nicht 30,7 5,8 26,7 3,2  13,4 5,7 24,6 4,8 33,0 4,1  27,5 2,7 

Keine Angabe 6,4 2,9 3,9 1,3  7,7 5,0 6,2 2,5 2,5 1,2  5,3 1,3 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

22  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 4f: 
Wie beurteilen Sie folgende Aussage? 
Die Polizistinnen und Polizisten der Kantonspolizei Basel-Stadt wirken bedrohlich/einschüchternd. 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F4f: Wie beurteilen Sie folgende Aussage? 
Die Polizistinnen und Polizisten der Kantonspolizei Basel-Stadt wirken bedrohlich/einschüchternd. 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr zutreffend 3,9 1,6 5,6 2,0  3,8 1,5 6,3 2,6  3,4 1,8 5,4 1,8 

Eher zutreffend 15,6 3,2 17,0 3,3  15,2 2,8 19,3 4,8  14,1 3,6 18,2 3,3 

Eher nicht zutreffend 32,9 4,1 31,8 4,1  33,4 3,6 29,9 5,6  32,7 4,8 31,6 4,0 

Überhaupt nicht zutreffend 35,9 4,1 35,1 4,1  35,7 3,6 34,7 5,8  37,5 4,8 34,5 4,0 

Weiss nicht 6,0 1,9 6,2 2,1  5,9 1,7 6,3 2,8  6,7 2,4 6,0 1,9 

Keine Angabe 5,8 1,9 4,2 1,6  6,0 1,6 3,4 2,3  5,6 2,1 4,2 1,6 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr zutreffend 6,2 2,7 4,9 2,5 3,6 2,0 5,4 3,3  4,4 1,6 5,2 2,6 8,2 4,9 

Eher zutreffend 23,0 5,0 16,5 4,4 13,3 3,8 7,6 3,6  14,8 2,8 17,9 4,8 20,3 7,0 

Eher nicht zutreffend 36,1 5,6 34,9 5,6 32,3 5,1 18,0 5,7  33,8 3,7 32,6 5,8 26,0 7,5 

Überhaupt nicht zutreffend 27,1 5,1 37,4 5,6 38,3 5,3 42,1 7,3  35,4 3,7 35,9 5,9 32,7 8,0 

Weiss nicht 5,6 2,6 4,6 2,4 7,1 2,8 7,0 3,7  6,4 1,8 4,8 2,5 6,4 3,9 

Keine Angabe 2,1 1,7 1,7 1,6 5,6 2,5 20,0 5,9  5,2 1,6 3,7 2,0 6,4 4,0 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
  



Kundenbefragung KaPo 2021  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  23 
 

Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 
        

Ausbildung 
         

Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
  

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Sehr zutreffend 6,6 3,1 4,7 1,5  6,9 5,0 5,0 2,4 4,1 1,7  5,0 1,3 

Eher zutreffend 11,5 4,2 18,4 2,9  23,0 7,7 15,1 4,2 16,1 3,4  16,2 2,3 

Eher nicht zutreffend 28,9 5,8 33,3 3,5  19,9 7,3 32,3 5,3 36,0 4,3  32,1 2,9 

Überhaupt nicht zutreffend 34,1 5,9 34,9 3,5  32,7 8,7 34,5 5,3 35,3 4,2  35,0 2,9 

Weiss nicht 9,8 3,7 5,1 1,6  6,2 4,8 6,6 2,6 6,1 2,0  6,0 1,4 

Keine Angabe 9,3 3,5 3,6 1,3  11,4 5,8 6,5 2,5 2,4 1,3  5,7 1,3 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

24  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 4g: 
Wie beurteilen Sie folgende Aussage? 
Die Polizistinnen und Polizisten der Kantonspolizei Basel-Stadt handeln unfair. 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F4g: Wie beurteilen Sie folgende Aussage? 
Die Polizistinnen und Polizisten der Kantonspolizei Basel-Stadt handeln unfair. 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr zutreffend 2,1 1,2 2,9 1,5  1,8 1,0 3,0 2,0  0,6 0,9 3,2 1,4 

Eher zutreffend 11,1 2,8 11,0 2,8  12,4 2,6 8,7 3,5  13,1 3,5 10,0 2,6 

Eher nicht zutreffend 22,9 3,6 27,3 3,9  26,0 3,3 22,3 5,0  23,8 4,3 25,4 3,7 

Überhaupt nicht zutreffend 30,0 4,0 34,0 4,1  30,2 3,4 37,6 5,9  31,1 4,6 34,5 4,0 

Weiss nicht 28,3 3,9 21,2 3,6  24,2 3,2 25,1 5,2  26,7 4,5 22,8 3,5 

Keine Angabe 5,6 1,8 3,7 1,5  5,4 1,5 3,3 2,2  4,8 2,0 4,1 1,6 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr zutreffend 4,6 2,4 1,7 1,5 2,2 1,7 2,3 2,2  2,3 1,2 3,2 2,0 4,6 3,7 

Eher zutreffend 13,8 4,2 12,7 3,9 6,9 2,7 9,2 4,1  10,1 2,4 11,3 3,9 14,7 6,1 

Eher nicht zutreffend 27,4 5,3 24,3 5,0 25,2 4,6 20,1 5,6  25,5 3,3 24,9 5,4 22,3 7,0 

Überhaupt nicht zutreffend 23,1 4,8 35,3 5,6 37,7 5,3 29,2 6,7  31,5 3,6 31,4 5,7 33,9 8,1 

Weiss nicht 29,0 5,2 24,5 5,0 23,6 4,6 19,0 5,7  25,6 3,4 26,4 5,4 18,2 6,6 

Keine Angabe 2,1 1,7 1,5 1,5 4,4 2,1 20,2 6,1  4,9 1,6 2,8 1,8 6,4 4,0 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
  



Kundenbefragung KaPo 2021  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  25 
 

Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 
        

Ausbildung 
         

Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
  

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Sehr zutreffend 2,6 2,1 3,0 1,3  4,6 4,1 3,3 2,0 2,0 1,3  2,8 1,0 

Eher zutreffend 8,7 3,8 12,4 2,5  13,5 6,4 9,9 3,5 11,5 2,9  11,1 1,9 

Eher nicht zutreffend 20,9 5,1 25,4 3,2  24,4 7,9 28,1 5,1 22,7 3,7  24,6 2,6 

Überhaupt nicht zutreffend 34,6 6,0 31,5 3,5  31,0 8,6 31,7 5,2 32,6 4,2  31,5 2,8 

Weiss nicht 25,0 5,4 24,4 3,2  15,7 6,6 21,3 4,5 29,5 4,0  24,7 2,6 

Keine Angabe 8,1 3,3 3,4 1,2  10,7 5,7 5,8 2,4 1,8 1,0  5,4 1,3 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

26  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 4h: 
Wie beurteilen Sie folgende Aussage? 
Die Polizistinnen und Polizisten der Kantonspolizei Basel-Stadt sind arrogant. 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F4h: Wie beurteilen Sie folgende Aussage? 
Die Polizistinnen und Polizisten der Kantonspolizei Basel-Stadt sind arrogant. 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr zutreffend 4,3 1,7 5,0 2,0  5,1 1,8 3,5 2,0  4,7 2,4 4,4 1,7 

Eher zutreffend 14,5 3,1 14,9 3,2  15,9 2,8 13,8 4,3  15,2 3,7 15,3 3,1 

Eher nicht zutreffend 28,3 3,9 31,5 4,1  29,5 3,4 31,1 5,6  28,0 4,6 31,4 4,0 

Überhaupt nicht zutreffend 32,2 4,0 33,0 4,1  29,9 3,4 37,6 5,8  30,7 4,6 33,9 4,0 

Weiss nicht 15,1 3,0 11,4 2,7  13,5 2,5 11,4 3,7  15,8 3,6 11,0 2,6 

Keine Angabe 5,6 1,8 4,3 1,6  6,1 1,7 2,6 2,0  5,6 2,1 4,0 1,6 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr zutreffend 9,5 3,5 5,1 2,5 1,1 1,0 2,9 2,4  5,2 1,8 6,3 3,0 2,1 2,4 

Eher zutreffend 18,9 4,7 16,8 4,4 10,5 3,2 8,7 4,1  13,5 2,7 17,9 4,8 14,9 6,4 

Eher nicht zutreffend 30,8 5,4 31,6 5,4 30,7 5,1 21,3 6,0  30,5 3,6 28,1 5,6 30,3 7,8 

Überhaupt nicht zutreffend 22,2 4,7 33,2 5,5 41,7 5,4 33,3 6,9  32,4 3,6 32,2 5,7 32,7 8,0 

Weiss nicht 16,0 4,2 11,5 3,7 11,5 3,4 13,6 5,0  13,4 2,6 12,1 3,9 12,7 5,6 

Keine Angabe 2,5 1,9 1,8 1,6 4,6 2,1 20,1 6,0  5,0 1,5 3,4 2,1 7,3 4,3 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
  



Kundenbefragung KaPo 2021  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  27 
 

Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 
        

Ausbildung 
         

Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
  

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Sehr zutreffend 5,0 2,7 5,6 1,7  5,3 4,0 6,8 3,0 3,9 1,7  5,2 1,4 

Eher zutreffend 10,7 4,0 16,3 2,8  20,2 7,6 12,8 3,7 15,3 3,3  14,6 2,2 

Eher nicht zutreffend 25,4 5,6 31,3 3,5  21,5 7,7 31,1 5,3 31,1 4,1  29,5 2,8 

Überhaupt nicht zutreffend 36,1 6,0 30,6 3,4  31,4 8,5 31,1 5,1 32,7 4,2  32,1 2,8 

Weiss nicht 14,7 4,4 12,6 2,4  11,2 5,7 12,1 3,5 14,6 3,1  13,1 2,0 

Keine Angabe 8,1 3,2 3,6 1,3  10,5 5,6 6,2 2,5 2,4 1,2  5,6 1,3 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

28  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 4i: 
Wie beurteilen Sie folgende Aussage? 
Die Polizistinnen und Polizisten der Kantonspolizei Basel-Stadt treten insgesamt angemessen auf. 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F4i: Wie beurteilen Sie folgende Aussage? 
Die Polizistinnen und Polizisten der Kantonspolizei Basel-Stadt treten insgesamt angemessen auf. 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr zutreffend 34,3 4,1 31,0 4,0  31,7 3,5 36,0 5,8  33,0 4,7 33,5 4,0 

Eher zutreffend 48,5 4,3 49,1 4,4  50,4 3,7 45,4 6,0  48,6 5,0 48,5 4,2 

Eher nicht zutreffend 4,8 1,9 8,0 2,5  6,4 2,0 6,8 3,0  7,0 2,8 6,1 2,1 

Überhaupt nicht zutreffend 1,0 0,8 0,9 0,8  0,8 0,7 1,0 1,0  0,8 1,0 0,9 0,8 

Weiss nicht 6,2 2,1 5,7 2,1  5,5 1,7 5,5 2,7  6,0 2,3 5,7 2,0 

Keine Angabe 5,2 1,9 5,4 1,9  5,2 1,6 5,4 2,8  4,6 2,0 5,4 1,9 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr zutreffend 28,3 5,2 33,2 5,5 37,4 5,3 29,8 6,7  32,3 3,6 29,3 5,5 38,5 8,4 

Eher zutreffend 48,4 5,8 48,2 5,8 48,7 5,4 50,3 7,3  49,2 3,9 49,5 6,1 44,2 8,5 

Eher nicht zutreffend 9,8 3,7 7,9 3,2 3,5 1,9 1,6 1,5  6,6 2,0 6,5 3,2 5,9 4,2 

Überhaupt nicht zutreffend 3,0 2,0 0,3 0,7 0,3 0,5 1,0 1,4  1,3 0,9 1,4 1,4 0,6 1,1 

Weiss nicht 7,6 3,1 6,2 2,8 4,6 2,4 3,1 2,3  5,3 1,8 7,2 3,3 6,8 4,0 

Keine Angabe 2,9 2,0 4,1 2,3 5,6 2,5 14,2 5,2  5,3 1,7 5,9 3,0 4,0 3,0 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
  



Kundenbefragung KaPo 2021  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  29 
 

Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 
        

Ausbildung 
         

Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
  

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Sehr zutreffend 36,6 6,1 31,5 3,5  36,8 9,0 31,2 5,2 32,0 4,2  32,2 2,8 

Eher zutreffend 45,6 6,3 48,8 3,7  43,5 9,2 51,6 5,6 49,2 4,4  48,1 3,0 

Eher nicht zutreffend 3,5 2,4 7,7 2,1  5,0 4,4 4,7 2,5 7,8 2,5  6,4 1,6 

Überhaupt nicht zutreffend 0,7 1,0 1,5 0,9  1,0 2,0 1,6 1,4 1,1 0,9  1,3 0,7 

Weiss nicht 5,8 3,1 5,9 1,8  4,1 3,1 4,8 2,3 7,0 2,3  6,0 1,5 

Keine Angabe 7,8 3,3 4,5 1,5  9,6 5,1 6,2 2,7 3,0 1,5  6,0 1,4 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

30  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 5: 
Vertrauen Sie der Polizei im Allgemeinen? 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F5: Vertrauen Sie der Polizei im Allgemeinen? 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Ich vertraue der Polizei sehr. 49,5 4,3 46,3 4,3  46,6 3,7 51,2 6,0  46,7 5,0 49,1 4,2 

Ich vertraue der Polizei eher. 41,5 4,2 43,2 4,3  42,2 3,7 44,0 6,0  43,1 5,0 42,9 4,2 

Ich vertraue der Polizei eher nicht. 4,5 1,8 5,8 2,1  6,0 1,9 3,2 1,9  6,0 2,6 4,1 1,6 

Ich vertraue der Polizei überhaupt nicht. 1,0 0,8 2,0 1,3  2,2 1,3 0,5 0,7  1,3 1,3 1,8 1,2 

Weiss nicht 1,6 1,0 0,8 0,8  1,4 0,9 0,5 0,8  1,5 1,2 0,8 0,7 

Keine Angabe 2,0 1,2 1,8 1,1  1,6 0,9 0,7 1,1  1,3 1,1 1,2 0,9 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Ich vertraue der Polizei sehr. 36,2 5,5 51,3 5,8 50,2 5,4 58,1 7,2  48,5 3,9 45,2 6,1 48,0 8,6 

Ich vertraue der Polizei eher. 46,9 5,8 40,2 5,7 42,4 5,4 35,2 7,0  41,8 3,8 42,6 6,1 41,5 8,4 

Ich vertraue der Polizei eher nicht. 8,4 3,4 5,5 2,6 3,9 1,9 1,2 1,5  5,3 1,8 5,5 2,8 5,2 3,8 

Ich vertraue der Polizei überhaupt nicht. 5,1 2,8 0,6 0,8 0,5 0,7 – –  1,5 1,0 2,6 2,1 2,0 2,8 

Weiss nicht 0,8 1,1 1,8 1,4 1,3 1,2 1,2 1,5  0,6 0,6 3,1 2,1 1,3 1,6 

Keine Angabe 2,7 1,9 0,6 0,8 1,7 1,6 4,3 2,8  2,2 1,1 1,0 1,2 2,0 2,3 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
  



Kundenbefragung KaPo 2021  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  31 
 

Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 
        

Ausbildung 
         

Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
  

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Ich vertraue der Polizei sehr. 51,9 6,3 46,5 3,7  57,3 9,1 47,6 5,6 44,4 4,4  47,4 3,0 

Ich vertraue der Polizei eher. 40,8 6,2 43,1 3,7  29,3 8,2 41,6 5,6 47,8 4,4  42,1 3,0 

Ich vertraue der Polizei eher nicht. 3,6 2,5 6,0 1,8  3,3 3,0 5,3 2,7 5,6 2,0  5,4 1,4 

Ich vertraue der Polizei überhaupt nicht. 1,1 1,3 2,1 1,1  5,6 4,5 2,9 2,0 0,6 0,7  1,8 0,9 

Weiss nicht 0,7 1,0 1,3 0,8  2,7 3,1 1,6 1,4 0,5 0,6  1,3 0,7 

Keine Angabe 1,9 1,8 1,1 0,7  1,9 2,1 1,0 0,9 1,0 0,9  2,0 0,8 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

32  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 6a: 
Wie beurteilen Sie folgende Aussage? 
Die Kantonspolizei Basel-Stadt ist gut präsent und sichtbar. 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F6a: Wie beurteilen Sie folgende Aussage? 
Die Kantonspolizei Basel-Stadt ist gut präsent und sichtbar. 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr zutreffend 40,7 4,2 40,1 4,3  37,7 3,7 47,7 6,0  32,7 4,8 46,5 4,2 

Eher zutreffend 41,0 4,2 43,8 4,3  44,7 3,7 40,2 5,9  47,4 5,0 40,3 4,2 

Eher nicht zutreffend 12,2 2,8 10,8 2,6  13,3 2,5 9,3 3,6  15,3 3,6 9,6 2,5 

Überhaupt nicht zutreffend 1,1 1,0 1,1 0,9  1,1 0,8 0,9 1,3  1,0 1,0 1,2 1,0 

Weiss nicht 0,8 0,7 1,3 0,9  0,9 0,6 0,7 1,0  0,9 0,9 1,0 0,8 

Keine Angabe 4,2 1,6 2,9 1,4  2,4 1,0 1,1 1,3  2,7 1,5 1,4 0,9 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr zutreffend 48,2 5,8 41,3 5,8 36,1 5,2 32,3 6,9  39,1 3,8 44,7 6,1 39,7 8,4 

Eher zutreffend 39,2 5,7 44,9 5,8 44,5 5,4 37,1 7,0  42,5 3,8 41,4 6,1 43,8 8,5 

Eher nicht zutreffend 7,0 3,0 10,2 3,5 15,2 3,9 16,5 5,4  12,5 2,5 9,2 3,4 11,3 5,1 

Überhaupt nicht zutreffend 0,7 0,9 1,9 1,6 1,0 1,0 0,4 0,8  1,1 0,8 1,8 1,9 – – 

Weiss nicht 0,4 0,7 0,7 1,0 0,8 0,9 2,4 2,2  1,1 0,7 0,7 1,0 0,5 1,1 

Keine Angabe 4,7 2,4 1,0 1,2 2,4 1,6 11,2 5,0  3,8 1,4 2,2 1,7 4,8 3,8 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
  



Kundenbefragung KaPo 2021  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  33 
 

Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 
        

Ausbildung 
         

Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
  

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Sehr zutreffend 38,9 6,1 42,1 3,7  50,3 9,2 42,7 5,6 38,2 4,3  40,5 3,0 

Eher zutreffend 44,7 6,3 42,3 3,7  36,3 8,8 38,6 5,4 47,2 4,4  41,9 3,0 

Eher nicht zutreffend 11,6 4,0 11,6 2,3  11,0 5,7 14,9 4,0 10,4 2,6  11,5 1,9 

Überhaupt nicht zutreffend 1,1 1,3 1,4 0,9  – – 0,6 0,8 1,9 1,3  1,2 0,7 

Weiss nicht 1,7 1,5 0,9 0,7  1,1 1,6 0,7 0,8 1,1 0,9  1,0 0,6 

Keine Angabe 2,0 2,0 1,8 0,8  1,3 1,8 2,6 1,7 1,1 0,8  3,8 1,1 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

34  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 6b: 
Wie beurteilen Sie folgende Aussage? 
Die Kantonspolizei Basel-Stadt ist bei Vorfällen schnell zur Stelle. 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F6b: Wie beurteilen Sie folgende Aussage? 
Die Kantonspolizei Basel-Stadt ist bei Vorfällen schnell zur Stelle. 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr zutreffend 29,2 3,9 27,4 3,9  26,3 3,3 33,0 5,7  26,1 4,5 30,7 3,9 

Eher zutreffend 28,6 3,9 37,4 4,2  35,6 3,6 30,8 5,6  35,5 4,8 33,1 4,0 

Eher nicht zutreffend 7,2 2,2 8,3 2,3  9,1 2,1 4,2 2,3  8,6 2,8 6,8 2,0 

Überhaupt nicht zutreffend 1,4 0,9 0,7 0,7  1,2 0,8 0,9 1,0  1,3 1,1 0,8 0,7 

Weiss nicht 27,7 3,9 22,7 3,7  23,8 3,2 30,1 5,6  25,2 4,4 26,4 3,8 

Keine Angabe 5,8 1,9 3,5 1,5  4,0 1,3 1,1 1,3  3,3 1,6 2,2 1,1 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr zutreffend 30,0 5,3 29,3 5,4 24,6 4,7 31,8 6,9  28,8 3,5 29,3 5,5 24,2 7,6 

Eher zutreffend 29,0 5,4 36,9 5,6 32,9 5,1 30,6 6,5  30,0 3,5 36,4 6,0 39,8 8,4 

Eher nicht zutreffend 7,5 3,1 6,9 2,9 9,6 3,0 5,6 3,2  7,5 2,0 8,6 3,3 6,8 4,0 

Überhaupt nicht zutreffend 1,2 1,2 0,7 0,9 1,9 1,4 0,2 0,4  1,3 0,8 1,1 1,2 0,7 1,1 

Weiss nicht 27,6 5,1 25,0 5,1 27,4 5,0 15,4 5,3  28,0 3,5 20,5 5,0 21,9 7,0 

Keine Angabe 4,7 2,4 1,3 1,3 3,7 1,9 16,4 5,7  4,3 1,4 4,2 2,3 6,7 4,2 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
  



Kundenbefragung KaPo 2021  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  35 
 

Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 
        

Ausbildung 
         

Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
  

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Sehr zutreffend 23,7 5,3 30,1 3,5  38,4 9,1 30,9 5,2 24,6 3,9  28,2 2,7 

Eher zutreffend 30,0 5,8 35,4 3,6  33,9 8,7 35,1 5,3 34,3 4,2  32,8 2,8 

Eher nicht zutreffend 7,8 3,2 7,4 1,9  6,2 4,3 7,6 3,0 7,6 2,2  7,7 1,6 

Überhaupt nicht zutreffend 0,7 1,0 1,5 0,8  0,5 1,0 1,2 1,2 1,3 1,0  1,2 0,6 

Weiss nicht 31,5 6,0 23,7 3,2  16,0 6,7 21,3 4,6 30,9 4,1  25,3 2,7 

Keine Angabe 6,3 3,0 1,9 0,8  4,9 3,4 3,9 2,0 1,2 0,8  4,9 1,2 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

36  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 6c: 
Wie beurteilen Sie folgende Aussage? 
Die Kantonspolizei Basel-Stadt setzt sich wirksam für Sicherheit im öffentlichen Raum ein. 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F6c: Wie beurteilen Sie folgende Aussage? 
Die Kantonspolizei Basel-Stadt setzt sich wirksam für Sicherheit im öffentlichen Raum ein. 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr zutreffend 26,7 3,8 22,2 3,6  22,9 3,1 30,2 5,5  20,1 4,0 28,4 3,8 

Eher zutreffend 41,3 4,2 48,3 4,4  46,6 3,7 42,7 6,0  47,4 5,0 44,4 4,2 

Eher nicht zutreffend 12,6 2,8 12,3 2,9  13,6 2,6 10,6 3,7  16,1 3,8 10,7 2,6 

Überhaupt nicht zutreffend 1,7 1,0 1,9 1,2  2,0 1,1 0,9 1,1  1,6 1,4 1,3 0,9 

Weiss nicht 11,4 2,8 11,3 2,8  10,3 2,3 14,2 4,3  10,5 3,2 12,6 2,9 

Keine Angabe 6,2 1,9 3,9 1,6  4,7 1,5 1,4 1,4  4,3 1,9 2,6 1,2 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr zutreffend 22,6 4,7 24,2 5,1 27,1 4,8 23,7 6,3  25,0 3,4 20,8 4,9 28,3 7,8 

Eher zutreffend 43,1 5,8 49,2 5,8 43,1 5,4 38,2 7,1  43,3 3,8 48,4 6,1 43,7 8,5 

Eher nicht zutreffend 13,4 4,0 11,0 3,6 14,7 3,9 10,4 4,5  12,2 2,5 12,5 3,9 14,5 6,2 

Überhaupt nicht zutreffend 2,9 2,0 1,9 1,5 1,0 1,0 1,8 1,8  2,1 1,0 2,8 2,2 – – 

Weiss nicht 12,8 3,9 12,3 3,8 9,6 3,6 8,8 4,0  12,5 2,7 11,1 3,8 6,8 4,0 

Keine Angabe 5,1 2,6 1,3 1,3 4,5 2,1 17,1 5,8  4,9 1,5 4,4 2,3 6,7 4,2 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
  



Kundenbefragung KaPo 2021  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  37 
 

Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 
        

Ausbildung 
         

Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
  

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Sehr zutreffend 25,1 5,4 25,3 3,2  34,5 9,0 27,0 4,9 21,1 3,6  24,4 2,6 

Eher zutreffend 41,5 6,2 45,9 3,7  36,1 8,8 44,4 5,6 49,3 4,5  44,3 3,0 

Eher nicht zutreffend 10,8 3,9 13,3 2,5  15,4 6,6 9,9 3,5 12,9 2,9  12,5 2,0 

Überhaupt nicht zutreffend 1,7 1,8 2,0 1,0  – – 2,2 1,8 1,9 1,2  2,0 0,8 

Weiss nicht 14,0 4,5 11,2 2,4  7,5 4,4 11,4 3,6 13,6 3,2  11,5 2,0 

Keine Angabe 6,9 3,1 2,4 0,9  6,5 4,1 4,9 2,3 1,2 0,8  5,3 1,3 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

38  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 6d: 
Wie beurteilen Sie folgende Aussage? 
Die Kantonspolizei Basel-Stadt kümmert sich ausreichend um den Schutz von Eigentum. 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F6d: Wie beurteilen Sie folgende Aussage? 
Die Kantonspolizei Basel-Stadt kümmert sich ausreichend um den Schutz von Eigentum. 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr zutreffend 16,8 3,2 19,6 3,5  17,1 2,8 21,1 4,9  16,0 3,7 20,2 3,4 

Eher zutreffend 30,7 4,0 37,6 4,2  34,7 3,6 33,7 5,7  35,5 4,8 34,0 4,0 

Eher nicht zutreffend 10,5 2,6 12,5 2,9  12,7 2,5 10,6 3,7  12,9 3,4 11,7 2,7 

Überhaupt nicht zutreffend 2,9 1,5 2,0 1,1  2,4 1,1 2,8 2,1  2,0 1,3 2,7 1,4 

Weiss nicht 32,8 4,1 24,6 3,8  28,7 3,4 30,3 5,6  29,2 4,6 29,1 3,9 

Keine Angabe 6,2 1,9 3,7 1,5  4,4 1,4 1,5 1,5  4,4 1,9 2,2 1,1 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr zutreffend 17,0 4,3 19,1 4,6 18,6 4,3 17,9 5,7  18,4 3,0 17,9 4,7 17,0 6,5 

Eher zutreffend 29,9 5,4 36,8 5,6 35,0 5,1 31,8 6,8  33,4 3,6 31,6 5,7 41,0 8,5 

Eher nicht zutreffend 13,9 4,1 10,8 3,5 11,2 3,6 9,3 4,0  11,0 2,4 14,0 4,3 9,4 5,1 

Überhaupt nicht zutreffend 1,8 1,5 3,0 2,0 2,9 1,9 1,0 1,2  2,1 1,1 3,6 2,6 2,6 2,5 

Weiss nicht 32,8 5,4 28,8 5,3 28,4 5,0 21,4 6,0  30,1 3,6 29,4 5,6 22,9 7,0 

Keine Angabe 4,7 2,4 1,4 1,4 3,9 2,0 18,5 5,9  4,9 1,5 3,5 2,0 7,2 4,3 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
  



Kundenbefragung KaPo 2021  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  39 
 

Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 
        

Ausbildung 
         

Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
  

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Sehr zutreffend 19,3 4,9 18,3 2,9  31,8 8,9 19,0 4,4 15,0 3,1  18,1 2,3 

Eher zutreffend 29,0 5,7 35,7 3,6  31,9 8,5 38,7 5,4 32,8 4,2  33,7 2,9 

Eher nicht zutreffend 9,9 4,0 12,8 2,5  11,9 6,0 11,0 3,6 12,7 3,0  11,6 2,0 

Überhaupt nicht zutreffend 1,8 1,9 2,9 1,2  0,5 1,0 1,6 1,3 3,4 1,7  2,5 1,0 

Weiss nicht 34,1 6,0 27,9 3,4  18,3 7,0 25,7 5,0 34,7 4,3  28,9 2,8 

Keine Angabe 5,9 2,8 2,5 1,0  5,6 3,6 4,2 2,0 1,4 0,9  5,2 1,3 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

40  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 6e: 
Wie beurteilen Sie folgende Aussage? 
Die Kantonspolizei Basel-Stadt setzt sich angemessen für Ruhe und Ordnung ein. 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F6e: Wie beurteilen Sie folgende Aussage? 
Die Kantonspolizei Basel-Stadt setzt sich angemessen für Ruhe und Ordnung ein. 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr zutreffend 25,7 3,8 25,3 3,8  22,6 3,1 33,1 5,7  18,3 3,9 31,3 3,9 

Eher zutreffend 43,0 4,3 43,1 4,3  45,0 3,7 41,1 6,0  45,7 5,0 42,5 4,2 

Eher nicht zutreffend 11,2 2,6 14,6 3,1  14,6 2,6 10,1 3,5  16,4 3,7 10,7 2,6 

Überhaupt nicht zutreffend 2,6 1,5 2,6 1,5  2,7 1,3 1,5 1,7  3,5 2,0 1,3 1,1 

Weiss nicht 11,5 2,7 10,9 2,8  11,1 2,4 13,1 4,0  12,4 3,4 12,0 2,7 

Keine Angabe 6,0 1,9 3,5 1,5  4,1 1,3 1,1 1,3  3,8 1,8 2,2 1,1 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr zutreffend 28,0 5,2 24,8 5,1 23,5 4,7 26,3 6,5  25,2 3,4 24,1 5,2 28,9 8,0 

Eher zutreffend 39,4 5,7 46,3 5,8 44,7 5,4 39,1 7,1  44,4 3,8 41,8 6,1 38,5 8,3 

Eher nicht zutreffend 12,1 3,9 11,8 3,7 15,7 3,7 10,7 4,5  11,0 2,4 17,8 4,6 11,8 5,3 

Überhaupt nicht zutreffend 3,1 2,1 4,5 2,5 1,3 1,1 0,8 1,1  3,1 1,4 3,3 2,5 1,2 1,6 

Weiss nicht 12,7 3,8 11,6 3,7 10,7 3,6 6,9 3,5  11,9 2,5 9,1 3,5 12,5 5,6 

Keine Angabe 4,7 2,4 1,0 1,2 4,2 2,0 16,3 5,7  4,4 1,5 3,9 2,1 7,2 4,3 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
  



Kundenbefragung KaPo 2021  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  41 
 

Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 
        

Ausbildung 
         

Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
  

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Sehr zutreffend 26,2 5,6 26,1 3,3  46,5 9,3 28,1 5,1 19,7 3,6  25,5 2,7 

Eher zutreffend 35,5 6,0 45,5 3,7  29,6 8,2 44,2 5,6 47,4 4,4  42,6 3,0 

Eher nicht zutreffend 13,6 4,3 12,9 2,4  13,9 6,2 11,0 3,4 14,0 3,0  12,7 2,0 

Überhaupt nicht zutreffend 1,9 1,8 2,9 1,3  3,9 3,8 2,0 1,6 2,6 1,5  2,9 1,1 

Weiss nicht 17,0 4,8 10,3 2,3  1,8 2,0 10,5 3,4 15,2 3,2  11,4 1,9 

Keine Angabe 5,8 2,8 2,2 0,9  4,2 3,2 4,3 2,1 1,1 0,8  5,0 1,2 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

42  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 6f: 
Wie beurteilen Sie folgende Aussage? 
Die Kantonspolizei Basel-Stadt hilft Menschen, die in Not sind. 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F6f: Wie beurteilen Sie folgende Aussage? 
Die Kantonspolizei Basel-Stadt hilft Menschen, die in Not sind. 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr zutreffend 36,0 4,1 38,6 4,2  37,7 3,6 38,4 5,8  36,6 4,9 39,5 4,1 

Eher zutreffend 27,9 3,9 28,9 4,0  30,6 3,4 27,5 5,4  32,3 4,7 28,1 3,8 

Eher nicht zutreffend 4,0 1,6 3,5 1,6  4,0 1,5 4,2 2,3  4,5 2,2 3,7 1,6 

Überhaupt nicht zutreffend 1,1 1,0 1,2 1,0  1,2 0,9 0,8 1,2  0,6 0,9 1,4 1,0 

Weiss nicht 25,3 3,8 23,5 3,8  21,8 3,1 28,4 5,5  21,0 4,2 25,5 3,7 

Keine Angabe 5,7 1,8 4,2 1,7  4,7 1,5 0,7 1,0  5,0 2,1 1,8 1,0 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr zutreffend 37,3 5,6 35,0 5,6 36,4 5,2 45,5 7,3  37,8 3,7 35,0 5,8 38,6 8,3 

Eher zutreffend 26,5 5,2 28,5 5,3 32,4 5,1 22,6 6,0  28,1 3,4 29,5 5,7 27,5 7,7 

Eher nicht zutreffend 4,1 2,3 4,1 2,2 3,8 2,1 2,7 2,2  3,2 1,4 6,0 2,8 3,8 3,1 

Überhaupt nicht zutreffend 2,2 1,8 1,2 1,4 0,8 0,9 0,6 1,2  1,3 0,8 1,9 2,0 – – 

Weiss nicht 24,7 5,0 29,3 5,3 22,2 4,7 13,9 4,8  25,0 3,4 24,2 5,3 20,7 6,9 

Keine Angabe 5,1 2,6 1,9 1,6 4,4 2,1 14,7 5,3  4,6 1,5 3,4 2,0 9,4 4,9 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
  



Kundenbefragung KaPo 2021  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  43 
 

Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 
        

Ausbildung 
         

Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
  

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Sehr zutreffend 36,9 6,0 38,3 3,6  57,1 9,0 38,4 5,4 32,5 4,2  36,9 2,9 

Eher zutreffend 26,9 5,6 29,9 3,4  26,3 8,1 32,3 5,3 28,8 4,0  28,2 2,7 

Eher nicht zutreffend 3,7 2,5 4,2 1,5  2,4 2,2 4,1 2,4 4,4 1,8  4,0 1,2 

Überhaupt nicht zutreffend 1,3 1,3 1,4 1,0  – – 2,3 1,8 1,2 1,0  1,2 0,7 

Weiss nicht 26,0 5,7 23,8 3,2  9,3 5,0 19,0 4,5 30,9 4,2  24,4 2,7 

Keine Angabe 5,3 2,7 2,5 1,0  4,9 3,4 3,8 2,0 2,1 1,1  5,2 1,3 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

44  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 6g: 
Wie beurteilen Sie folgende Aussage? 
Die Kantonspolizei Basel-Stadt trifft wirksame Massnahmen, um die Sicherheit im Strassenverkehr zu erhöhen. 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F6g: Wie beurteilen Sie folgende Aussage? 
Die Kantonspolizei Basel-Stadt trifft wirksame Massnahmen, um die Sicherheit im Strassenverkehr zu erhöhen. 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr zutreffend 22,5 3,6 20,5 3,5  18,1 2,9 31,0 5,5  16,5 3,7 26,3 3,7 

Eher zutreffend 38,0 4,2 44,5 4,3  42,4 3,7 40,9 6,0  44,2 5,0 41,0 4,2 

Eher nicht zutreffend 14,8 3,0 15,4 3,2  18,1 2,9 10,7 3,8  17,8 4,0 14,1 3,0 

Überhaupt nicht zutreffend 2,1 1,1 3,8 1,7  3,5 1,4 1,8 1,5  3,0 1,6 2,5 1,3 

Weiss nicht 15,0 3,0 11,9 2,9  12,9 2,5 13,7 4,0  13,7 3,5 13,2 2,8 

Keine Angabe 7,5 2,1 3,8 1,6  4,9 1,5 1,9 1,8  4,8 2,0 2,8 1,3 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr zutreffend 22,7 4,7 19,0 4,6 22,8 4,8 22,4 6,3  21,5 3,2 20,9 4,9 21,8 7,0 

Eher zutreffend 35,1 5,6 44,8 5,8 45,1 5,4 35,3 6,9  40,0 3,8 42,9 6,1 42,3 8,5 

Eher nicht zutreffend 15,6 4,4 20,0 4,6 11,5 3,3 10,6 4,4  15,1 2,8 15,8 4,4 15,9 6,1 

Überhaupt nicht zutreffend 3,7 2,3 2,0 1,6 2,9 1,7 4,0 2,7  3,2 1,3 2,6 2,0 3,0 3,1 

Weiss nicht 17,9 4,4 11,9 3,8 13,0 3,6 8,2 3,9  14,5 2,7 13,2 4,1 9,8 5,1 

Keine Angabe 5,0 2,5 2,3 1,8 4,7 2,1 19,6 6,1  5,7 1,7 4,6 2,3 7,2 4,5 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
  



Kundenbefragung KaPo 2021  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  45 
 

Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 
        

Ausbildung 
         

Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
  

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Sehr zutreffend 23,0 5,3 22,1 3,1  26,1 8,2 23,7 4,7 19,8 3,6  21,6 2,5 

Eher zutreffend 37,5 6,2 43,0 3,7  41,1 9,2 39,9 5,5 43,7 4,4  40,7 3,0 

Eher nicht zutreffend 13,7 4,3 16,5 2,8  9,3 5,3 16,5 4,2 17,2 3,4  15,3 2,2 

Überhaupt nicht zutreffend 2,2 1,8 3,3 1,3  1,6 1,9 2,8 1,9 3,5 1,5  3,0 1,0 

Weiss nicht 17,1 4,7 12,3 2,4  12,6 5,8 12,4 3,7 14,4 3,1  13,6 2,1 

Keine Angabe 6,4 2,9 2,7 1,1  9,2 5,2 4,7 2,1 1,5 0,9  5,9 1,4 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

46  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 6h: 
Wie beurteilen Sie folgende Aussage? 
Die Kantonspolizei Basel-Stadt greift bei Straftaten konsequent durch. 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F6h: Wie beurteilen Sie folgende Aussage? 
Die Kantonspolizei Basel-Stadt greift bei Straftaten konsequent durch. 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr zutreffend 18,8 3,4 21,0 3,6  18,2 2,9 24,3 5,1  14,8 3,6 23,1 3,6 

Eher zutreffend 24,4 3,7 31,0 4,0  29,2 3,4 26,1 5,3  31,0 4,7 27,0 3,8 

Eher nicht zutreffend 7,3 2,2 10,2 2,7  10,1 2,3 7,5 3,2  10,7 3,1 8,2 2,3 

Überhaupt nicht zutreffend 2,4 1,4 2,9 1,5  2,4 1,1 2,3 1,9  1,7 1,3 2,6 1,4 

Weiss nicht 39,3 4,2 30,7 4,0  34,6 3,6 37,6 5,8  37,2 4,9 35,2 4,0 

Keine Angabe 7,8 2,2 4,3 1,7  5,5 1,6 2,2 2,0  4,6 1,9 3,8 1,6 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr zutreffend 22,6 4,9 17,3 4,5 19,9 4,5 21,5 5,9  19,1 3,1 19,0 4,8 23,9 7,5 

Eher zutreffend 26,8 5,2 28,9 5,3 28,6 4,8 21,5 5,9  26,7 3,4 29,9 5,7 26,0 7,3 

Eher nicht zutreffend 8,5 3,3 9,3 3,3 8,0 2,8 8,7 4,2  8,7 2,2 8,8 3,5 9,1 4,9 

Überhaupt nicht zutreffend 2,4 1,8 3,4 2,1 2,4 1,8 1,7 1,9  2,8 1,3 3,1 2,3 0,7 1,3 

Weiss nicht 34,5 5,5 37,5 5,6 37,4 5,3 26,1 6,4  36,7 3,7 34,7 5,8 31,3 8,0 

Keine Angabe 5,1 2,6 3,6 2,3 3,7 1,9 20,5 6,2  5,9 1,8 4,5 2,3 9,1 5,1 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
  



Kundenbefragung KaPo 2021  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  47 
 

Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 
        

Ausbildung 
         

Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
  

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Sehr zutreffend 14,7 4,2 21,7 3,1  31,8 8,9 22,8 4,6 15,4 3,3  19,8 2,4 

Eher zutreffend 28,4 5,7 28,3 3,4  31,2 8,6 27,6 5,1 28,3 4,0  27,2 2,7 

Eher nicht zutreffend 7,8 3,7 9,6 2,1  9,1 5,0 8,3 3,1 8,9 2,6  8,8 1,7 

Überhaupt nicht zutreffend 4,2 2,7 2,3 1,1  1,0 2,0 3,2 1,9 3,0 1,6  2,6 1,0 

Weiss nicht 38,0 6,1 34,7 3,5  18,5 6,7 32,5 5,3 42,5 4,4  35,3 2,9 

Keine Angabe 6,9 3,1 3,4 1,3  8,3 5,1 5,5 2,4 2,0 1,2  6,3 1,4 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

48  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 6i: 
Wie beurteilen Sie folgende Aussage? 
Die Kantonspolizei Basel-Stadt erfüllt ihre Aufgaben insgesamt angemessen. 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F6i: Wie beurteilen Sie folgende Aussage? 
Die Kantonspolizei Basel-Stadt erfüllt ihre Aufgaben insgesamt angemessen. 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr zutreffend 31,4 4,0 27,3 3,8  28,2 3,3 33,6 5,7  27,7 4,5 31,5 3,9 

Eher zutreffend 48,8 4,3 54,7 4,3  54,5 3,7 50,1 6,0  53,5 5,0 52,9 4,2 

Eher nicht zutreffend 5,4 2,0 8,2 2,4  7,7 2,1 5,5 2,7  9,5 3,1 5,3 1,9 

Überhaupt nicht zutreffend 0,8 0,9 0,4 0,6  0,3 0,5 0,9 1,3  – – 0,7 0,8 

Weiss nicht 8,9 2,4 6,4 2,2  7,0 1,9 8,5 3,3  7,4 2,7 8,0 2,3 

Keine Angabe 4,6 1,7 3,0 1,5  2,2 1,0 1,4 1,4  1,8 1,2 1,6 1,0 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr zutreffend 24,4 4,9 31,3 5,5 29,8 4,9 34,4 7,0  30,0 3,6 25,6 5,3 32,7 8,0 

Eher zutreffend 49,2 5,8 52,2 5,8 52,6 5,4 52,1 7,3  50,9 3,9 52,4 6,1 51,6 8,6 

Eher nicht zutreffend 10,0 3,6 6,3 2,9 7,1 2,6 3,7 2,4  8,0 2,1 7,0 3,0 3,7 3,3 

Überhaupt nicht zutreffend 1,3 1,3 0,8 1,2 – – – –  0,6 0,6 1,5 1,8 – – 

Weiss nicht 10,0 3,4 7,7 3,0 6,6 2,8 2,9 2,5  6,7 1,9 9,7 3,7 8,3 4,4 

Keine Angabe 5,0 2,5 1,7 1,5 3,8 2,2 6,9 3,7  3,8 1,4 3,8 2,2 3,6 3,2 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
  



Kundenbefragung KaPo 2021  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  49 
 

Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 
        

Ausbildung 
         

Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
  

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Sehr zutreffend 29,9 5,7 29,7 3,4  41,9 9,2 29,8 5,0 25,5 3,9  29,3 2,8 

Eher zutreffend 52,0 6,3 52,9 3,7  40,1 9,0 55,6 5,5 55,4 4,4  51,3 3,0 

Eher nicht zutreffend 5,1 2,7 7,8 2,0  6,9 4,7 5,6 2,6 8,2 2,4  7,1 1,6 

Überhaupt nicht zutreffend 0,4 0,7 1,0 0,8  1,0 2,0 0,6 0,9 0,7 0,9  0,7 0,6 

Weiss nicht 9,1 3,6 7,3 2,0  5,2 3,9 7,2 2,8 8,9 2,6  7,6 1,6 

Keine Angabe 3,5 2,3 1,4 0,8  4,9 3,4 1,1 1,0 1,3 1,0  3,9 1,1 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

50  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 7a: 
Wie beurteilen Sie die Massnahmen der Polizei in folgendem Bereich? 
Diebstahl, Raub, Einbruch 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F7a: Wie beurteilen Sie die Massnahmen der Polizei in folgendem Bereich? 
Diebstahl, Raub, Einbruch 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr gut 19,4 3,4 19,8 3,4  20,5 3,0 18,5 4,7  21,2 4,1 19,1 3,3 

Eher gut 32,9 4,1 38,7 4,3  37,2 3,6 37,4 5,9  37,5 4,9 37,4 4,1 

Eher schlecht 6,7 2,2 10,3 2,7  8,6 2,2 7,5 3,1  6,8 2,6 9,1 2,4 

Sehr schlecht 2,1 1,3 0,9 0,8  1,3 0,9 1,4 1,6  1,9 1,5 1,0 1,0 

Weiss nicht 33,0 4,0 26,5 3,9  28,3 3,4 33,6 5,7  29,1 4,6 30,6 3,9 

Keine Angabe 6,0 1,9 3,9 1,6  4,0 1,4 1,6 1,5  3,5 1,7 2,8 1,3 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr gut 15,2 4,2 19,7 4,6 22,4 4,4 22,2 6,1  20,3 3,1 17,0 4,4 19,2 7,0 

Eher gut 31,8 5,5 39,7 5,7 35,6 5,2 32,0 6,7  32,3 3,6 38,9 6,0 45,8 8,6 

Eher schlecht 9,7 3,5 9,8 3,5 7,3 2,7 5,5 3,0  9,2 2,3 8,0 3,3 7,0 4,1 

Sehr schlecht 2,0 1,6 1,1 1,3 1,6 1,6 1,3 1,8  1,6 1,0 1,0 1,5 1,9 2,2 

Weiss nicht 35,5 5,5 27,8 5,2 28,8 5,0 26,8 6,5  31,4 3,6 32,1 5,7 19,2 6,4 

Keine Angabe 5,8 2,7 1,9 1,5 4,3 2,1 12,3 5,2  5,2 1,6 3,0 1,9 6,8 4,3 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
  



Kundenbefragung KaPo 2021  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  51 
 

Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 
        

Ausbildung 
         

Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
  

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Sehr gut 20,2 4,9 19,6 3,0  26,0 8,2 24,1 4,8 14,9 3,1  19,4 2,4 

Eher gut 31,5 5,9 38,7 3,6  39,8 9,1 35,6 5,4 37,9 4,3  35,5 2,9 

Eher schlecht 5,9 3,1 9,0 2,1  1,4 1,5 7,6 3,1 10,1 2,7  8,5 1,7 

Sehr schlecht 1,1 1,6 1,7 1,0  1,1 2,2 0,9 1,0 2,0 1,3  1,5 0,8 

Weiss nicht 35,9 6,1 28,5 3,4  25,6 8,1 27,8 5,0 33,5 4,2  29,9 2,8 

Keine Angabe 5,4 2,8 2,5 1,0  6,0 3,9 3,9 2,0 1,6 1,0  5,2 1,3 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

52  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 7b: 
Wie beurteilen Sie die Massnahmen der Polizei in folgendem Bereich? 
Lärm, Vandalismus (Sprayereien, Sachbeschädigung), Littering 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F7b: Wie beurteilen Sie die Massnahmen der Polizei in folgendem Bereich? 
Lärm, Vandalismus (Sprayereien, Sachbeschädigung), Littering 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr gut 9,6 2,6 11,4 2,7  10,2 2,2 13,2 4,1  9,2 2,9 12,3 2,8 

Eher gut 31,2 4,0 27,3 3,9  28,8 3,4 33,2 5,7  26,3 4,4 33,0 4,0 

Eher schlecht 23,4 3,6 33,0 4,1  31,4 3,5 24,9 5,2  34,3 4,8 26,4 3,7 

Sehr schlecht 5,6 1,9 7,1 2,2  6,7 1,9 4,7 2,5  5,9 2,4 5,8 1,9 

Weiss nicht 23,3 3,7 17,7 3,4  18,4 2,9 22,6 5,2  19,4 4,0 20,0 3,5 

Keine Angabe 6,9 2,0 3,5 1,5  4,6 1,4 1,4 1,3  4,8 2,0 2,5 1,2 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr gut 9,2 3,3 11,3 3,7 10,7 3,3 10,3 4,3  10,8 2,4 8,4 3,3 12,5 5,6 

Eher gut 32,8 5,5 28,1 5,3 29,2 5,0 25,5 6,3  29,1 3,5 30,6 5,6 27,3 7,7 

Eher schlecht 24,8 5,1 29,4 5,2 29,9 4,9 27,0 6,5  26,6 3,4 30,2 5,6 30,7 7,9 

Sehr schlecht 5,2 2,6 7,2 3,0 5,8 2,4 8,5 3,9  5,6 1,7 9,4 3,7 5,6 4,1 

Weiss nicht 22,8 4,8 21,7 4,9 19,0 4,4 15,3 5,4  22,9 3,3 16,2 4,6 16,9 6,4 

Keine Angabe 5,2 2,6 2,3 1,7 5,4 2,3 13,5 5,2  4,9 1,6 5,1 2,5 7,0 4,4 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
  



Kundenbefragung KaPo 2021  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  53 
 

Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 
        

Ausbildung 
         

Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
  

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Sehr gut 12,3 4,1 10,9 2,3  18,8 7,5 14,1 3,8 7,4 2,3  10,5 1,9 

Eher gut 25,4 5,5 31,3 3,5  33,1 8,5 29,6 5,1 30,2 4,1  29,0 2,8 

Eher schlecht 27,1 5,6 29,5 3,4  25,9 8,0 27,3 5,0 31,0 4,1  27,9 2,7 

Sehr schlecht 5,5 2,8 6,6 1,8  6,4 4,7 5,4 2,5 6,2 2,1  6,5 1,5 

Weiss nicht 25,2 5,5 18,7 3,0  12,4 6,5 18,5 4,5 23,1 3,8  20,5 2,5 

Keine Angabe 4,6 2,4 3,0 1,1  3,5 2,8 5,2 2,3 2,1 1,1  5,5 1,3 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

54  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 7c: 
Wie beurteilen Sie die Massnahmen der Polizei in folgendem Bereich? 
Gewalt und Gewaltbereitschaft in der Öffentlichkeit 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F7c: Wie beurteilen Sie die Massnahmen der Polizei in folgendem Bereich? 
Gewalt und Gewaltbereitschaft in der Öffentlichkeit 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr gut 15,9 3,2 19,1 3,4  16,5 2,8 21,2 4,9  13,9 3,5 20,6 3,4 

Eher gut 32,6 4,0 33,7 4,1  35,2 3,6 32,3 5,6  37,7 4,9 32,5 4,0 

Eher schlecht 12,8 2,9 14,8 3,0  16,3 2,8 10,7 3,7  18,3 3,9 11,7 2,7 

Sehr schlecht 2,5 1,3 3,5 1,7  3,2 1,4 1,1 1,4  3,0 1,9 2,3 1,3 

Weiss nicht 28,2 3,9 22,4 3,7  21,9 3,1 31,9 5,7  21,1 4,1 28,2 3,9 

Keine Angabe 8,0 2,2 6,4 2,0  6,8 1,8 2,8 2,0  6,0 2,2 4,7 1,7 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr gut 18,5 4,5 16,0 4,3 18,5 4,3 15,7 5,3  18,1 3,0 15,5 4,4 15,9 6,3 

Eher gut 31,4 5,4 36,0 5,6 33,6 5,0 27,9 6,4  30,2 3,5 38,4 6,0 36,7 8,3 

Eher schlecht 13,3 4,0 12,9 3,8 16,0 4,0 13,4 5,1  14,9 2,7 10,6 3,7 17,0 6,5 

Sehr schlecht 5,0 2,7 3,5 2,1 1,1 1,0 2,1 2,1  2,0 1,0 6,5 3,3 1,9 2,1 

Weiss nicht 25,9 5,0 27,6 5,3 23,3 4,8 22,5 6,2  27,3 3,5 23,6 5,2 19,7 6,8 

Keine Angabe 5,9 2,8 4,0 2,3 7,6 2,7 18,4 5,9  7,5 2,0 5,4 2,5 8,8 4,8 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
  



Kundenbefragung KaPo 2021  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  55 
 

Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 
        

Ausbildung 
         

Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
  

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Sehr gut 16,8 4,7 18,4 2,9  27,9 8,5 21,5 4,6 13,2 3,0  17,2 2,3 

Eher gut 27,8 5,6 35,9 3,6  33,4 8,7 29,9 5,1 37,2 4,3  32,7 2,8 

Eher schlecht 11,7 4,0 15,2 2,6  13,7 6,0 14,1 4,0 14,5 3,1  14,0 2,1 

Sehr schlecht 3,1 2,3 2,8 1,3  2,8 3,2 2,6 2,0 3,0 1,5  3,1 1,1 

Weiss nicht 32,7 6,0 23,4 3,2  15,4 6,9 25,1 4,9 28,6 4,1  25,5 2,7 

Keine Angabe 7,9 3,2 4,3 1,4  6,8 4,3 6,7 2,7 3,5 1,5  7,4 1,5 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

56  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 7d: 
Wie beurteilen Sie die Massnahmen der Polizei in folgendem Bereich? 
Gewalt und Gewaltbereitschaft bei öffentlichen Veranstaltungen 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F7d: Wie beurteilen Sie die Massnahmen der Polizei in folgendem Bereich? 
Gewalt und Gewaltbereitschaft bei öffentlichen Veranstaltungen 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr gut 24,4 3,7 19,1 3,4  21,2 3,1 26,1 5,3  19,1 4,0 25,2 3,7 

Eher gut 36,3 4,2 37,7 4,2  37,9 3,6 38,4 5,9  39,3 4,9 37,7 4,1 

Eher schlecht 9,3 2,3 16,2 3,2  15,5 2,7 8,5 3,0  16,3 3,7 10,9 2,5 

Sehr schlecht 2,2 1,2 4,5 1,8  4,4 1,6 1,4 1,2  5,6 2,5 2,0 1,1 

Weiss nicht 20,6 3,6 17,9 3,4  16,3 2,8 24,0 5,2  15,5 3,7 21,2 3,5 

Keine Angabe 7,1 2,1 4,6 1,7  4,7 1,5 1,7 1,5  4,2 1,8 2,9 1,3 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr gut 22,4 4,8 23,8 5,0 21,5 4,5 16,5 5,4  22,2 3,2 21,0 5,0 21,8 7,1 

Eher gut 30,1 5,3 41,2 5,8 39,9 5,4 33,3 6,8  36,8 3,7 36,9 5,9 36,8 8,3 

Eher schlecht 14,2 4,2 8,6 3,1 16,4 3,8 13,2 4,9  12,1 2,4 14,2 4,2 13,9 5,5 

Sehr schlecht 6,4 3,0 2,1 1,5 2,6 1,6 3,3 2,5  3,3 1,4 3,7 2,3 4,2 3,3 

Weiss nicht 22,3 4,8 21,3 4,9 13,7 3,9 17,0 5,6  19,5 3,1 19,6 5,0 16,0 6,3 

Keine Angabe 4,7 2,4 2,9 1,9 6,0 2,5 16,8 5,8  6,0 1,7 4,5 2,3 7,2 4,5 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
  



Kundenbefragung KaPo 2021  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  57 
 

Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 
        

Ausbildung 
         

Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
  

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Sehr gut 19,8 5,0 23,5 3,2  33,4 8,8 23,2 4,7 19,5 3,6  21,8 2,5 

Eher gut 37,2 6,1 38,0 3,6  33,7 8,7 36,6 5,4 40,2 4,4  36,6 2,9 

Eher schlecht 9,5 3,6 14,0 2,5  11,2 5,5 14,9 4,0 12,0 2,7  12,7 1,9 

Sehr schlecht 2,8 2,1 3,9 1,4  4,8 3,9 4,7 2,4 3,2 1,5  3,5 1,1 

Weiss nicht 24,8 5,5 17,8 2,9  12,5 6,4 16,0 4,2 23,1 3,8  19,2 2,4 

Keine Angabe 6,0 2,9 2,8 1,1  4,5 3,4 4,7 2,2 2,0 1,1  6,2 1,4 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

58  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 7e: 
Wie beurteilen Sie die Massnahmen der Polizei in folgendem Bereich? 
Häusliche Gewalt 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F7e: Wie beurteilen Sie die Massnahmen der Polizei in folgendem Bereich? 
Häusliche Gewalt 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr gut 9,0 2,4 12,0 2,8  9,4 2,1 14,1 4,0  8,3 2,7 12,4 2,7 

Eher gut 12,9 2,8 16,5 3,2  15,3 2,7 14,6 4,1  14,4 3,6 15,6 3,0 

Eher schlecht 7,0 2,3 5,0 1,9  6,2 1,8 6,6 3,1  5,5 2,4 6,8 2,2 

Sehr schlecht 1,8 1,1 1,7 1,1  2,5 1,3 1,0 1,0  1,9 1,5 1,9 1,1 

Weiss nicht 62,4 4,1 60,6 4,3  62,3 3,6 61,8 5,8  66,4 4,8 60,5 4,1 

Keine Angabe 6,9 2,1 4,2 1,6  4,2 1,4 1,9 1,8  3,4 1,7 2,7 1,3 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr gut 11,1 3,6 8,2 3,2 12,4 3,5 10,0 4,3  10,3 2,3 10,0 3,5 11,0 5,5 

Eher gut 12,5 3,8 17,4 4,3 14,7 3,8 12,0 4,4  13,8 2,6 17,2 4,7 14,4 6,0 

Eher schlecht 8,6 3,3 5,0 2,6 5,0 2,5 4,5 3,4  5,7 1,9 6,4 3,2 6,2 3,9 

Sehr schlecht 5,0 2,6 0,8 0,9 1,3 1,1 – –  2,8 1,3 1,0 1,2 0,7 1,4 

Weiss nicht 58,2 5,7 65,5 5,5 62,3 5,2 55,9 7,3  62,1 3,7 61,0 6,0 58,5 8,5 

Keine Angabe 4,7 2,4 3,1 2,1 4,3 2,1 17,6 5,9  5,3 1,6 4,2 2,2 9,0 5,2 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
  



Kundenbefragung KaPo 2021  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  59 
 

Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 
        

Ausbildung 
         

Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
  

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Sehr gut 9,6 3,4 11,2 2,3  25,5 8,3 12,6 3,5 6,7 2,1  10,4 1,8 

Eher gut 16,2 4,6 14,8 2,6  19,0 7,3 14,1 3,8 14,7 3,1  14,6 2,1 

Eher schlecht 4,4 2,9 7,0 1,9  4,4 3,7 7,1 3,1 5,8 2,1  6,0 1,5 

Sehr schlecht 1,6 1,6 2,5 1,2  2,0 2,4 2,9 1,9 1,9 1,2  2,1 0,9 

Weiss nicht 62,3 6,1 62,0 3,6  43,4 9,2 58,6 5,5 69,5 4,1  61,1 2,9 

Keine Angabe 5,9 2,9 2,5 1,0  5,5 3,6 4,7 2,4 1,3 0,9  5,9 1,4 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

60  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 7f: 
Wie beurteilen Sie die Massnahmen der Polizei in folgendem Bereich? 
Drogendelikte 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F7f: Wie beurteilen Sie die Massnahmen der Polizei in folgendem Bereich? 
Drogendelikte 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr gut 7,2 2,1 10,4 2,6  8,9 2,1 9,5 3,3  8,8 2,8 9,4 2,4 

Eher gut 14,9 3,1 19,2 3,5  17,7 2,9 16,7 4,4  15,4 3,7 18,6 3,3 

Eher schlecht 9,5 2,5 12,5 2,9  11,6 2,5 8,7 3,3  13,5 3,5 9,1 2,4 

Sehr schlecht 3,9 1,6 5,2 1,9  5,6 1,8 4,4 2,3  6,2 2,5 4,4 1,7 

Weiss nicht 56,8 4,2 48,1 4,4  51,2 3,7 59,0 5,9  52,0 5,0 55,6 4,2 

Keine Angabe 7,7 2,1 4,6 1,7  5,0 1,5 1,7 1,5  4,2 1,8 3,0 1,3 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr gut 10,4 3,6 5,6 2,7 10,1 3,2 10,0 4,3  8,9 2,2 8,1 3,2 8,9 4,8 

Eher gut 19,2 4,7 17,1 4,3 17,2 4,1 10,6 4,3  14,9 2,7 21,9 5,2 15,6 6,3 

Eher schlecht 15,1 4,2 11,2 3,6 8,0 2,8 6,2 3,2  9,8 2,3 10,8 3,8 15,6 6,2 

Sehr schlecht 7,5 3,1 4,5 2,4 4,0 2,0 1,9 1,9  4,5 1,5 5,8 2,9 5,4 4,2 

Weiss nicht 42,4 5,7 58,4 5,7 55,9 5,4 51,8 7,3  55,6 3,8 48,4 6,1 46,8 8,5 

Keine Angabe 5,4 2,6 3,3 2,0 4,8 2,2 19,4 6,1  6,3 1,7 4,9 2,5 7,7 4,6 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
  



Kundenbefragung KaPo 2021  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  61 
 

Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 
        

Ausbildung 
         

Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
  

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Sehr gut 8,0 3,2 9,5 2,1  21,4 7,8 10,4 3,2 5,9 2,1  8,6 1,7 

Eher gut 15,0 4,6 18,0 2,8  19,6 7,5 17,1 4,2 16,9 3,3  16,8 2,3 

Eher schlecht 7,5 3,3 11,8 2,4  10,7 5,4 12,5 3,9 9,3 2,5  10,7 1,9 

Sehr schlecht 4,8 2,6 5,4 1,7  7,0 5,0 6,4 2,8 4,4 1,7  4,9 1,3 

Weiss nicht 58,4 6,2 52,2 3,7  35,3 8,8 48,2 5,6 61,7 4,3  52,5 3,0 

Keine Angabe 6,3 2,9 3,0 1,1  6,0 3,7 5,4 2,3 1,9 1,1  6,4 1,4 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

62  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 7g: 
Wie beurteilen Sie die Massnahmen der Polizei in folgendem Bereich? 
Sexuelle Übergriffe, Belästigung 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F7g: Wie beurteilen Sie die Massnahmen der Polizei in folgendem Bereich? 
Sexuelle Übergriffe, Belästigung 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr gut 6,7 2,0 11,1 2,7  8,7 2,1 10,2 3,4  8,0 2,7 10,1 2,4 

Eher gut 14,0 3,0 16,8 3,3  16,0 2,8 15,3 4,3  14,2 3,5 17,3 3,2 

Eher schlecht 11,6 2,7 9,1 2,6  13,3 2,6 7,1 3,1  15,2 3,8 8,9 2,4 

Sehr schlecht 3,9 1,5 5,2 2,1  5,9 1,9 2,6 1,6  6,3 2,7 3,7 1,5 

Weiss nicht 56,3 4,2 53,7 4,4  51,5 3,7 63,5 5,7  52,1 5,0 57,6 4,2 

Keine Angabe 7,5 2,1 4,1 1,6  4,6 1,4 1,4 1,4  4,2 1,8 2,4 1,2 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr gut 9,7 3,4 7,0 2,9 9,8 3,0 8,9 4,0  8,3 2,0 9,4 3,5 9,7 5,0 

Eher gut 14,0 4,1 16,7 4,3 15,9 3,9 12,7 4,9  14,3 2,7 16,5 4,7 16,6 6,6 

Eher schlecht 16,5 4,4 9,6 3,3 7,7 3,1 5,6 3,1  9,9 2,4 11,0 3,9 12,3 5,5 

Sehr schlecht 11,0 3,8 2,9 1,8 2,4 1,5 1,2 1,7  5,3 1,7 5,1 2,8 2,5 2,8 

Weiss nicht 43,7 5,8 60,8 5,6 59,7 5,3 53,0 7,3  56,5 3,8 53,2 6,1 51,3 8,6 

Keine Angabe 5,0 2,5 3,0 1,9 4,6 2,2 18,6 6,0  5,8 1,7 4,7 2,3 7,6 4,6 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
  



Kundenbefragung KaPo 2021  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  63 
 

Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 
        

Ausbildung 
         

Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
  

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Sehr gut 8,0 3,2 9,7 2,1  20,4 7,7 10,5 3,2 5,8 2,0  8,8 1,7 

Eher gut 14,9 4,6 16,3 2,7  19,1 7,4 16,5 4,2 15,3 3,2  15,2 2,2 

Eher schlecht 9,7 3,8 12,0 2,4  9,8 5,3 10,0 3,5 12,2 2,9  10,4 1,9 

Sehr schlecht 4,1 2,5 5,1 1,7  6,8 4,7 6,9 3,0 3,3 1,6  4,8 1,3 

Weiss nicht 56,7 6,2 54,8 3,7  39,0 9,0 51,7 5,6 61,8 4,3  54,7 3,0 

Keine Angabe 6,7 3,0 2,1 0,9  4,9 3,4 4,3 2,1 1,7 1,0  6,1 1,4 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

64  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 7h: 
Wie beurteilen Sie die Massnahmen der Polizei in folgendem Bereich? 
Drohung, Stalking 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F7h: Wie beurteilen Sie die Massnahmen der Polizei in folgendem Bereich? 
Drohung, Stalking 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr gut 5,4 1,9 8,8 2,4  6,7 1,9 9,8 3,4  5,3 2,3 9,2 2,4 

Eher gut 12,1 2,7 17,6 3,3  14,9 2,7 15,0 4,1  14,6 3,6 15,8 3,0 

Eher schlecht 10,5 2,7 8,4 2,4  10,7 2,3 7,5 3,4  10,3 3,1 9,3 2,5 

Sehr schlecht 3,6 1,5 1,3 1,0  3,3 1,4 1,2 1,1  3,5 1,9 1,9 1,1 

Weiss nicht 61,1 4,2 60,1 4,3  60,4 3,7 64,6 5,7  62,7 4,9 61,3 4,1 

Keine Angabe 7,2 2,1 3,8 1,6  4,1 1,4 1,9 1,7  3,6 1,7 2,6 1,3 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr gut 7,9 3,1 7,2 3,0 6,5 2,6 5,5 3,2  7,1 2,0 7,3 3,1 6,7 4,4 

Eher gut 14,5 4,1 15,2 4,1 14,3 3,7 15,2 5,3  14,3 2,6 15,7 4,6 13,3 5,5 

Eher schlecht 10,6 3,6 9,1 3,3 10,9 3,5 4,9 2,9  9,4 2,3 9,6 3,6 9,3 4,9 

Sehr schlecht 4,1 2,3 2,2 1,5 1,9 1,4 0,2 0,4  2,2 1,1 3,7 2,2 1,4 2,0 

Weiss nicht 57,6 5,8 63,8 5,6 62,0 5,3 56,9 7,3  61,3 3,7 59,2 6,0 62,1 8,3 

Keine Angabe 5,3 2,6 2,6 1,8 4,5 2,3 17,2 5,8  5,6 1,7 4,6 2,3 7,2 4,5 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
  



Kundenbefragung KaPo 2021  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  65 
 

Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 
        

Ausbildung 
         

Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
  

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Sehr gut 7,3 3,1 7,8 2,0  16,8 7,3 8,5 3,0 5,2 1,9  7,1 1,5 

Eher gut 13,9 4,3 15,5 2,6  19,9 7,2 16,4 4,1 13,1 3,0  14,6 2,1 

Eher schlecht 10,7 4,1 9,5 2,2  10,5 5,4 11,1 3,6 9,1 2,6  9,3 1,8 

Sehr schlecht 1,6 1,5 3,1 1,2  2,5 2,9 3,5 2,0 2,1 1,2  2,5 0,9 

Weiss nicht 59,4 6,2 62,2 3,6  45,4 9,2 56,4 5,5 68,8 4,1  60,6 3,0 

Keine Angabe 7,1 3,3 1,9 0,9  4,9 3,4 4,2 2,1 1,6 1,1  5,8 1,4 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

66  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 7i: 
Wie beurteilen Sie die Massnahmen der Polizei in folgendem Bereich? 
Betrug, Vermögensdelikte 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F7i: Wie beurteilen Sie die Massnahmen der Polizei in folgendem Bereich? 
Betrug, Vermögensdelikte 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr gut 7,7 2,3 9,5 2,5  8,6 2,1 10,2 3,5  7,1 2,5 10,3 2,5 

Eher gut 16,0 3,1 20,4 3,6  20,1 3,0 16,0 4,3  19,6 4,1 18,6 3,2 

Eher schlecht 3,8 1,6 4,8 1,8  4,4 1,5 4,7 2,4  3,6 1,9 4,8 1,7 

Sehr schlecht 1,9 1,2 1,7 1,0  2,2 1,1 1,8 1,7  2,8 1,8 1,5 1,1 

Weiss nicht 63,5 4,1 59,3 4,3  60,0 3,7 65,6 5,7  62,9 4,9 62,2 4,1 

Keine Angabe 7,3 2,1 4,3 1,7  4,6 1,4 1,7 1,5  4,0 1,8 2,5 1,2 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr gut 9,1 3,3 8,1 3,2 8,1 2,9 8,2 3,8  8,2 2,1 8,2 3,4 10,2 5,1 

Eher gut 18,9 4,7 16,8 4,2 21,2 4,5 11,5 4,4  17,1 2,9 19,0 4,9 19,7 6,6 

Eher schlecht 3,7 2,1 5,0 2,4 3,2 1,8 6,7 3,7  4,5 1,6 4,8 2,5 2,6 2,4 

Sehr schlecht 2,2 1,8 0,6 0,9 4,1 2,4 0,6 0,9  1,9 1,0 2,6 2,0 2,1 3,0 

Weiss nicht 61,0 5,7 66,8 5,4 58,6 5,4 53,5 7,3  62,5 3,7 60,6 6,0 57,7 8,4 

Keine Angabe 5,0 2,5 2,6 1,8 4,7 2,2 19,4 6,1  5,8 1,7 4,6 2,4 7,8 4,6 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
  



Kundenbefragung KaPo 2021  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  67 
 

Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 
        

Ausbildung 
         

Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
  

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Sehr gut 7,0 3,0 9,9 2,2  18,8 7,5 11,6 3,3 5,5 2,0  8,5 1,7 

Eher gut 18,1 4,8 19,2 2,9  23,7 7,9 18,5 4,3 18,3 3,4  17,9 2,3 

Eher schlecht 4,3 2,4 4,5 1,5  6,1 4,1 3,9 2,2 4,4 1,8  4,3 1,2 

Sehr schlecht 3,6 2,7 1,7 0,9  – – 2,7 1,8 2,4 1,4  2,1 0,9 

Weiss nicht 61,0 6,1 62,2 3,6  45,2 9,2 58,7 5,5 67,9 4,1  61,2 2,9 

Keine Angabe 6,0 2,9 2,5 1,0  6,2 3,9 4,7 2,2 1,5 0,9  6,1 1,4 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

68  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 7j: 
Wie beurteilen Sie die Massnahmen der Polizei in folgendem Bereich? 
Internetkriminalität/Cyberkriminalität 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F7j: Wie beurteilen Sie die Massnahmen der Polizei in folgendem Bereich? 
Internetkriminalität/Cyberkriminalität 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr gut 4,9 1,8 8,8 2,5  6,7 1,9 7,9 3,1  6,4 2,5 7,5 2,2 

Eher gut 12,3 2,9 12,8 2,9  12,9 2,5 13,0 4,1  10,9 3,2 14,2 3,0 

Eher schlecht 6,3 2,1 8,8 2,5  9,0 2,2 5,9 2,8  8,3 2,9 7,9 2,2 

Sehr schlecht 3,1 1,5 4,4 1,8  4,6 1,7 2,9 2,0  4,1 2,1 3,9 1,6 

Weiss nicht 65,4 4,1 61,2 4,3  62,1 3,6 68,4 5,6  66,2 4,8 63,6 4,0 

Keine Angabe 7,9 2,2 4,1 1,6  4,7 1,4 1,9 1,8  4,2 1,8 2,9 1,4 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr gut 8,4 3,2 5,2 2,6 7,2 2,6 6,3 3,4  6,6 1,9 5,8 2,7 8,5 4,8 

Eher gut 12,4 3,9 13,1 3,9 14,9 3,9 5,0 2,8  11,0 2,5 14,6 4,4 14,9 5,9 

Eher schlecht 10,1 3,6 5,7 2,6 8,2 3,0 4,9 2,8  6,7 1,9 7,8 3,2 10,5 5,5 

Sehr schlecht 5,9 2,9 3,5 2,1 3,6 1,9 1,6 2,4  4,0 1,5 4,6 2,5 3,2 3,4 

Weiss nicht 58,3 5,8 69,3 5,4 61,5 5,2 62,4 7,1  65,8 3,7 62,4 5,9 53,9 8,6 

Keine Angabe 5,0 2,5 3,1 2,1 4,6 2,2 19,9 6,1  5,8 1,7 4,8 2,4 9,0 5,2 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
  



Kundenbefragung KaPo 2021  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  69 
 

Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 
        

Ausbildung 
         

Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
  

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Sehr gut 5,5 2,6 7,8 2,0  17,7 7,5 9,7 3,1 3,4 1,6  6,8 1,5 

Eher gut 9,2 3,6 14,3 2,6  17,4 7,2 13,2 3,8 11,7 2,9  12,3 2,0 

Eher schlecht 6,5 3,2 8,4 2,0  6,0 4,3 8,9 3,3 7,9 2,3  7,5 1,6 

Sehr schlecht 3,1 2,3 4,5 1,5  6,7 5,1 3,1 2,0 4,2 1,7  4,0 1,2 

Weiss nicht 69,3 5,8 62,4 3,6  47,3 9,2 60,5 5,4 70,7 4,0  63,2 2,9 

Keine Angabe 6,4 2,9 2,6 1,1  4,9 3,4 4,5 2,1 2,1 1,2  6,3 1,4 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

70  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 7k: 
Wie beurteilen Sie die Massnahmen der Polizei in folgendem Bereich? 
Extremismus/Terrorismus 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F7k: Wie beurteilen Sie die Massnahmen der Polizei in folgendem Bereich? 
Extremismus/Terrorismus 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr gut 10,3 2,6 12,6 2,9  11,0 2,4 14,5 4,2  11,2 3,3 13,0 2,8 

Eher gut 16,6 3,1 19,5 3,4  19,9 3,0 15,5 4,3  18,1 3,9 18,7 3,2 

Eher schlecht 5,4 2,0 4,7 1,9  6,6 1,9 2,7 2,1  7,0 2,6 4,3 1,7 

Sehr schlecht 1,1 1,1 1,9 1,2  1,4 0,9 2,4 2,0  2,3 1,6 1,3 1,1 

Weiss nicht 58,2 4,2 56,0 4,3  55,0 3,7 63,1 5,8  57,2 5,0 58,7 4,1 

Keine Angabe 8,5 2,2 5,4 1,9  6,1 1,7 1,8 1,5  4,2 1,8 4,0 1,5 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr gut 14,3 4,1 9,6 3,5 9,2 3,1 14,4 4,9  12,0 2,5 9,3 3,5 12,5 5,9 

Eher gut 15,2 4,2 17,7 4,4 22,2 4,4 15,0 5,2  16,2 2,8 20,2 4,8 20,5 6,7 

Eher schlecht 6,0 2,9 4,5 2,3 5,9 2,7 2,5 2,0  4,4 1,6 6,0 2,9 6,2 4,5 

Sehr schlecht 2,1 1,7 2,0 1,8 1,0 1,0 0,8 1,2  1,7 1,0 1,7 1,7 1,8 2,8 

Weiss nicht 56,6 5,8 62,2 5,6 56,0 5,4 46,4 7,3  58,3 3,8 58,3 6,0 49,7 8,6 

Keine Angabe 5,7 2,7 4,0 2,2 5,7 2,4 20,9 6,1  7,4 1,9 4,6 2,3 9,3 5,1 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
  



Kundenbefragung KaPo 2021  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  71 
 

Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 
        

Ausbildung 
         

Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
  

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Sehr gut 10,0 3,5 12,9 2,5  25,3 8,3 14,5 3,9 7,8 2,4  11,4 1,9 

Eher gut 15,7 4,6 19,3 2,9  19,6 7,2 16,5 4,1 19,8 3,5  17,6 2,3 

Eher schlecht 6,8 3,3 4,7 1,6  3,4 3,1 7,6 3,2 4,3 1,8  5,1 1,3 

Sehr schlecht 1,7 1,7 2,0 1,1  2,6 3,6 2,7 2,0 1,0 0,8  1,7 0,8 

Weiss nicht 58,8 6,2 57,5 3,7  42,3 9,1 52,7 5,6 64,5 4,2  57,0 3,0 

Keine Angabe 7,0 3,1 3,7 1,2  6,9 4,2 5,9 2,4 2,4 1,2  7,2 1,5 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

72  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 7l: 
Wie beurteilen Sie die Massnahmen der Polizei in folgendem Bereich? 
Verstösse gegen das Strassenverkehrsrecht 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F7l: Wie beurteilen Sie die Massnahmen der Polizei in folgendem Bereich? 
Verstösse gegen das Strassenverkehrsrecht 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr gut 21,9 3,6 20,0 3,5  20,6 3,0 25,2 5,2  19,5 4,0 23,9 3,6 

Eher gut 37,1 4,2 42,1 4,3  39,9 3,7 42,7 6,0  38,3 4,9 42,6 4,2 

Eher schlecht 8,9 2,3 10,8 2,7  11,9 2,4 6,2 2,9  15,2 3,6 7,0 2,1 

Sehr schlecht 2,5 1,2 5,2 1,9  5,2 1,7 1,5 1,2  6,5 2,7 2,6 1,2 

Weiss nicht 20,0 3,4 17,1 3,4  16,4 2,8 20,8 4,8  15,1 3,6 19,8 3,4 

Keine Angabe 9,6 2,4 4,8 1,8  6,0 1,6 3,5 2,2  5,4 2,1 4,2 1,6 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr gut 24,2 4,9 18,7 4,6 21,3 4,5 19,9 6,0  21,3 3,2 19,1 4,8 23,3 7,4 

Eher gut 31,2 5,4 45,4 5,8 42,7 5,4 32,5 6,6  39,5 3,8 38,6 6,0 39,0 8,3 

Eher schlecht 7,1 3,0 10,7 3,5 12,1 3,4 10,2 4,2  9,2 2,2 11,4 3,8 11,4 5,2 

Sehr schlecht 5,8 2,9 2,9 1,8 2,5 1,5 5,0 3,1  4,2 1,5 4,1 2,4 2,4 2,3 

Weiss nicht 25,9 5,1 17,0 4,4 14,7 3,9 14,2 5,5  18,2 3,0 21,5 5,1 14,6 5,9 

Keine Angabe 5,7 2,6 5,2 2,6 6,7 2,5 18,2 5,9  7,6 1,9 5,3 2,5 9,4 5,3 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
  



Kundenbefragung KaPo 2021  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  73 
 

Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 
        

Ausbildung 
         

Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
  

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Sehr gut 21,9 5,3 22,4 3,1  30,7 8,7 24,0 4,7 19,8 3,6  21,0 2,5 

Eher gut 35,3 6,0 42,1 3,7  35,8 8,8 36,3 5,4 44,2 4,4  39,1 3,0 

Eher schlecht 8,2 3,3 10,6 2,2  5,3 3,9 9,1 3,0 11,9 2,8  9,9 1,8 

Sehr schlecht 2,9 2,2 4,7 1,5  3,8 3,4 4,9 2,5 3,8 1,6  4,0 1,2 

Weiss nicht 23,6 5,4 16,3 2,8  16,5 6,9 18,9 4,5 17,7 3,4  18,5 2,4 

Keine Angabe 8,1 3,2 3,9 1,3  7,9 4,5 6,9 2,8 2,7 1,3  7,5 1,5 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

74  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 8: 
Wie hat sich Ihres Erachtens die Qualität der Polizeiarbeit in den letzten drei Jahren verändert? 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F8: Wie hat sich Ihres Erachtens die Qualität der Polizeiarbeit in den letzten drei Jahren verän-
dert? 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Viel besser geworden 6,5 2,2 7,5 2,2  5,0 1,5 11,0 3,8  3,2 1,6 9,0 2,4 

Eher besser geworden 28,4 3,8 23,5 3,6  28,0 3,3 22,9 5,0  27,9 4,5 25,3 3,6 

Gleich geblieben 30,8 4,0 40,5 4,3  38,3 3,6 34,2 5,8  38,0 4,9 36,0 4,1 

Eher schlechter geworden 6,9 2,2 8,0 2,4  9,3 2,3 3,8 2,4  10,7 3,2 5,4 2,0 

Viel schlechter geworden 0,8 0,8 1,1 0,9  0,8 0,7 0,8 1,2  1,0 1,0 0,7 0,8 

Weiss nicht 22,8 3,7 16,8 3,3  17,2 2,8 27,1 5,3  17,3 3,9 23,2 3,6 

Keine Angabe 3,8 1,5 2,6 1,4  1,4 0,8 0,2 0,4  2,1 1,4 0,4 0,4 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Viel besser geworden 4,4 2,2 8,2 3,3 7,6 2,9 7,6 4,0  5,9 1,8 9,1 3,5 8,0 4,5 

Eher besser geworden 21,2 4,7 23,5 4,9 30,0 5,0 34,6 6,9  24,5 3,3 30,1 5,6 24,4 7,3 

Gleich geblieben 29,8 5,4 37,7 5,6 39,5 5,3 32,3 6,8  37,4 3,8 27,8 5,5 40,5 8,4 

Eher schlechter geworden 10,9 3,9 6,3 2,9 5,8 2,4 8,3 4,3  7,0 2,0 8,5 3,5 8,9 5,0 

Viel schlechter geworden 0,9 1,0 1,0 1,1 1,6 1,6 0,4 0,7  1,1 0,8 1,4 1,4 – – 

Weiss nicht 27,1 5,0 21,0 4,9 13,8 3,8 14,2 5,2  21,6 3,2 19,9 5,0 12,8 5,6 

Keine Angabe 5,7 2,7 2,3 1,7 1,7 1,3 2,7 2,4  2,6 1,2 3,3 2,2 5,5 3,9 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
  



Kundenbefragung KaPo 2021  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  75 
 

Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 
        

Ausbildung 
         

Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
  

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Viel besser geworden 6,7 3,1 7,1 1,9  20,8 8,0 7,8 3,0 3,5 1,6  7,0 1,6 

Eher besser geworden 29,1 5,7 25,0 3,2  25,5 7,8 35,2 5,3 21,4 3,6  25,8 2,6 

Gleich geblieben 29,5 5,7 38,7 3,6  36,1 8,8 30,7 5,2 39,1 4,3  35,2 2,9 

Eher schlechter geworden 8,0 3,6 7,8 2,0  5,1 4,2 7,9 3,1 8,3 2,5  7,6 1,6 

Viel schlechter geworden 1,9 1,9 0,8 0,6  0,8 1,5 0,8 0,9 1,4 1,1  1,0 0,6 

Weiss nicht 23,2 5,4 19,7 3,0  9,2 5,3 16,3 4,2 25,9 3,9  19,9 2,5 

Keine Angabe 1,6 1,4 0,9 0,6  2,6 2,6 1,4 1,3 0,4 0,5  3,3 1,1 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

76  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 9a: 
Wie beurteilen Sie folgende Aussage? 
Die Polizistinnen und Polizisten handeln bei der Durchsetzung der Corona-Massnahmen konsequent. 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F9a: Wie beurteilen Sie folgende Aussage? 
Die Polizistinnen und Polizisten handeln bei der Durchsetzung der Corona-Massnahmen konsequent. 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr zutreffend 21,5 3,5 19,0 3,4  19,2 2,9 23,3 5,0  17,5 3,8 22,6 3,5 

Eher zutreffend 32,6 4,1 33,3 4,1  31,6 3,5 39,5 6,0  31,6 4,8 36,5 4,1 

Eher nicht zutreffend 12,6 2,8 15,7 3,2  15,3 2,7 11,4 3,7  15,4 3,6 12,7 2,7 

Überhaupt nicht zutreffend 2,6 1,2 4,5 1,9  4,1 1,6 2,1 1,6  3,8 1,9 3,4 1,5 

Weiss nicht 19,6 3,5 20,3 3,5  21,3 3,1 20,7 4,9  22,9 4,2 20,1 3,4 

Keine Angabe 11,1 2,5 7,2 2,2  8,4 1,9 3,0 2,0  8,8 2,6 4,8 1,7 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr zutreffend 21,5 4,7 20,2 4,7 18,8 4,2 20,1 5,8  19,7 3,0 21,7 5,0 19,7 7,0 

Eher zutreffend 32,3 5,4 38,4 5,7 31,1 5,1 21,9 6,1  32,5 3,7 33,8 5,9 32,6 8,2 

Eher nicht zutreffend 14,2 4,1 13,7 3,9 16,9 4,0 8,2 3,9  13,1 2,5 16,4 4,5 14,7 6,0 

Überhaupt nicht zutreffend 5,1 2,7 3,6 2,0 1,9 1,4 3,4 2,5  3,1 1,3 4,8 2,7 2,8 2,6 

Weiss nicht 19,0 4,6 18,4 4,5 22,7 4,7 21,7 6,0  21,4 3,2 17,6 4,6 19,8 6,6 

Keine Angabe 7,9 3,2 5,8 2,7 8,5 2,9 24,7 6,5  10,2 2,2 5,7 2,7 10,3 5,1 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
  



Kundenbefragung KaPo 2021  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  77 
 

Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 
        

Ausbildung 
         

Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
  

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Sehr zutreffend 18,7 4,7 21,4 3,0  30,9 8,7 25,6 4,9 14,8 3,1  20,3 2,4 

Eher zutreffend 31,9 5,9 34,8 3,6  31,3 8,8 30,5 5,2 37,4 4,3  32,6 2,9 

Eher nicht zutreffend 12,2 4,2 15,0 2,6  10,6 5,5 11,5 3,5 16,6 3,3  13,9 2,1 

Überhaupt nicht zutreffend 3,5 2,5 3,6 1,4  3,6 3,5 3,6 2,1 3,6 1,6  3,5 1,1 

Weiss nicht 23,9 5,6 19,9 2,9  17,1 6,6 18,4 4,3 23,7 3,8  20,3 2,4 

Keine Angabe 9,8 3,5 5,3 1,6  6,5 3,9 10,4 3,3 3,9 1,5  9,5 1,7 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

78  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 9b: 
Wie beurteilen Sie folgende Aussage? 
Die Polizistinnen und Polizisten handeln bei der Durchsetzung der Corona-Massnahmen angemessen. 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F9b: Wie beurteilen Sie folgende Aussage? 
Die Polizistinnen und Polizisten handeln bei der Durchsetzung der Corona-Massnahmen angemessen. 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr zutreffend 29,8 3,9 26,8 3,9  28,2 3,4 31,0 5,5  27,8 4,6 29,9 3,9 

Eher zutreffend 35,6 4,2 36,2 4,2  34,9 3,6 40,5 6,0  36,0 4,8 37,3 4,1 

Eher nicht zutreffend 6,8 2,1 9,2 2,5  8,2 2,1 8,4 3,3  6,1 2,4 9,1 2,4 

Überhaupt nicht zutreffend 1,9 1,1 2,7 1,5  2,9 1,4 1,0 0,9  3,8 2,1 1,4 0,9 

Weiss nicht 15,8 3,1 18,7 3,4  18,9 2,9 15,6 4,4  20,6 4,1 16,6 3,1 

Keine Angabe 10,2 2,6 6,5 2,1  7,0 1,8 3,5 2,4  5,6 2,1 5,7 1,9 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr zutreffend 29,5 5,3 27,7 5,2 28,5 4,9 27,4 6,6  28,4 3,5 27,8 5,4 28,6 7,8 

Eher zutreffend 33,4 5,5 40,1 5,7 37,4 5,3 26,9 6,3  35,5 3,7 35,9 5,9 36,8 8,3 

Eher nicht zutreffend 8,1 3,3 8,1 3,1 8,2 2,9 7,1 4,0  7,7 2,0 10,2 3,9 6,1 3,9 

Überhaupt nicht zutreffend 5,0 2,6 1,1 1,1 1,3 1,1 1,2 1,5  2,2 1,1 2,3 1,9 2,5 2,6 

Weiss nicht 16,5 4,4 15,8 4,2 18,2 4,3 19,2 5,7  17,6 2,9 16,5 4,6 16,6 6,2 

Keine Angabe 7,4 3,1 7,1 3,1 6,4 2,5 18,3 5,9  8,6 2,2 7,3 3,0 9,5 4,9 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
  



Kundenbefragung KaPo 2021  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  79 
 

Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 
        

Ausbildung 
         

Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
  

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Sehr zutreffend 30,2 5,8 28,7 3,4  33,7 8,7 30,8 5,1 27,1 4,0  28,3 2,7 

Eher zutreffend 32,2 5,9 38,4 3,6  33,1 8,8 33,8 5,3 40,2 4,4  35,5 2,9 

Eher nicht zutreffend 8,2 3,5 8,4 2,1  4,1 3,3 8,5 3,3 8,7 2,5  8,1 1,7 

Überhaupt nicht zutreffend 2,8 2,1 2,1 1,0  3,6 3,6 3,8 2,3 1,4 0,9  2,2 0,9 

Weiss nicht 18,8 5,1 17,4 2,8  14,2 6,2 15,0 4,0 20,3 3,5  17,2 2,3 

Keine Angabe 7,8 3,2 5,0 1,6  11,3 6,0 8,0 3,0 2,3 1,2  8,7 1,7 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

80  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 9c: 
Wie beurteilen Sie folgende Aussage? 
Die Polizistinnen und Polizisten handeln bei der Durchsetzung der Corona-Massnahmen gerechtfertigt. 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F9c: Wie beurteilen Sie folgende Aussage? 
Die Polizistinnen und Polizisten handeln bei der Durchsetzung der Corona-Massnahmen gerechtfertigt. 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr zutreffend 27,4 3,9 25,7 3,9  26,5 3,3 28,9 5,5  27,5 4,6 27,6 3,8 

Eher zutreffend 30,4 4,0 34,6 4,2  30,2 3,5 39,9 5,9  29,3 4,6 35,8 4,1 

Eher nicht zutreffend 6,8 2,1 7,3 2,2  7,2 1,9 6,3 2,8  5,8 2,3 7,5 2,2 

Überhaupt nicht zutreffend 2,6 1,3 2,2 1,4  2,9 1,4 2,2 1,7  4,1 2,1 1,8 1,1 

Weiss nicht 19,2 3,4 20,7 3,5  21,6 3,1 18,6 4,7  22,5 4,2 19,8 3,4 

Keine Angabe 13,5 2,8 9,5 2,4  11,6 2,3 4,1 2,4  10,9 2,9 7,5 2,1 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr zutreffend 27,2 5,2 27,9 5,3 26,2 4,8 21,7 6,1  27,1 3,5 26,9 5,4 23,4 7,2 

Eher zutreffend 32,1 5,4 38,3 5,7 31,6 5,1 19,0 5,7  31,4 3,6 35,1 5,9 32,1 8,2 

Eher nicht zutreffend 7,8 3,1 7,4 3,0 6,9 2,7 5,7 3,3  6,3 1,8 8,1 3,4 9,7 5,0 

Überhaupt nicht zutreffend 4,9 2,6 1,9 1,6 1,0 1,0 1,2 1,5  2,6 1,3 2,6 2,0 1,8 2,2 

Weiss nicht 19,7 4,7 17,0 4,3 22,9 4,6 21,9 6,0  20,9 3,1 18,5 4,8 19,1 6,5 

Keine Angabe 8,3 3,2 7,4 3,1 11,4 3,3 30,5 6,8  11,8 2,4 8,8 3,2 13,9 5,8 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
  



Kundenbefragung KaPo 2021  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  81 
 

Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 
        

Ausbildung 
         

Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
  

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Sehr zutreffend 24,8 5,5 27,9 3,4  23,4 8,0 28,7 5,1 26,9 4,0  26,3 2,7 

Eher zutreffend 26,6 5,6 35,6 3,6  36,0 9,0 27,6 5,0 36,5 4,3  32,1 2,9 

Eher nicht zutreffend 8,8 3,6 6,6 1,8  3,6 3,0 8,4 3,2 7,4 2,3  7,1 1,5 

Überhaupt nicht zutreffend 3,0 2,3 2,6 1,2  5,0 4,1 4,4 2,5 1,4 1,0  2,6 1,0 

Weiss nicht 22,9 5,4 19,9 2,9  14,3 6,2 19,0 4,3 23,1 3,7  20,0 2,4 

Keine Angabe 13,9 4,0 7,4 1,8  17,7 6,8 11,8 3,5 4,7 1,7  11,9 1,9 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

82  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 10: 
Wie zufrieden sind Sie insgesamt mit der Durchsetzung der Corona-Massnahmen durch die Kan-
tonspolizei? 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F10: Wie zufrieden sind Sie insgesamt mit der Durchsetzung der Corona-Massnahmen durch die 
Kantonspolizei? 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr zufrieden 23,0 3,6 22,5 3,7  21,7 3,1 26,9 5,3  21,5 4,2 24,8 3,7 

Eher zufrieden 43,9 4,3 40,5 4,3  41,8 3,7 46,3 6,0  42,4 5,0 44,2 4,2 

Eher unzufrieden 8,0 2,2 11,4 2,7  9,8 2,2 8,9 3,2  9,0 2,9 9,6 2,3 

Sehr unzufrieden 2,8 1,4 4,5 1,9  4,8 1,7 1,6 1,5  4,8 2,2 3,1 1,5 

Weiss nicht 17,5 3,3 17,2 3,3  19,6 3,0 15,5 4,4  20,1 4,0 16,8 3,1 

Keine Angabe 4,8 1,7 3,9 1,8  2,2 1,1 0,7 0,9  2,2 1,5 1,6 1,0 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr zufrieden 21,8 4,8 24,4 5,0 21,0 4,4 23,1 6,3  22,6 3,3 23,7 5,2 19,6 6,7 

Eher zufrieden 37,1 5,6 45,5 5,8 42,5 5,4 43,3 7,3  42,9 3,8 38,7 6,0 44,3 8,5 

Eher unzufrieden 9,5 3,4 8,9 3,2 10,8 3,3 9,4 4,1  8,7 2,1 11,2 3,7 11,3 5,2 

Sehr unzufrieden 6,4 3,0 2,6 1,8 2,5 1,6 2,5 2,0  4,0 1,5 3,0 2,2 3,7 3,1 

Weiss nicht 17,1 4,4 15,0 4,1 19,4 4,5 21,7 6,0  17,4 2,9 18,6 4,7 17,6 6,5 

Keine Angabe 8,0 3,2 3,6 2,1 3,8 2,0 – –  4,5 1,6 4,8 2,5 3,4 3,3 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
  



Kundenbefragung KaPo 2021  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  83 
 

Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 
        

Ausbildung 
         

Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
  

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Sehr zufrieden 22,5 5,2 23,5 3,2  32,9 8,8 24,0 4,8 20,5 3,6  22,7 2,6 

Eher zufrieden 40,9 6,2 44,2 3,7  37,0 8,9 44,2 5,6 44,2 4,4  42,0 3,0 

Eher unzufrieden 9,4 3,6 9,5 2,1  7,0 4,4 9,7 3,3 10,1 2,6  9,6 1,7 

Sehr unzufrieden 3,2 2,3 4,1 1,5  5,6 4,3 5,4 2,8 2,5 1,3  3,7 1,1 

Weiss nicht 23,3 5,4 16,5 2,7  17,4 7,0 14,3 3,9 20,9 3,6  17,6 2,3 

Keine Angabe 0,7 1,0 2,1 1,0  – – 2,3 1,6 1,8 1,1  4,6 1,3 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

84  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 11: 
Wie beurteilen Sie die Anzahl der Polizistinnen und Polizisten in Basel-Stadt? 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F11: Wie beurteilen Sie die Anzahl der Polizistinnen und Polizisten in Basel-Stadt? 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Zu wenig 31,9 3,9 33,3 4,1  38,9 3,6 22,7 5,1  39,8 4,9 29,3 3,8 

Genug 49,1 4,3 50,9 4,4  45,4 3,7 62,7 5,8  43,5 5,0 56,0 4,2 

Zu viel 1,6 1,0 5,2 2,0  4,2 1,6 2,6 1,7  5,2 2,5 2,7 1,3 

Weiss nicht 11,4 2,8 6,9 2,2  9,1 2,1 9,9 3,7  9,4 2,9 9,7 2,5 

Keine Angabe 6,1 2,0 3,8 1,8  2,5 1,2 2,0 1,8  2,1 1,4 2,3 1,3 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Zu wenig 17,5 4,5 30,7 5,3 42,3 5,3 49,6 7,3  30,1 3,5 33,5 5,7 41,1 8,4 

Genug 57,7 5,8 53,9 5,8 42,0 5,4 36,5 7,0  51,1 3,9 49,6 6,1 44,3 8,5 

Zu viel 7,9 3,3 2,8 1,8 1,8 1,4 0,6 0,9  4,2 1,6 3,3 2,3 1,5 2,2 

Weiss nicht 9,7 3,4 7,6 3,1 9,9 3,5 10,8 4,5  9,8 2,3 8,1 3,3 7,8 4,5 

Keine Angabe 7,2 3,0 5,0 2,5 4,0 2,2 2,5 2,3  4,7 1,7 5,5 2,7 5,3 3,9 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
  



Kundenbefragung KaPo 2021  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  85 
 

Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 
        

Ausbildung 
         

Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
  

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Zu wenig 37,4 6,1 31,3 3,4  39,8 8,9 41,0 5,5 27,2 3,9  32,3 2,8 

Genug 49,4 6,3 51,9 3,7  43,7 9,2 43,5 5,6 57,4 4,4  49,6 3,0 

Zu viel 2,4 1,8 4,4 1,6  4,4 4,0 3,5 2,3 3,8 1,7  3,7 1,2 

Weiss nicht 9,0 3,5 9,9 2,3  11,2 6,6 8,7 3,0 9,4 2,6  9,2 1,8 

Keine Angabe 1,9 1,9 2,4 1,1  0,8 1,3 3,3 2,0 2,2 1,4  5,1 1,4 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

86  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 12a: 
Wie beurteilen Sie die Präsenz der Polizei? 
Sichtbare Präsenz von Fusspatrouillen (inkl. Fahrradpatrouillen). 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F12a: Wie beurteilen Sie die Präsenz der Polizei? 
Sichtbare Präsenz von Fusspatrouillen (inkl. Fahrradpatrouillen). 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Zu wenig 35,8 4,1 38,5 4,2  40,1 3,7 32,6 5,6  39,6 4,9 35,7 4,0 

Genug 52,6 4,3 50,9 4,4  50,8 3,7 59,9 5,9  52,8 5,0 55,2 4,2 

Zu viel 2,4 1,5 2,9 1,5  2,3 1,2 3,3 2,3  2,8 1,8 2,6 1,5 

Weiss nicht 4,3 1,7 3,7 1,6  4,4 1,6 3,2 2,0  2,5 1,6 4,8 1,7 

Keine Angabe 4,9 1,7 4,0 1,8  2,4 1,1 1,0 1,0  2,2 1,4 1,6 1,0 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Zu wenig 30,7 5,4 35,0 5,6 39,8 5,3 49,4 7,3  36,2 3,7 36,9 5,9 40,3 8,4 

Genug 53,2 5,8 53,1 5,8 54,3 5,4 38,4 7,2  52,2 3,9 51,0 6,1 50,2 8,6 

Zu viel 4,1 2,4 4,4 2,5 1,1 1,1 0,8 1,2  3,2 1,4 2,7 2,3 2,6 3,2 

Weiss nicht 5,0 2,5 4,2 2,3 2,0 1,5 4,9 2,9  4,1 1,5 4,2 2,6 1,7 2,4 

Keine Angabe 7,0 2,9 3,3 2,0 2,9 1,8 6,4 3,6  4,2 1,5 5,2 2,6 5,2 3,8 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
  



Kundenbefragung KaPo 2021  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  87 
 

Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 
        

Ausbildung 
         

Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
  

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Zu wenig 36,2 6,0 38,1 3,6  36,8 8,9 44,0 5,6 34,6 4,2  36,9 2,9 

Genug 54,8 6,3 53,1 3,7  49,6 9,2 46,8 5,6 57,9 4,4  51,5 3,0 

Zu viel 3,0 2,3 2,9 1,3  3,2 3,2 2,4 1,8 3,2 1,7  3,0 1,1 

Weiss nicht 3,5 2,2 4,4 1,5  8,2 5,0 3,5 2,0 3,3 1,6  3,9 1,2 

Keine Angabe 2,6 1,9 1,6 0,8  2,3 2,3 3,3 1,9 0,9 0,8  4,7 1,2 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

88  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 12b: 
Wie beurteilen Sie die Präsenz der Polizei? 
Sichtbare Präsenz mittels Patrouillenfahrzeug. 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F12b: Wie beurteilen Sie die Präsenz der Polizei? 
Sichtbare Präsenz mittels Patrouillenfahrzeug. 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Zu wenig 15,8 3,1 13,1 2,8  15,7 2,6 12,8 4,1  17,2 3,7 12,9 2,8 

Genug 69,2 3,9 69,7 4,0  68,9 3,5 76,6 5,1  67,3 4,8 74,7 3,7 

Zu viel 7,1 2,2 11,8 3,0  10,4 2,5 8,3 3,3  11,1 3,5 8,7 2,4 

Weiss nicht 1,8 1,1 1,4 0,9  1,7 0,9 1,0 1,1  1,4 1,2 1,5 0,9 

Keine Angabe 6,2 2,0 3,9 1,7  3,4 1,3 1,2 1,3  3,0 1,6 2,2 1,2 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Zu wenig 7,2 2,9 13,6 4,1 19,0 4,1 23,6 6,4  13,9 2,6 14,2 4,3 18,2 6,6 

Genug 65,7 5,6 71,4 5,3 72,7 4,7 61,1 7,2  70,2 3,5 65,3 5,9 70,6 7,8 

Zu viel 18,4 4,7 9,9 3,4 4,1 2,0 1,9 1,8  9,3 2,3 14,0 4,6 3,1 2,9 

Weiss nicht 1,8 1,4 1,5 1,4 1,1 1,1 2,6 2,1  1,7 0,9 2,1 1,7 – – 

Keine Angabe 7,0 2,9 3,5 2,2 3,0 1,8 10,8 4,6  4,9 1,6 4,5 2,4 8,1 4,9 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
  



Kundenbefragung KaPo 2021  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  89 
 

Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 
        

Ausbildung 
         

Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
  

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Zu wenig 12,3 4,0 15,1 2,6  12,8 6,3 20,2 4,5 12,0 2,8  14,4 2,1 

Genug 75,0 5,3 69,9 3,4  75,8 7,8 64,8 5,4 73,5 3,9  68,9 2,8 

Zu viel 8,2 3,5 10,9 2,4  3,6 3,4 9,8 3,6 11,8 2,9  9,7 1,9 

Weiss nicht 1,4 1,3 1,7 0,9  2,4 2,9 2,0 1,5 1,0 0,9  1,6 0,7 

Keine Angabe 3,0 2,0 2,3 1,1  5,4 3,5 3,3 1,9 1,6 1,1  5,5 1,3 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

90  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 12c: 
Wie beurteilen Sie die Präsenz der Polizei? 
Sichtbare Präsenz durch mobile Anlaufpunkte (z.B. Infomobil an Grossveranstaltungen oder am Rheinufer). 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F12c: Wie beurteilen Sie die Präsenz der Polizei? 
Sichtbare Präsenz durch mobile Anlaufpunkte (z.B. Infomobil an Grossveranstaltungen oder am Rheinufer). 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Zu wenig 24,0 3,6 25,8 3,9  26,4 3,3 24,8 5,1  23,2 4,3 27,3 3,7 

Genug 44,0 4,3 46,2 4,3  44,5 3,7 49,2 6,0  47,6 5,0 45,9 4,2 

Zu viel 1,6 1,1 2,8 1,5  1,9 1,1 3,4 2,2  1,5 1,3 2,8 1,5 

Weiss nicht 22,9 3,5 21,1 3,5  23,0 3,1 20,5 4,8  24,4 4,3 21,0 3,4 

Keine Angabe 7,4 2,2 4,2 1,7  4,2 1,4 2,1 1,8  3,3 1,7 3,0 1,4 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Zu wenig 29,8 5,3 23,3 4,9 23,0 4,5 21,2 5,9  24,6 3,3 25,7 5,4 23,5 7,3 

Genug 40,7 5,7 50,9 5,8 48,2 5,4 31,6 6,8  44,6 3,9 48,5 6,1 40,2 8,3 

Zu viel 3,3 2,2 3,2 2,1 0,5 0,7 2,5 2,2  2,2 1,1 4,1 2,7 1,3 1,8 

Weiss nicht 19,2 4,5 19,0 4,5 24,2 4,7 29,8 6,7  22,9 3,2 16,7 4,4 26,3 7,5 

Keine Angabe 7,0 2,9 3,5 2,2 4,0 2,0 14,8 5,6  5,8 1,7 5,0 2,6 8,6 5,2 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
  



Kundenbefragung KaPo 2021  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  91 
 

Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 
        

Ausbildung 
         

Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
  

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Zu wenig 23,5 5,2 26,5 3,3  27,5 8,4 32,6 5,3 21,2 3,6  24,8 2,6 

Genug 50,5 6,3 44,1 3,7  42,1 9,1 41,3 5,5 50,4 4,5  44,6 3,0 

Zu viel 1,4 1,4 3,1 1,4  1,5 2,3 1,4 1,4 3,3 1,7  2,5 1,0 

Weiss nicht 18,7 4,6 23,7 3,1  23,3 7,8 20,3 4,4 23,6 3,7  21,9 2,5 

Keine Angabe 5,8 2,9 2,6 1,1  5,6 3,7 4,4 2,2 1,5 1,1  6,2 1,4 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

92  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 12d: 
Wie beurteilen Sie die Präsenz der Polizei? 
Präsenz durch Polizeiposten oder Polizeiwachen. 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F12d: Wie beurteilen Sie die Präsenz der Polizei? 
Präsenz durch Polizeiposten oder Polizeiwachen. 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Zu wenig 32,9 4,0 30,6 3,9  38,6 3,6 21,7 5,0  40,1 4,9 28,4 3,8 

Genug 47,9 4,3 52,9 4,3  47,1 3,8 59,9 5,9  46,9 5,1 54,8 4,2 

Zu viel 1,3 1,1 1,6 1,2  0,8 0,7 3,5 2,4  1,0 1,1 2,0 1,3 

Weiss nicht 11,4 2,7 10,5 2,7  10,2 2,3 12,4 3,9  10,2 3,1 11,5 2,7 

Keine Angabe 6,5 2,1 4,4 1,8  3,2 1,2 2,4 1,9  1,8 1,3 3,2 1,4 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Zu wenig 13,4 4,0 28,9 5,2 48,0 5,4 48,1 7,3  31,5 3,5 26,3 5,4 46,0 8,5 

Genug 64,7 5,6 54,4 5,8 39,3 5,4 27,9 6,5  51,1 3,9 53,7 6,1 37,4 8,4 

Zu viel 1,1 1,2 3,3 2,2 0,3 0,5 1,1 1,2  1,4 0,9 3,5 2,7 – – 

Weiss nicht 13,9 4,0 9,4 3,5 8,6 3,0 11,6 4,6  10,7 2,4 11,2 3,7 9,4 5,2 

Keine Angabe 7,0 2,9 3,9 2,3 3,9 2,0 11,3 5,0  5,4 1,7 5,3 2,7 7,3 4,9 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
  



Kundenbefragung KaPo 2021  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  93 
 

Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 
        

Ausbildung 
         

Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
  

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Zu wenig 34,7 5,9 32,0 3,4  34,5 8,7 42,0 5,5 26,8 3,8  32,2 2,8 

Genug 49,0 6,3 52,3 3,7  47,5 9,3 46,2 5,6 56,5 4,4  49,5 3,0 

Zu viel 1,4 1,5 2,0 1,2  1,8 2,3 1,1 1,2 2,3 1,5  1,7 0,9 

Weiss nicht 9,6 3,5 11,6 2,4  11,3 5,6 7,4 2,9 13,2 3,0  10,8 1,9 

Keine Angabe 5,3 2,8 2,1 1,0  5,0 3,3 3,4 2,0 1,3 1,0  5,8 1,4 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

94  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 13a: 
Wie beurteilen Sie die Präsenz der Polizei in Ihrem Quartier? 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F13a: Wie beurteilen Sie die Präsenz der Polizei in Ihrem Quartier? 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Zu wenig 31,0 4,0 30,8 4,0  32,5 3,5 28,9 5,5  32,4 4,7 30,0 3,9 

Genug 56,2 4,3 57,4 4,3  56,7 3,7 61,8 5,9  56,3 5,0 60,4 4,2 

Zu viel 2,5 1,4 5,3 2,1  4,9 1,8 3,0 2,1  4,3 2,3 4,0 1,7 

Weiss nicht 3,9 1,7 2,9 1,5  2,7 1,2 4,8 2,6  3,3 1,8 3,7 1,6 

Keine Angabe 6,4 2,0 3,6 1,7  3,1 1,2 1,6 1,6  3,7 1,8 2,0 1,1 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Zu wenig 23,2 4,9 30,0 5,4 34,7 5,2 41,5 7,2  30,1 3,5 30,9 5,7 34,7 8,1 

Genug 57,5 5,8 60,2 5,7 56,4 5,4 45,0 7,3  57,7 3,8 54,3 6,1 56,7 8,4 

Zu viel 8,8 3,5 4,2 2,4 0,8 0,9 0,8 1,0  3,3 1,5 7,6 3,5 0,5 1,1 

Weiss nicht 3,2 2,0 2,7 1,9 4,0 2,4 4,3 3,3  3,9 1,5 2,7 2,1 1,8 2,0 

Keine Angabe 7,3 3,0 3,0 2,0 4,2 2,2 8,3 4,4  5,1 1,7 4,4 2,4 6,3 4,1 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
  



Kundenbefragung KaPo 2021  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  95 
 

Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 
        

Ausbildung 
         

Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
  

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Zu wenig 29,7 5,7 31,9 3,5  38,1 9,0 36,4 5,4 27,1 3,9  31,0 2,8 

Genug 58,8 6,2 58,2 3,7  51,9 9,2 53,7 5,6 62,5 4,3  56,3 3,0 

Zu viel 3,8 2,5 4,6 1,7  1,4 2,3 4,9 2,6 5,0 2,1  4,1 1,3 

Weiss nicht 3,8 2,5 3,3 1,4  4,8 3,9 2,3 1,6 3,6 1,8  3,4 1,1 

Keine Angabe 4,0 2,6 2,0 0,9  3,8 3,1 2,7 1,7 1,8 1,2  5,2 1,3 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

96  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 13b: 
Wie beurteilen Sie die Präsenz der Polizei in der Innenstadt? 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F13b: Wie beurteilen Sie die Präsenz der Polizei in der Innenstadt? 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Zu wenig 18,7 3,4 18,0 3,3  19,0 2,9 18,8 4,8  18,1 3,8 19,0 3,4 

Genug 61,6 4,2 63,3 4,2  63,9 3,6 64,7 5,8  62,3 4,9 65,5 4,0 

Zu viel 3,9 1,8 6,8 2,3  4,1 1,6 8,5 3,3  4,0 2,3 6,9 2,2 

Weiss nicht 7,8 2,2 7,2 2,1  7,8 1,9 6,1 2,8  10,9 3,0 5,5 1,9 

Keine Angabe 8,0 2,2 4,6 1,8  5,2 1,6 1,8 1,6  4,7 2,0 3,2 1,4 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Zu wenig 11,5 3,8 18,3 4,5 23,0 4,6 24,3 6,4  17,7 2,9 15,3 4,4 27,8 7,9 

Genug 64,9 5,6 68,3 5,4 60,1 5,3 43,9 7,2  62,3 3,7 67,5 5,7 52,6 8,6 

Zu viel 11,2 3,8 6,2 2,9 1,6 1,3 0,6 0,9  5,3 1,8 6,8 3,2 4,4 4,2 

Weiss nicht 4,8 2,4 3,9 2,2 10,2 3,2 15,5 5,4  8,2 2,0 4,9 2,5 7,6 4,1 

Keine Angabe 7,6 3,0 3,3 2,0 5,2 2,4 15,7 5,5  6,5 1,8 5,6 2,7 7,6 4,3 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
  



Kundenbefragung KaPo 2021  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  97 
 

Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 
        

Ausbildung 
         

Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
  

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Zu wenig 16,9 4,8 19,2 2,9  16,4 6,7 20,3 4,6 18,8 3,4  18,2 2,3 

Genug 66,2 5,9 63,4 3,6  59,0 9,1 62,1 5,4 66,2 4,2  61,8 2,9 

Zu viel 3,5 2,2 7,0 2,0  9,8 6,0 5,4 2,5 6,0 2,2  5,9 1,5 

Weiss nicht 6,4 2,9 7,5 1,9  6,9 4,5 7,6 2,7 7,0 2,2  7,4 1,5 

Keine Angabe 7,1 3,2 2,9 1,1  7,9 4,5 4,7 2,2 2,0 1,2  6,7 1,5 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

98  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 13c: 
Wie beurteilen Sie die Präsenz der Polizei am Rheinufer? 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F13c: Wie beurteilen Sie die Präsenz der Polizei am Rheinufer? 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Zu wenig 34,4 4,1 37,1 4,2  38,3 3,6 34,7 5,8  40,4 4,9 35,3 4,1 

Genug 32,8 4,0 34,8 4,2  31,8 3,6 37,3 5,8  30,0 4,7 36,4 4,1 

Zu viel 3,0 1,6 6,0 2,2  3,9 1,6 7,5 3,1  3,7 2,2 5,6 2,0 

Weiss nicht 22,3 3,6 16,8 3,1  20,7 2,9 18,9 4,8  21,2 4,0 19,6 3,3 

Keine Angabe 7,4 2,1 5,2 1,9  5,3 1,6 1,6 1,6  4,7 2,0 3,1 1,4 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Zu wenig 27,7 5,2 39,6 5,7 38,9 5,2 34,5 7,0  33,8 3,6 39,2 6,0 37,1 8,3 

Genug 47,3 5,8 35,7 5,6 25,9 4,9 14,0 4,9  33,4 3,7 37,4 6,0 26,5 7,8 

Zu viel 10,3 3,6 4,8 2,6 1,9 1,4 – –  5,3 1,8 4,9 2,7 4,2 3,7 

Weiss nicht 7,3 2,9 16,9 4,4 27,9 5,0 35,1 7,0  20,7 3,1 13,3 4,0 25,8 7,2 

Keine Angabe 7,4 3,1 3,0 2,0 5,4 2,5 16,3 5,5  6,8 1,9 5,3 2,6 6,5 4,1 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
  



Kundenbefragung KaPo 2021  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  99 
 

Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 
        

Ausbildung 
         

Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
  

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Zu wenig 37,7 6,1 35,9 3,6  41,7 9,2 38,0 5,4 34,9 4,2  35,1 2,9 

Genug 31,5 5,9 34,7 3,6  27,4 8,1 30,2 5,3 37,7 4,3  33,4 2,9 

Zu viel 4,7 2,6 5,9 1,9  6,0 4,2 4,1 2,3 6,4 2,3  5,1 1,4 

Weiss nicht 19,2 4,8 20,4 3,0  19,3 7,3 22,8 4,6 18,9 3,4  19,7 2,4 

Keine Angabe 7,0 3,2 3,0 1,1  5,6 3,7 5,0 2,3 2,1 1,2  6,7 1,5 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

100  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 13d: 
Wie beurteilen Sie die Präsenz der Polizei in den städtischen Parks? 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F13d: Wie beurteilen Sie die Präsenz der Polizei in den städtischen Parks? 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Zu wenig 37,8 4,2 35,7 4,2  38,1 3,6 35,4 5,8  37,9 4,9 36,5 4,1 

Genug 33,1 4,1 35,3 4,2  33,1 3,6 39,7 5,9  32,6 4,8 37,5 4,1 

Zu viel 1,5 1,2 2,1 1,3  1,8 1,1 2,2 2,0  1,7 1,5 2,0 1,3 

Weiss nicht 19,8 3,4 20,0 3,4  21,2 3,0 18,3 4,6  23,5 4,2 18,6 3,2 

Keine Angabe 7,7 2,2 7,0 2,2  5,8 1,7 4,3 2,5  4,3 1,9 5,4 1,9 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Zu wenig 32,5 5,5 36,5 5,6 40,4 5,3 38,4 7,1  37,2 3,7 36,8 6,0 33,0 8,1 

Genug 43,4 5,8 38,3 5,7 28,4 4,9 14,4 5,0  34,5 3,7 36,8 5,9 28,9 7,7 

Zu viel 3,2 2,2 2,6 2,0 0,5 0,7 0,4 0,8  1,7 1,0 2,4 2,2 2,9 3,4 

Weiss nicht 13,2 3,9 17,5 4,4 25,2 4,7 28,8 6,6  19,3 3,0 17,6 4,5 25,4 7,1 

Keine Angabe 7,7 3,1 5,2 2,6 5,5 2,5 17,9 5,8  7,2 1,9 6,5 2,9 9,8 5,4 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
  



Kundenbefragung KaPo 2021  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  101 
 

Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 
        

Ausbildung 
         

Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
  

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Zu wenig 38,1 6,2 36,6 3,6  40,6 9,1 40,4 5,5 33,9 4,2  36,3 2,9 

Genug 28,9 5,7 37,5 3,6  28,4 8,4 30,1 5,2 40,3 4,4  34,1 2,9 

Zu viel 1,7 1,7 2,4 1,3  3,8 4,2 2,3 1,8 1,7 1,2  2,0 0,9 

Weiss nicht 23,3 5,2 19,4 2,9  17,0 6,7 20,9 4,4 21,4 3,6  19,8 2,4 

Keine Angabe 8,0 3,4 4,2 1,4  10,2 5,2 6,4 2,6 2,8 1,5  7,8 1,6 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

102  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 13e: 
Wie beurteilen Sie die Präsenz der Polizei bei öffentlichen Veranstaltungen? 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F13e: Wie beurteilen Sie die Präsenz der Polizei bei öffentlichen Veranstaltungen? 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Zu wenig 7,7 2,3 9,4 2,5  9,2 2,1 9,3 3,5  11,1 3,0 8,3 2,3 

Genug 67,3 4,0 66,9 4,1  69,3 3,4 67,3 5,6  67,8 4,6 69,1 3,9 

Zu viel 5,2 1,9 6,5 2,2  5,6 1,8 5,7 2,7  5,7 2,4 5,5 1,9 

Weiss nicht 12,0 2,7 11,9 2,8  11,0 2,3 14,7 4,2  11,0 3,1 13,3 2,8 

Keine Angabe 7,9 2,2 5,3 2,0  5,0 1,5 2,8 2,0  4,4 1,9 3,9 1,6 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Zu wenig 6,8 2,9 6,8 3,0 10,0 3,2 13,5 4,9  8,0 2,0 7,2 3,3 13,3 5,9 

Genug 65,2 5,5 74,2 5,2 65,4 5,1 54,0 7,3  67,6 3,6 67,7 5,7 60,9 8,4 

Zu viel 9,9 3,5 5,1 2,7 5,1 2,2 1,0 1,1  5,2 1,7 9,1 3,6 3,8 3,5 

Weiss nicht 10,7 3,5 10,2 3,6 12,7 3,6 17,7 5,7  12,4 2,5 10,6 3,8 12,4 5,5 

Keine Angabe 7,4 3,1 3,7 2,2 6,8 2,7 13,7 5,4  6,7 1,9 5,4 2,6 9,6 5,1 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
  



Kundenbefragung KaPo 2021  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  103 
 

Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 
        

Ausbildung 
         

Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
  

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Zu wenig 5,5 2,6 10,3 2,2  14,1 6,6 10,3 3,4 7,3 2,2  8,4 1,7 

Genug 69,4 5,8 67,3 3,5  58,6 9,1 66,3 5,3 71,6 4,0  66,5 2,8 

Zu viel 4,8 2,7 6,9 1,9  10,1 5,8 5,7 2,7 5,4 2,0  5,9 1,5 

Weiss nicht 13,3 4,2 12,2 2,4  10,1 5,1 12,2 3,6 13,3 3,0  12,1 2,0 

Keine Angabe 7,0 3,3 3,4 1,2  7,2 4,3 5,5 2,4 2,4 1,3  7,0 1,5 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

104  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 13f: 
Wie beurteilen Sie die Präsenz der Polizei im Strassenverkehr? 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F13f: Wie beurteilen Sie die Präsenz der Polizei im Strassenverkehr? 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Zu wenig 12,6 2,8 14,2 3,0  15,7 2,7 10,4 3,7  17,3 3,7 12,1 2,7 

Genug 62,9 4,1 60,9 4,3  59,5 3,7 70,4 5,5  58,7 5,0 65,9 4,0 

Zu viel 7,6 2,3 12,1 2,9  12,1 2,6 7,5 3,1  10,9 3,3 9,8 2,5 

Weiss nicht 6,9 2,2 6,0 2,1  6,3 1,8 6,8 3,0  7,6 2,6 6,4 2,1 

Keine Angabe 10,0 2,5 6,8 2,2  6,5 1,8 5,0 2,6  5,6 2,2 5,8 1,9 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Zu wenig 9,8 3,5 12,4 3,8 17,8 4,1 13,9 5,0  13,6 2,6 12,7 3,9 12,9 5,6 

Genug 59,7 5,7 64,0 5,6 62,8 5,2 55,4 7,3  62,6 3,7 59,5 6,0 60,6 8,4 

Zu viel 15,7 4,4 11,9 3,7 6,3 2,6 3,1 2,5  8,2 2,1 15,0 4,6 12,2 5,8 

Weiss nicht 6,4 2,8 5,3 2,7 5,7 2,5 10,2 4,5  6,7 1,9 6,3 3,0 3,8 3,1 

Keine Angabe 8,5 3,2 6,4 2,8 7,5 2,9 17,4 5,8  8,9 2,2 6,4 2,9 10,4 5,2 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
  



Kundenbefragung KaPo 2021  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  105 
 

Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 
        

Ausbildung 
         

Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
  

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Zu wenig 11,9 4,0 14,5 2,6  16,6 7,2 15,3 4,0 12,7 2,8  13,3 2,0 

Genug 64,7 6,0 62,3 3,6  57,4 9,2 61,7 5,4 65,2 4,2  61,2 2,9 

Zu viel 6,7 3,2 12,1 2,5  7,4 5,2 8,9 3,2 12,7 3,0  10,3 1,9 

Weiss nicht 8,3 3,4 6,1 1,8  8,5 4,9 6,9 2,7 5,7 2,1  6,4 1,5 

Keine Angabe 8,4 3,5 4,9 1,5  10,2 5,5 7,2 2,7 3,7 1,6  8,8 1,7 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

106  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 13h: 
Wie beurteilen Sie die Präsenz der Polizei generell in der Nacht? 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F13h: Wie beurteilen Sie die Präsenz der Polizei generell in der Nacht? 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Zu wenig 45,1 4,3 42,6 4,3  47,1 3,7 39,8 5,9  48,0 5,0 42,8 4,2 

Genug 26,8 3,9 37,6 4,3  29,9 3,5 39,1 5,8  29,2 4,7 35,4 4,1 

Zu viel 0,9 0,7 1,0 0,9  0,8 0,8 0,7 0,7  0,8 1,1 0,6 0,6 

Weiss nicht 21,5 3,5 14,3 3,0  18,8 2,8 18,9 4,8  19,8 3,9 18,5 3,3 

Keine Angabe 5,8 1,9 4,5 1,8  3,5 1,3 1,5 1,4  2,2 1,5 2,6 1,2 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Zu wenig 38,1 5,7 43,1 5,8 50,6 5,4 43,1 7,3  41,3 3,8 46,8 6,1 50,4 8,6 

Genug 42,2 5,8 34,6 5,6 24,2 4,7 17,4 5,3  33,4 3,7 30,4 5,7 28,3 7,6 

Zu viel 3,5 2,2 – – 0,3 0,6 0,2 0,4  0,7 0,6 2,2 1,8 0,7 1,3 

Weiss nicht 9,2 3,2 18,6 4,6 21,1 4,5 30,0 6,8  19,6 3,1 14,6 4,2 15,7 6,1 

Keine Angabe 7,0 2,9 3,7 2,1 3,8 2,0 9,3 4,4  5,1 1,6 6,0 2,8 4,9 4,0 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
  



Kundenbefragung KaPo 2021  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  107 
 

Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 
        

Ausbildung 
         

Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
  

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Zu wenig 45,9 6,3 43,8 3,7  50,8 9,2 49,5 5,6 40,6 4,4  43,7 3,0 

Genug 29,7 5,8 33,9 3,5  26,3 8,3 30,4 5,2 35,7 4,3  31,6 2,8 

Zu viel 1,0 1,3 1,1 0,8  1,0 2,0 1,7 1,4 0,8 0,8  1,0 0,6 

Weiss nicht 18,4 4,8 19,2 2,9  16,4 6,4 15,5 3,9 21,3 3,6  18,1 2,3 

Keine Angabe 5,1 2,7 2,1 1,0  5,4 3,5 2,9 1,9 1,5 1,0  5,6 1,3 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

108  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 13i: 
Wie beurteilen Sie die Präsenz der Polizei generell tagsüber? 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F13i: Wie beurteilen Sie die Präsenz der Polizei generell tagsüber? 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Zu wenig 14,2 3,0 12,2 2,7  13,3 2,4 12,6 4,1  14,4 3,3 12,0 2,8 

Genug 72,3 3,9 70,9 3,9  73,8 3,3 74,1 5,3  72,3 4,5 75,5 3,7 

Zu viel 2,8 1,5 6,4 2,3  3,9 1,6 5,4 2,7  4,5 2,3 4,3 1,8 

Weiss nicht 4,2 1,8 5,5 2,0  4,8 1,6 5,2 2,8  5,8 2,4 4,8 1,9 

Keine Angabe 6,6 2,0 5,1 1,9  4,1 1,4 2,8 2,0  3,0 1,7 3,3 1,5 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Zu wenig 5,8 2,7 13,6 4,1 17,4 4,0 20,3 6,0  14,0 2,6 12,4 4,0 11,8 5,7 

Genug 74,4 5,1 71,6 5,3 73,1 4,8 59,4 7,3  71,5 3,5 69,2 5,7 75,6 7,5 

Zu viel 9,6 3,6 5,0 2,6 1,6 1,3 – –  3,9 1,6 7,7 3,5 3,2 3,1 

Weiss nicht 3,2 2,0 5,7 2,7 3,2 2,0 8,4 4,6  4,9 1,7 4,9 2,8 3,1 2,7 

Keine Angabe 7,0 2,9 4,0 2,2 4,7 2,3 11,9 4,9  5,7 1,7 5,8 2,8 6,4 4,5 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  
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Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 
        

Ausbildung 
         

Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
  

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Zu wenig 13,2 4,2 13,1 2,5  14,2 6,3 19,7 4,5 9,6 2,6  13,1 2,0 

Genug 71,9 5,7 74,0 3,3  71,5 8,1 66,6 5,3 78,1 3,7  71,0 2,8 

Zu viel 2,7 2,1 5,6 1,8  4,2 3,7 5,7 2,8 4,7 2,0  4,8 1,4 

Weiss nicht 5,8 3,0 4,5 1,6  4,1 3,8 4,1 2,2 5,3 2,0  4,7 1,3 

Keine Angabe 6,4 3,2 2,7 1,1  6,1 3,8 4,0 2,2 2,3 1,3  6,3 1,4 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

110  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 14: 
Gibt es in Basel-Stadt einen bestimmten Ort, den Sie aus Sicherheitsgründen besonders meiden?
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F14: Gibt es in Basel-Stadt einen bestimmten Ort, den Sie aus Sicherheitsgründen besonders 
meiden? 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 50,9 4,3 38,2 4,2  51,4 3,7 36,6 5,9  54,0 5,0 41,7 4,2 

Nein 33,2 4,1 47,9 4,4  36,4 3,6 51,1 6,0  35,9 4,9 44,7 4,2 

Weiss nicht 8,6 2,4 8,7 2,4  7,0 1,9 11,0 3,7  6,1 2,4 10,2 2,5 

Keine Angabe 7,4 2,1 5,2 1,9  5,2 1,5 1,2 1,1  4,0 1,8 3,4 1,4 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 40,5 5,7 42,9 5,8 48,5 5,4 49,4 7,3  43,1 3,8 45,4 6,1 50,2 8,6 

Nein 44,8 5,8 43,8 5,8 39,1 5,4 23,8 6,1  43,3 3,9 36,9 5,9 32,9 8,0 

Weiss nicht 7,2 2,9 9,5 3,5 6,6 2,7 13,1 4,8  6,8 1,9 12,4 4,1 9,3 5,2 

Keine Angabe 7,4 3,0 3,9 2,2 5,8 2,4 13,7 5,0  6,8 1,8 5,3 2,7 7,7 4,3 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
 
Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 

        
Ausbildung 

         
Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Ja 54,0 6,3 43,6 3,7  34,3 8,8 47,9 5,6 46,7 4,4  44,6 3,0 

Nein 31,4 5,8 45,5 3,7  43,1 9,2 37,1 5,5 45,9 4,4  40,1 3,0 

Weiss nicht 9,3 3,7 8,0 2,0  15,1 6,8 11,0 3,4 5,2 2,0  8,7 1,7 

Keine Angabe 5,3 2,5 2,9 1,1  7,4 4,3 3,9 1,9 2,2 1,2  6,6 1,4 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  
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Frage 16a: 
Wie sicher fühlen Sie sich zu Fuss, wenn Sie in Basel-Stadt unterwegs sind? 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F16a: Wie sicher fühlen Sie sich zu Fuss, wenn Sie in Basel-Stadt unterwegs sind? 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr sicher 38,6 4,2 47,3 4,4  40,8 3,7 50,1 6,0  39,9 5,0 46,8 4,2 

Eher sicher 43,4 4,2 40,9 4,3  45,6 3,7 38,9 5,9  47,0 5,0 41,6 4,2 

Eher unsicher 9,0 2,5 5,9 2,0  7,6 1,9 8,0 3,4  8,0 2,6 7,4 2,3 

Sehr unsicher 1,7 1,0 1,3 0,9  2,0 1,0 0,8 0,8  1,8 1,3 1,3 0,8 

Weiss nicht 0,3 0,4 – –  0,1 0,2 0,2 0,4  – – 0,2 0,3 

Nutze ich nicht 0,4 0,5 0,1 0,3  0,5 0,5 – –  0,2 0,4 0,2 0,3 

Keine Angabe 6,5 2,1 4,4 1,8  3,4 1,3 2,1 1,9  2,9 1,6 2,5 1,3 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr sicher 47,2 5,8 46,5 5,8 41,8 5,4 24,5 6,0  44,4 3,9 42,9 6,1 34,4 8,0 

Eher sicher 39,6 5,7 40,8 5,7 43,5 5,4 48,0 7,3  41,0 3,8 40,1 6,0 51,5 8,6 

Eher unsicher 4,3 2,3 7,9 3,2 8,8 3,1 12,4 4,7  7,8 2,0 9,0 3,8 5,6 4,2 

Sehr unsicher 2,2 1,6 1,1 1,1 1,5 1,2 1,4 1,4  1,5 0,8 2,1 1,6 0,9 1,3 

Weiss nicht 0,2 0,4 – – – – 0,6 1,2  0,2 0,3 – – – – 

Nutze ich nicht – – – – 0,5 0,7 1,2 1,7  0,2 0,3 0,6 0,8 – – 

Keine Angabe 6,5 2,8 3,7 2,2 3,9 2,2 11,8 5,1  4,9 1,7 5,4 2,7 7,5 4,5 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  
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112  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 
        

Ausbildung 
         

Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
  

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Sehr sicher 44,6 6,3 43,1 3,7  35,1 8,9 36,7 5,4 50,3 4,5  42,7 3,0 

Eher sicher 41,4 6,2 44,6 3,7  39,0 9,0 49,8 5,6 41,7 4,4  41,9 3,0 

Eher unsicher 6,8 2,9 8,2 2,1  16,3 6,9 8,1 3,1 5,2 2,0  7,7 1,6 

Sehr unsicher 1,7 1,4 1,6 0,9  3,0 2,8 2,1 1,5 1,2 0,8  1,5 0,7 

Weiss nicht – – 0,1 0,2  0,7 1,3 – – 0,1 0,2  0,1 0,2 

Nutze ich nicht 0,9 1,0 – –  – – 0,3 0,5 – –  0,3 0,3 

Keine Angabe 4,6 2,9 2,4 1,0  6,0 4,2 3,1 1,9 1,5 1,1  5,9 1,4 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  
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Frage 16b: 
Wie sicher fühlen Sie sich mit dem Fahrrad, wenn Sie in Basel-Stadt unterwegs sind? 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F16b: Wie sicher fühlen Sie sich mit dem Fahrrad, wenn Sie in Basel-Stadt unterwegs sind? 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr sicher 19,2 3,5 22,5 3,7  21,6 3,2 21,8 5,0  21,0 4,2 22,7 3,6 

Eher sicher 28,5 3,8 37,3 4,2  33,2 3,6 33,9 5,6  32,0 4,8 34,6 4,0 

Eher unsicher 15,0 3,2 12,8 3,0  13,3 2,6 17,7 4,7  13,7 3,5 15,2 3,1 

Sehr unsicher 3,1 1,6 3,2 1,6  3,2 1,4 3,3 2,2  4,3 2,2 2,3 1,4 

Weiss nicht 0,3 0,4 0,8 0,7  0,5 0,5 0,3 0,5  0,6 0,7 0,4 0,4 

Nutze ich nicht 23,7 3,6 16,3 3,1  21,1 2,9 18,4 4,7  21,2 3,9 19,7 3,3 

Keine Angabe 10,3 2,5 7,2 2,1  7,1 1,8 4,6 2,6  7,2 2,4 5,1 1,8 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr sicher 24,2 5,1 25,1 5,1 18,3 4,1 5,2 2,9  22,6 3,3 18,6 4,8 15,0 6,3 

Eher sicher 37,8 5,6 34,8 5,5 33,5 5,1 13,6 4,7  30,0 3,5 38,7 6,0 34,5 8,1 

Eher unsicher 14,0 4,0 17,3 4,5 13,2 3,8 5,4 3,4  13,6 2,7 13,7 4,3 17,5 6,8 

Sehr unsicher 4,3 2,5 3,1 2,0 2,9 2,1 1,9 2,0  3,1 1,5 3,4 2,3 3,3 2,9 

Weiss nicht 0,3 0,6 0,3 0,7 0,8 0,9 1,0 1,5  0,5 0,5 0,8 1,0 – – 

Nutze ich nicht 12,3 3,8 14,3 4,2 22,7 4,5 48,8 7,3  21,6 3,0 16,2 4,6 19,5 6,6 

Keine Angabe 7,1 3,0 5,1 2,7 8,7 3,0 24,1 6,4  8,5 2,1 8,5 3,3 10,2 5,0 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

114  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 
        

Ausbildung 
         

Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
  

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Sehr sicher 16,3 4,8 24,0 3,2  20,4 7,8 20,1 4,6 24,2 3,9  20,7 2,5 

Eher sicher 28,3 5,8 34,9 3,5  24,0 7,8 30,3 5,1 37,4 4,3  32,4 2,8 

Eher unsicher 11,8 4,2 16,0 2,8  6,6 4,6 14,9 4,2 16,6 3,4  13,9 2,2 

Sehr unsicher 4,4 2,8 2,9 1,3  4,6 4,1 1,9 1,6 4,0 1,8  3,3 1,1 

Weiss nicht 1,2 1,2 0,1 0,2  – – 0,5 0,7 0,2 0,3  0,5 0,4 

Nutze ich nicht 27,4 5,4 17,3 2,7  28,6 8,1 26,1 4,8 14,3 3,0  20,1 2,4 

Keine Angabe 10,5 3,8 4,9 1,5  15,8 6,7 6,2 2,5 3,4 1,5  9,2 1,7 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  
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Frage 16c: 
Wie sicher fühlen Sie sich mit dem langsamen E-Bike oder E-Roller (bis max. 25km/h), wenn Sie 
in Basel-Stadt unterwegs sind? 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F16c: Wie sicher fühlen Sie sich mit dem langsamen E-Bike oder E-Roller (bis max. 25km/h), wenn 
Sie in Basel-Stadt unterwegs sind? 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr sicher 6,6 2,2 7,2 2,3  6,0 1,8 8,8 3,5  4,5 2,1 8,4 2,4 

Eher sicher 8,6 2,3 12,6 3,0  9,7 2,3 13,2 3,9  9,7 3,1 11,5 2,7 

Eher unsicher 3,6 1,6 4,0 1,7  3,8 1,5 5,2 2,6  3,7 1,9 4,4 1,7 

Sehr unsicher 1,7 1,3 1,7 1,2  0,7 0,7 3,5 2,3  1,0 1,2 2,1 1,3 

Weiss nicht 1,5 1,1 1,7 1,1  1,7 0,9 1,5 1,5  1,6 1,2 1,7 1,1 

Nutze ich nicht 66,3 4,1 63,9 4,2  69,4 3,4 62,3 5,8  71,9 4,5 64,7 4,0 

Keine Angabe 11,7 2,7 9,0 2,3  8,8 1,9 5,5 2,9  7,7 2,4 7,1 2,1 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr sicher 7,3 3,0 8,9 3,4 5,4 2,5 2,3 2,1  6,6 2,0 6,0 3,1 8,4 4,8 

Eher sicher 12,0 3,8 11,5 3,7 10,8 3,3 3,5 2,5  9,6 2,2 13,6 4,3 9,8 5,2 

Eher unsicher 5,6 2,6 3,1 1,9 3,6 2,3 1,0 1,5  2,6 1,3 5,4 2,6 7,5 4,7 

Sehr unsicher 1,9 1,6 2,2 1,8 1,5 1,8 0,2 0,4  2,0 1,2 0,6 1,0 2,7 3,2 

Weiss nicht 0,7 0,9 2,5 1,8 1,6 1,3 1,0 1,5  1,2 0,9 2,2 1,6 2,6 2,5 

Nutze ich nicht 65,8 5,5 64,7 5,6 65,8 5,2 65,6 7,0  67,2 3,6 64,9 5,8 56,4 8,5 

Keine Angabe 6,7 2,9 7,0 3,0 11,4 3,5 26,4 6,6  10,9 2,4 7,3 3,0 12,5 5,5 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  
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Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 
        

Ausbildung 
         

Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
  

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Sehr sicher 4,7 2,8 7,7 2,0  10,2 6,4 5,4 2,5 7,5 2,4  6,7 1,6 

Eher sicher 8,4 3,5 11,5 2,4  11,0 5,9 8,6 3,2 12,1 2,9  10,6 1,9 

Eher unsicher 1,7 1,7 5,0 1,6  4,4 3,5 5,0 2,3 3,8 1,8  3,8 1,2 

Sehr unsicher 1,6 2,1 1,8 1,1  1,0 1,5 0,8 1,0 2,5 1,6  1,7 0,9 

Weiss nicht 1,6 1,4 1,5 0,9  1,1 2,1 2,0 1,7 1,1 0,8  1,6 0,8 

Nutze ich nicht 70,0 5,9 66,4 3,5  55,0 9,3 68,9 5,1 69,3 4,1  65,0 2,9 

Keine Angabe 12,0 4,1 6,1 1,7  17,3 7,0 9,2 3,1 3,7 1,5  10,7 1,8 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  
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Frage 16d: 
Wie sicher fühlen Sie sich mit dem schnellen E-Bike oder E-Roller (bis max. 45km/h), wenn Sie in 
Basel-Stadt unterwegs sind? 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F16d: Wie sicher fühlen Sie sich mit dem schnellen E-Bike oder E-Roller (bis max. 45km/h), wenn 
Sie in Basel-Stadt unterwegs sind? 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr sicher 2,8 1,5 4,6 1,9  3,3 1,4 4,9 2,6  1,2 1,1 5,3 1,9 

Eher sicher 4,4 1,8 10,1 2,8  5,5 1,8 12,1 3,8  6,6 2,8 8,4 2,4 

Eher unsicher 2,8 1,3 3,1 1,5  3,2 1,3 2,7 1,8  3,0 1,8 3,0 1,4 

Sehr unsicher 1,0 0,9 2,0 1,3  1,0 0,8 2,1 1,7  0,8 1,1 1,6 1,1 

Weiss nicht 1,5 1,1 1,0 0,8  1,2 0,8 1,1 1,3  0,7 0,8 1,5 1,0 

Nutze ich nicht 74,7 3,7 69,5 4,0  76,1 3,2 70,9 5,5  79,2 4,1 72,1 3,8 

Keine Angabe 12,9 2,8 9,7 2,4  9,6 2,0 6,1 3,1  8,5 2,6 8,1 2,3 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr sicher 5,2 2,6 4,8 2,5 1,6 1,3 0,6 0,9  3,7 1,4 3,5 2,5 4,2 3,8 

Eher sicher 9,8 3,4 10,0 3,6 3,5 1,9 0,4 0,6  5,5 1,8 9,6 3,8 11,4 5,5 

Eher unsicher 3,9 2,2 2,9 1,9 2,3 1,5 2,1 2,1  2,5 1,2 4,8 2,5 1,5 2,1 

Sehr unsicher 2,2 1,8 1,1 1,2 1,7 1,6 0,2 0,4  1,8 1,0 0,6 1,0 1,3 2,6 

Weiss nicht 0,7 0,9 1,9 1,6 1,4 1,2 0,6 1,2  1,0 0,8 2,3 1,7 0,8 1,5 

Nutze ich nicht 71,1 5,3 71,2 5,3 77,3 4,6 67,8 6,9  73,6 3,4 72,1 5,5 66,2 8,2 

Keine Angabe 7,0 2,9 8,2 3,2 12,2 3,6 28,2 6,7  12,1 2,5 7,2 3,0 14,6 5,9 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

118  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 
        

Ausbildung 
         

Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
  

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Sehr sicher 2,1 1,7 4,4 1,6  9,2 5,7 3,1 2,0 3,1 1,6  3,6 1,2 

Eher sicher 5,5 2,9 8,5 2,2  8,1 5,5 6,6 2,9 7,8 2,5  7,3 1,6 

Eher unsicher 2,6 2,0 3,1 1,2  3,9 3,5 2,8 1,7 3,0 1,5  2,9 1,0 

Sehr unsicher 1,7 1,9 1,4 0,9  2,4 2,5 0,7 1,0 1,7 1,3  1,4 0,8 

Weiss nicht 1,1 1,2 1,1 0,8  – – 1,6 1,6 0,8 0,7  1,3 0,7 

Nutze ich nicht 74,7 5,5 74,5 3,3  60,0 9,2 74,1 4,9 79,1 3,6  72,0 2,7 

Keine Angabe 12,3 4,1 7,2 1,8  16,4 6,8 11,1 3,4 4,3 1,7  11,6 1,9 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  

 
  



Kundenbefragung KaPo 2021  Grundauswertung 
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Frage 16e: 
Wie sicher fühlen Sie sich mit den zugelassenen Trendfahrzeugen (E-Trottinett, E-Stehroller etc.), 
wenn Sie in Basel-Stadt unterwegs sind? 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F16e: Wie sicher fühlen Sie sich mit den zugelassenen Trendfahrzeugen (E-Trottinett, E-Stehrol-
ler etc.), wenn Sie in Basel-Stadt unterwegs sind? 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr sicher 1,8 1,3 5,0 2,0  2,5 1,3 6,3 2,9  0,9 1,1 5,4 1,9 

Eher sicher 5,3 1,9 7,5 2,5  4,9 1,8 10,5 3,5  3,8 2,1 8,5 2,3 

Eher unsicher 3,4 1,6 3,2 1,6  2,8 1,3 4,8 2,6  1,4 1,3 4,6 1,8 

Sehr unsicher 2,1 1,3 1,8 1,2  1,5 1,0 2,4 1,9  1,5 1,4 1,9 1,2 

Weiss nicht 1,4 1,1 1,8 1,1  1,4 0,9 1,8 1,5  1,1 1,0 2,0 1,2 

Nutze ich nicht 73,7 3,8 71,4 4,0  77,5 3,1 68,3 5,6  82,8 3,8 70,1 3,9 

Keine Angabe 12,2 2,7 9,4 2,4  9,5 2,0 5,9 3,0  8,4 2,5 7,5 2,2 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr sicher 6,7 3,0 3,0 2,1 1,0 1,0 0,2 0,4  4,0 1,6 2,7 2,1 2,1 3,0 

Eher sicher 11,1 3,6 7,8 3,2 2,2 1,5 1,5 1,7  5,7 1,8 8,3 3,5 5,4 4,2 

Eher unsicher 5,2 2,5 3,0 2,1 2,5 1,8 0,6 0,9  3,1 1,4 4,4 2,7 1,7 2,1 

Sehr unsicher 2,9 2,0 1,1 1,2 2,3 2,0 1,5 1,8  1,9 1,1 1,4 1,5 2,9 3,3 

Weiss nicht 1,1 1,1 2,6 1,8 1,4 1,3 0,4 0,8  1,2 0,9 2,1 1,6 2,3 2,6 

Nutze ich nicht 65,9 5,5 75,3 5,1 79,3 4,5 67,6 6,9  72,3 3,5 74,0 5,4 72,5 7,8 

Keine Angabe 7,2 3,0 7,3 3,1 11,3 3,4 28,2 6,7  11,6 2,4 7,0 2,9 13,1 5,6 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 
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Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 
        

Ausbildung 
         

Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
  

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Sehr sicher 1,7 1,7 4,6 1,6  9,5 5,9 2,6 1,8 3,4 1,7  3,5 1,2 

Eher sicher 3,2 2,2 7,9 2,1  10,5 6,1 6,6 2,9 5,9 2,1  6,3 1,5 

Eher unsicher 2,9 2,4 3,6 1,4  3,0 3,2 4,3 2,3 3,1 1,7  3,2 1,1 

Sehr unsicher 2,2 2,2 1,8 1,0  1,6 1,9 1,9 1,7 2,1 1,4  1,9 0,9 

Weiss nicht 0,9 1,0 1,9 1,0  – – 1,9 1,8 1,4 1,0  1,6 0,8 

Nutze ich nicht 77,3 5,4 73,4 3,3  58,1 9,2 72,3 5,0 80,1 3,6  72,4 2,7 

Keine Angabe 11,8 4,0 6,8 1,8  17,3 7,0 10,5 3,2 4,0 1,7  11,1 1,8 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  
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Frage 16f: 
Wie sicher fühlen Sie sich mit dem Motorrad, wenn Sie in Basel-Stadt unterwegs sind? 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F16f: Wie sicher fühlen Sie sich mit dem Motorrad, wenn Sie in Basel-Stadt unterwegs sind? 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr sicher 3,8 1,7 8,6 2,5  6,3 1,9 6,8 3,0  5,6 2,4 7,0 2,2 

Eher sicher 5,2 1,9 11,0 2,8  7,2 2,0 10,6 3,5  6,6 2,6 9,2 2,4 

Eher unsicher 1,6 1,1 3,4 1,7  2,0 1,1 3,3 2,1  1,4 1,2 3,1 1,5 

Sehr unsicher 0,7 0,8 0,6 0,7  0,3 0,5 1,0 1,3  0,4 0,8 0,7 0,8 

Weiss nicht 1,7 1,2 1,1 0,9  1,1 0,8 1,3 1,4  1,0 1,0 1,5 1,0 

Nutze ich nicht 73,7 3,8 65,7 4,1  72,9 3,3 70,4 5,5  75,5 4,3 70,3 3,9 

Keine Angabe 13,4 2,9 9,6 2,4  10,1 2,1 6,7 3,2  9,5 2,7 8,1 2,3 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr sicher 8,0 3,3 7,0 2,9 4,1 2,2 2,0 1,9  5,4 1,8 8,0 3,5 5,6 4,2 

Eher sicher 10,3 3,5 8,4 3,2 7,2 2,8 3,1 2,3  6,0 1,8 11,6 4,1 11,6 5,3 

Eher unsicher 2,8 2,0 2,9 1,9 2,3 1,8 0,4 0,8  2,7 1,3 1,3 1,4 3,2 3,6 

Sehr unsicher 0,5 0,9 0,7 1,0 0,9 1,3 0,2 0,4  0,8 0,8 0,4 0,6 – – 

Weiss nicht 0,5 0,7 2,9 1,9 0,8 1,0 0,6 1,2  1,4 1,0 1,9 1,5 0,7 1,4 

Nutze ich nicht 70,3 5,3 70,3 5,3 72,3 4,9 64,2 7,1  71,2 3,5 68,3 5,7 67,3 8,1 

Keine Angabe 7,6 3,0 7,8 3,2 12,4 3,6 29,5 6,8  12,5 2,5 8,5 3,2 11,7 5,3 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

122  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 
        

Ausbildung 
         

Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
  

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Sehr sicher 4,0 2,4 7,3 2,0  11,9 6,4 5,4 2,5 6,2 2,2  6,0 1,5 

Eher sicher 4,9 2,8 9,4 2,2  11,3 6,2 9,0 3,3 6,8 2,2  8,1 1,7 

Eher unsicher 4,1 2,7 2,0 1,0  3,1 3,4 2,8 1,9 2,3 1,4  2,4 1,0 

Sehr unsicher 0,9 1,5 0,5 0,5  0,2 0,4 0,8 1,3 0,5 0,7  0,6 0,5 

Weiss nicht 0,7 0,9 1,4 0,9  – – 1,5 1,6 1,0 0,8  1,4 0,7 

Nutze ich nicht 72,8 5,6 71,9 3,3  55,5 9,2 70,8 5,1 77,6 3,7  69,7 2,8 

Keine Angabe 12,7 4,1 7,5 1,9  18,1 7,0 9,6 3,1 5,6 2,0  11,8 1,9 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  
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Frage 16g: 
Wie sicher fühlen Sie sich mit dem öffentlichen Verkehr, wenn Sie in Basel-Stadt unterwegs sind?
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F16g: Wie sicher fühlen Sie sich mit dem öffentlichen Verkehr, wenn Sie in Basel-Stadt unter-
wegs sind? 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr sicher 55,4 4,3 51,8 4,4  51,9 3,7 58,8 5,9  53,5 5,0 55,3 4,2 

Eher sicher 31,7 4,0 31,9 4,1  34,5 3,5 31,2 5,6  33,8 4,8 32,9 4,0 

Eher unsicher 3,6 1,7 5,0 2,0  4,4 1,6 4,5 2,6  4,0 2,0 4,2 1,8 

Sehr unsicher 1,0 0,8 0,9 0,8  0,9 0,7 0,6 0,8  0,7 0,8 0,9 0,7 

Weiss nicht 0,3 0,4 0,1 0,2  0,3 0,4 0,4 0,7  0,4 0,5 0,3 0,4 

Nutze ich nicht 2,0 1,1 4,4 1,8  4,4 1,6 1,7 1,3  5,2 2,3 2,6 1,3 

Keine Angabe 5,9 2,0 5,8 2,0  3,6 1,3 2,9 2,1  2,4 1,4 3,7 1,6 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr sicher 53,3 5,8 53,7 5,8 52,9 5,4 53,1 7,3  53,2 3,9 53,2 6,1 53,7 8,5 

Eher sicher 29,5 5,3 33,7 5,5 34,1 5,1 27,4 6,5  32,4 3,6 31,2 5,8 29,8 7,7 

Eher unsicher 5,2 2,7 4,6 2,5 3,3 1,8 3,4 3,0  3,8 1,5 5,5 2,9 5,8 4,2 

Sehr unsicher 1,3 1,3 1,0 1,1 0,8 0,9 0,6 1,2  1,2 0,8 0,4 0,8 0,9 1,9 

Weiss nicht – – – – 0,5 0,7 0,4 0,8  0,2 0,3 0,3 0,5 – – 

Nutze ich nicht 4,3 2,4 3,1 1,9 2,7 1,6 4,1 2,8  3,4 1,3 4,4 2,6 1,4 1,6 

Keine Angabe 6,4 2,8 4,0 2,2 5,8 2,7 10,9 4,6  5,8 1,8 5,0 2,6 8,3 4,6 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

124  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 
        

Ausbildung 
         

Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
  

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Sehr sicher 52,6 6,3 54,3 3,7  52,3 9,2 52,4 5,6 55,8 4,4  53,0 3,0 

Eher sicher 32,2 5,9 33,9 3,5  31,3 8,5 33,9 5,3 34,0 4,2  31,6 2,8 

Eher unsicher 4,1 2,7 4,6 1,6  4,1 3,7 4,0 2,3 4,8 2,0  4,4 1,3 

Sehr unsicher 1,0 1,2 0,9 0,7  1,6 2,3 0,9 1,0 0,7 0,7  1,0 0,6 

Weiss nicht 0,3 0,6 0,3 0,4  1,0 1,9 0,7 0,8 – –  0,3 0,3 

Nutze ich nicht 3,9 2,3 3,6 1,3  1,8 2,4 5,3 2,5 3,0 1,5  3,5 1,1 

Keine Angabe 6,0 3,0 2,3 1,1  7,9 4,7 2,9 1,7 1,6 1,2  6,3 1,4 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  

 
  



Kundenbefragung KaPo 2021  Grundauswertung 
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Frage 16h: 
Wie sicher fühlen Sie sich mit dem Auto als Selbstfahrer/in, wenn Sie in Basel-Stadt unterwegs 
sind? 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F16h: Wie sicher fühlen Sie sich mit dem Auto als Selbstfahrer/in, wenn Sie in Basel-Stadt unter-
wegs sind? 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr sicher 31,9 4,1 37,2 4,2  32,7 3,5 40,0 5,9  32,9 4,8 37,2 4,1 

Eher sicher 21,7 3,6 30,8 4,1  25,8 3,3 30,8 5,6  24,9 4,5 28,7 3,8 

Eher unsicher 2,5 1,3 3,9 1,7  3,2 1,4 3,0 2,0  3,2 1,9 3,2 1,5 

Sehr unsicher 0,4 0,5 0,6 0,6  0,8 0,6 0,2 0,4  0,2 0,4 0,5 0,5 

Weiss nicht 0,1 0,3 0,5 0,6  0,3 0,4 – –  0,2 0,3 0,2 0,3 

Nutze ich nicht 32,9 4,0 19,6 3,4  30,0 3,4 21,7 4,9  31,7 4,6 24,8 3,6 

Keine Angabe 10,5 2,5 7,5 2,2  7,2 1,8 4,4 2,6  6,9 2,4 5,4 1,9 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr sicher 31,8 5,4 39,2 5,7 35,8 5,2 20,5 6,0  32,6 3,7 38,7 6,1 32,7 8,0 

Eher sicher 29,4 5,3 30,4 5,3 23,3 4,7 15,6 5,0  26,4 3,5 23,1 5,1 33,3 8,3 

Eher unsicher 3,0 2,0 4,3 2,4 2,9 1,7 0,6 0,9  3,3 1,4 2,2 1,7 4,4 3,5 

Sehr unsicher 0,6 0,8 0,3 0,6 0,8 0,9 0,4 0,8  0,5 0,5 0,7 1,0 – – 

Weiss nicht 0,4 0,8 – – 0,3 0,5 1,0 1,5  0,3 0,4 0,5 0,7 – – 

Nutze ich nicht 27,4 5,2 19,9 4,7 27,2 4,7 41,9 7,3  27,4 3,4 27,3 5,5 20,2 6,6 

Keine Angabe 7,5 3,0 5,9 2,7 9,8 3,3 19,9 6,0  9,5 2,2 7,5 3,1 9,5 5,0 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

126  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 
        

Ausbildung 
         

Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
  

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Sehr sicher 28,4 5,7 37,6 3,6  28,0 8,6 34,2 5,4 37,7 4,3  34,0 2,9 

Eher sicher 20,9 5,4 29,6 3,4  8,6 4,9 26,6 5,0 32,7 4,2  26,4 2,7 

Eher unsicher 1,3 1,3 3,7 1,4  0,9 1,8 2,6 1,8 4,0 1,7  3,1 1,1 

Sehr unsicher 0,4 0,8 0,6 0,5  – – 0,9 1,0 0,4 0,5  0,5 0,4 

Weiss nicht 0,5 0,7 – –  – – 0,3 0,5 0,1 0,2  0,3 0,3 

Nutze ich nicht 39,4 6,1 23,3 3,1  48,9 9,2 28,1 4,9 21,6 3,6  26,5 2,6 

Keine Angabe 9,0 3,5 5,2 1,6  13,5 6,2 7,4 2,7 3,5 1,6  9,2 1,7 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  
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Frage 17: 
Mit welchem Fortbewegungsmittel sind Sie am häufigsten in Basel-Stadt unterwegs? 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F17: Mit welchem Fortbewegungsmittel sind Sie am häufigsten in Basel-Stadt unterwegs? 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Zu Fuss 16,0 3,0 15,3 3,1  17,2 2,8 13,8 4,1  17,7 3,8 15,0 2,9 

Velo 29,4 3,9 30,4 4,1  31,7 3,5 30,3 5,5  31,4 4,8 31,0 3,9 

E-Bike 5,6 2,0 3,7 1,6  5,3 1,6 3,8 2,4  6,9 2,5 3,7 1,6 

Trendfahrzeuge 0,2 0,4 0,9 0,9  0,7 0,7 0,4 0,7  0,5 0,7 0,6 0,7 

Motorrad 1,8 1,1 2,7 1,5  3,1 1,4 1,1 1,3  4,2 2,1 1,5 1,1 

ÖV 34,7 4,1 26,0 3,7  30,3 3,4 32,5 5,7  28,0 4,4 32,5 4,0 

Auto 6,2 2,1 14,2 3,1  8,4 2,1 13,7 4,1  7,6 2,7 11,7 2,7 

Taxi 1,0 0,8 0,2 0,3  0,8 0,6 0,4 0,9  0,8 0,7 0,6 0,6 

Anderes – – 0,4 0,5  0,3 0,4 – –  0,5 0,8 – – 

Keine Angabe 5,2 1,9 6,3 2,2  2,2 1,1 3,9 2,3  2,4 1,6 3,3 1,5 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Zu Fuss 13,4 3,9 13,7 3,9 16,6 4,0 22,8 6,1  17,0 2,8 15,9 4,6 6,9 4,5 

Velo 39,3 5,7 33,6 5,5 27,8 4,7 6,6 3,3  30,7 3,6 34,3 5,8 21,2 6,8 

E-Bike 1,9 1,5 6,6 2,7 7,0 2,9 0,2 0,4  3,8 1,5 3,8 2,2 10,5 5,2 

Trendfahrzeuge 0,8 1,1 0,7 0,9 0,3 0,5 – –  0,5 0,6 0,4 0,8 0,8 1,6 

Motorrad 3,9 2,4 1,5 1,3 2,4 1,8 – –  1,4 0,9 3,1 2,4 4,3 3,5 

ÖV 23,4 4,9 26,8 5,3 32,6 5,2 52,3 7,3  30,6 3,6 28,5 5,5 32,2 8,0 

Auto 9,2 3,4 11,1 3,6 9,4 3,2 8,3 4,1  9,3 2,2 9,0 3,6 14,3 6,1 

Taxi – – – – 0,3 0,5 4,5 3,4  0,7 0,6 0,3 0,6 0,6 1,1 

Anderes – – 0,3 0,6 0,3 0,5 – –  0,3 0,4 – – – – 

Keine Angabe 8,2 3,2 5,8 2,7 3,6 2,0 5,3 3,5  5,5 1,8 4,6 2,6 9,2 5,2 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

128  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 
        

Ausbildung 
         

Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
  

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Zu Fuss 21,2 5,1 14,6 2,6  18,7 7,0 14,6 3,8 16,4 3,2  15,6 2,1 

Velo 26,4 5,6 33,1 3,5  10,9 5,8 20,3 4,6 42,4 4,4  30,2 2,8 

E-Bike 3,0 2,3 5,3 1,6  1,5 2,0 4,3 2,1 6,0 2,1  4,6 1,3 

Trendfahrzeuge 1,3 1,5 0,3 0,5  0,9 1,8 – – 0,6 0,7  0,5 0,5 

Motorrad 2,1 2,0 2,5 1,2  3,6 4,1 2,4 1,7 2,0 1,3  2,2 0,9 

ÖV 34,4 5,9 29,3 3,4  48,5 9,2 39,5 5,5 21,9 3,7  30,4 2,8 

Auto 6,2 3,1 11,6 2,4  10,2 5,5 13,4 3,9 8,9 2,6  9,9 1,8 

Taxi 1,3 1,5 0,4 0,3  0,7 1,3 0,9 1,1 0,2 0,4  0,6 0,4 

Anderes – – 0,2 0,4  – – 0,6 0,9 – –  0,2 0,2 

Keine Angabe 4,1 2,6 2,7 1,2  5,0 4,2 4,0 2,1 1,6 1,1  5,9 1,4 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  
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Frage 18a: 
Fühlen Sie sich durch das Fahrrad am meisten gefährdet? 
[Es konnten maximal 3 Verkehrsmittel angegeben werden.] 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F18a: Fühlen Sie sich durch das Fahrrad am meisten gefährdet? 
[Es konnten maximal 3 Verkehrsmittel angegeben werden.] 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 25,9 3,7 33,6 4,1  30,8 3,4 30,2 5,4  32,9 4,7 29,3 3,8 

Nein 68,7 3,9 62,5 4,2  66,8 3,5 69,7 5,4  65,8 4,7 69,1 3,8 

Keine Angabe 5,4 1,8 3,9 1,7  2,4 1,1 0,2 0,4  1,2 1,0 1,6 0,9 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 23,2 4,9 28,4 5,2 33,6 5,1 39,4 7,1  29,3 3,4 30,2 5,6 30,8 7,7 

Nein 70,5 5,3 68,3 5,4 62,9 5,2 52,6 7,3  66,4 3,6 65,4 5,8 62,0 8,2 

Keine Angabe 6,3 2,8 3,3 2,0 3,5 1,9 8,0 4,0  4,3 1,5 4,4 2,5 7,2 4,3 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
 
Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 

        
Ausbildung 

         
Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Ja 30,6 5,8 30,4 3,4  27,0 8,0 36,8 5,3 27,8 3,9  29,7 2,7 

Nein 66,0 5,9 68,4 3,4  68,7 8,3 61,0 5,4 71,9 3,9  65,5 2,8 

Keine Angabe 3,3 2,0 1,2 0,7  4,4 3,2 2,2 1,5 0,3 0,4  4,8 1,2 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  
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130  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 18b: 
Fühlen Sie sich durch das langsame E-Bike und E-Roller (bis max. 25 km/h) am meisten gefähr-
det? 
[Es konnten maximal 3 Verkehrsmittel angegeben werden.] 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F18b: Fühlen Sie sich durch das langsame E-Bike und E-Roller (bis max. 25 km/h) am meisten 
gefährdet? 
[Es konnten maximal 3 Verkehrsmittel angegeben werden.] 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 19,8 3,4 18,0 3,3  20,3 3,0 16,2 4,5  21,4 4,1 17,8 3,2 

Nein 74,9 3,7 78,2 3,6  77,2 3,1 83,6 4,5  77,4 4,1 80,5 3,3 

Keine Angabe 5,4 1,8 3,9 1,7  2,4 1,1 0,2 0,4  1,2 1,0 1,6 0,9 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 13,5 4,0 18,6 4,5 20,2 4,3 28,3 6,7  18,1 2,9 22,5 5,0 15,1 6,3 

Nein 80,2 4,6 78,1 4,8 76,3 4,5 63,7 7,1  77,6 3,2 73,1 5,3 77,7 7,2 

Keine Angabe 6,3 2,8 3,3 2,0 3,5 1,9 8,0 4,0  4,3 1,5 4,4 2,5 7,2 4,3 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
 
Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 

        
Ausbildung 

         
Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Ja 21,2 5,3 18,0 2,8  24,3 8,0 20,1 4,4 16,6 3,3  18,8 2,3 

Nein 75,5 5,5 80,8 2,8  71,3 8,3 77,8 4,5 83,1 3,3  76,5 2,5 

Keine Angabe 3,3 2,0 1,2 0,7  4,4 3,2 2,2 1,5 0,3 0,4  4,8 1,2 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  
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Frage 18c: 
Fühlen Sie sich durch das schnelle E-Bike und E-Roller (bis 45 km/h) am meisten gefährdet? 
[Es konnten maximal 3 Verkehrsmittel angegeben werden.] 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F18c: Fühlen Sie sich durch das schnelle E-Bike und E-Roller (bis 45 km/h) am meisten gefährdet?
[Es konnten maximal 3 Verkehrsmittel angegeben werden.] 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 39,4 4,2 37,8 4,2  43,9 3,7 32,4 5,7  46,4 5,0 36,3 4,0 

Nein 55,3 4,3 58,3 4,3  53,6 3,7 67,4 5,7  52,4 5,0 62,0 4,1 

Keine Angabe 5,4 1,8 3,9 1,7  2,4 1,1 0,2 0,4  1,2 1,0 1,6 0,9 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 31,2 5,4 37,3 5,6 48,8 5,4 36,0 7,1  38,6 3,7 39,6 6,0 35,9 8,3 

Nein 62,5 5,7 59,4 5,7 47,7 5,4 56,0 7,3  57,1 3,8 56,0 6,1 56,9 8,5 

Keine Angabe 6,3 2,8 3,3 2,0 3,5 1,9 8,0 4,0  4,3 1,5 4,4 2,5 7,2 4,3 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
 
Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 

        
Ausbildung 

         
Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Ja 40,6 6,2 39,6 3,6  31,4 8,5 40,2 5,5 42,3 4,4  38,7 2,9 

Nein 56,1 6,3 59,1 3,6  64,3 8,7 57,6 5,5 57,4 4,4  56,6 3,0 

Keine Angabe 3,3 2,0 1,2 0,7  4,4 3,2 2,2 1,5 0,3 0,4  4,8 1,2 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  
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132  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 18d: 
Fühlen Sie sich durch Trendfahrzeuge (E-Trottinett, E-Stehroller etc.) am meisten gefährdet? 
[Es konnten maximal 3 Verkehrsmittel angegeben werden.] 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F18d: Fühlen Sie sich durch Trendfahrzeuge (E-Trottinett, E-Stehroller etc.) am meisten gefähr-
det? 
[Es konnten maximal 3 Verkehrsmittel angegeben werden.] 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 28,2 3,8 28,1 3,9  33,4 3,5 21,6 5,0  34,8 4,8 25,9 3,7 

Nein 66,5 4,0 68,0 4,0  64,2 3,6 78,2 5,0  64,0 4,8 72,4 3,7 

Keine Angabe 5,4 1,8 3,9 1,7  2,4 1,1 0,2 0,4  1,2 1,0 1,6 0,9 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 18,3 4,6 29,2 5,3 35,9 5,2 30,1 6,7  28,9 3,5 28,0 5,5 24,3 7,2 

Nein 75,4 5,0 67,5 5,4 60,5 5,3 61,8 7,1  66,8 3,6 67,6 5,7 68,5 7,8 

Keine Angabe 6,3 2,8 3,3 2,0 3,5 1,9 8,0 4,0  4,3 1,5 4,4 2,5 7,2 4,3 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
 
Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 

        
Ausbildung 

         
Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Ja 33,6 6,0 27,6 3,3  29,9 8,5 30,7 5,1 28,8 4,0  27,9 2,7 

Nein 63,1 6,1 71,1 3,3  65,7 8,8 67,2 5,2 70,9 4,0  67,3 2,8 

Keine Angabe 3,3 2,0 1,2 0,7  4,4 3,2 2,2 1,5 0,3 0,4  4,8 1,2 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  
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Frage 18e: 
Fühlen Sie sich durch das Motorrad am meisten gefährdet? 
[Es konnten maximal 3 Verkehrsmittel angegeben werden.] 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F18e: Fühlen Sie sich durch das Motorrad am meisten gefährdet? 
[Es konnten maximal 3 Verkehrsmittel angegeben werden.] 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 4,6 1,8 5,7 2,0  4,5 1,6 6,3 2,9  3,7 1,8 5,9 2,0 

Nein 90,1 2,5 90,4 2,6  93,0 1,9 93,5 2,9  95,0 2,1 92,5 2,2 

Keine Angabe 5,4 1,8 3,9 1,7  2,4 1,1 0,2 0,4  1,2 1,0 1,6 0,9 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 6,6 2,9 4,2 2,4 4,8 2,3 4,9 3,0  4,4 1,6 5,2 2,7 7,5 4,1 

Nein 87,2 3,9 92,4 3,1 91,7 2,9 87,1 4,8  91,3 2,2 90,4 3,6 85,4 5,7 

Keine Angabe 6,3 2,8 3,3 2,0 3,5 1,9 8,0 4,0  4,3 1,5 4,4 2,5 7,2 4,3 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
 
Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 

        
Ausbildung 

         
Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Ja 3,4 2,4 5,6 1,7  7,4 4,6 6,1 2,6 4,2 1,9  5,0 1,3 

Nein 93,3 3,1 93,2 1,8  88,2 5,5 91,8 3,0 95,4 1,9  90,2 1,8 

Keine Angabe 3,3 2,0 1,2 0,7  4,4 3,2 2,2 1,5 0,3 0,4  4,8 1,2 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  
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134  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 18f: 
Fühlen Sie sich durch den Öffentlichen Verkehr am meisten gefährdet? 
[Es konnten maximal 3 Verkehrsmittel angegeben werden.] 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F18f: Fühlen Sie sich durch den Öffentlichen Verkehr am meisten gefährdet? 
[Es konnten maximal 3 Verkehrsmittel angegeben werden.] 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 14,6 3,1 11,7 2,8  10,4 2,3 17,4 4,6  9,0 2,9 14,6 3,0 

Nein 80,0 3,5 84,4 3,2  87,2 2,5 82,4 4,6  89,7 3,0 83,8 3,1 

Keine Angabe 5,4 1,8 3,9 1,7  2,4 1,1 0,2 0,4  1,2 1,0 1,6 0,9 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 17,1 4,2 15,3 4,3 7,2 2,9 11,3 4,7  12,1 2,6 16,5 4,6 11,8 5,8 

Nein 76,6 4,8 81,4 4,6 89,3 3,4 80,7 5,8  83,6 2,9 79,1 5,0 81,0 6,8 

Keine Angabe 6,3 2,8 3,3 2,0 3,5 1,9 8,0 4,0  4,3 1,5 4,4 2,5 7,2 4,3 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
 
Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 

        
Ausbildung 

         
Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Ja 9,9 3,7 14,7 2,7  14,5 6,7 10,4 3,3 14,8 3,3  13,1 2,1 

Nein 86,8 4,2 84,1 2,8  81,2 7,2 87,4 3,6 84,9 3,3  82,2 2,3 

Keine Angabe 3,3 2,0 1,2 0,7  4,4 3,2 2,2 1,5 0,3 0,4  4,8 1,2 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  
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Frage 18g: 
Fühlen Sie sich durch das Auto am meisten gefährdet? 
[Es konnten maximal 3 Verkehrsmittel angegeben werden.] 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F18g: Fühlen Sie sich durch das Auto am meisten gefährdet? 
[Es konnten maximal 3 Verkehrsmittel angegeben werden.] 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 25,9 3,8 29,1 4,1  28,4 3,5 30,0 5,5  27,8 4,7 29,7 3,9 

Nein 68,7 4,0 67,1 4,2  69,2 3,5 69,9 5,5  71,0 4,7 68,7 3,9 

Keine Angabe 5,4 1,8 3,9 1,7  2,4 1,1 0,2 0,4  1,2 1,0 1,6 0,9 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 37,4 5,7 30,6 5,4 23,4 4,7 8,7 4,2  28,0 3,6 27,8 5,6 26,3 7,5 

Nein 56,4 5,8 66,1 5,5 73,0 4,9 83,3 5,5  67,7 3,7 67,8 5,8 66,5 8,0 

Keine Angabe 6,3 2,8 3,3 2,0 3,5 1,9 8,0 4,0  4,3 1,5 4,4 2,5 7,2 4,3 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
 
Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 

        
Ausbildung 

         
Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Ja 26,1 5,8 29,8 3,4  13,7 6,6 21,7 4,8 36,8 4,3  27,6 2,8 

Nein 70,6 5,9 69,0 3,5  81,9 7,1 76,2 4,9 62,9 4,3  67,7 2,9 

Keine Angabe 3,3 2,0 1,2 0,7  4,4 3,2 2,2 1,5 0,3 0,4  4,8 1,2 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  
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136  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 18h: 
Fühlen Sie sich durch den Lastwagen am meisten gefährdet? 
[Es konnten maximal 3 Verkehrsmittel angegeben werden.] 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F18h: Fühlen Sie sich durch den Lastwagen am meisten gefährdet? 
[Es konnten maximal 3 Verkehrsmittel angegeben werden.] 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 30,8 4,0 29,4 4,0  32,6 3,6 29,4 5,6  31,5 4,7 31,2 4,0 

Nein 63,9 4,1 66,8 4,2  65,0 3,6 70,4 5,6  67,3 4,8 67,2 4,0 

Keine Angabe 5,4 1,8 3,9 1,7  2,4 1,1 0,2 0,4  1,2 1,0 1,6 0,9 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 34,7 5,6 32,1 5,4 34,1 5,2 7,0 3,6  30,4 3,6 30,3 5,7 30,5 8,0 

Nein 59,1 5,8 64,5 5,5 62,4 5,3 85,0 5,2  65,3 3,7 65,3 5,9 62,3 8,3 

Keine Angabe 6,3 2,8 3,3 2,0 3,5 1,9 8,0 4,0  4,3 1,5 4,4 2,5 7,2 4,3 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
 
Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 

        
Ausbildung 

         
Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Ja 25,7 5,7 33,3 3,5  21,3 8,0 25,5 4,9 37,6 4,3  30,1 2,8 

Nein 71,0 5,8 65,5 3,5  74,3 8,3 72,3 5,0 62,1 4,3  65,1 2,9 

Keine Angabe 3,3 2,0 1,2 0,7  4,4 3,2 2,2 1,5 0,3 0,4  4,8 1,2 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  
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Frage 18j: 
Ich fühle mich durch kein Verkehrsmittel gefährdet. 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F18j: Ich fühle mich durch kein Verkehrsmittel gefährdet. 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 16,8 3,3 14,7 3,0  13,6 2,5 20,9 4,9  13,1 3,3 18,1 3,3 

Nein 77,9 3,6 81,5 3,3  84,0 2,7 78,9 5,0  85,7 3,5 80,2 3,4 

Keine Angabe 5,4 1,8 3,9 1,7  2,4 1,1 0,2 0,4  1,2 1,0 1,6 0,9 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 16,4 4,3 12,7 4,1 15,1 4,0 23,0 6,3  16,1 2,9 14,8 4,3 15,2 6,0 

Nein 77,3 4,8 84,0 4,4 81,4 4,3 68,9 6,9  79,6 3,1 80,8 4,8 77,7 6,9 

Keine Angabe 6,3 2,8 3,3 2,0 3,5 1,9 8,0 4,0  4,3 1,5 4,4 2,5 7,2 4,3 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
 
Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 

        
Ausbildung 

         
Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Ja 17,6 4,8 15,3 2,7  22,1 7,5 18,1 4,4 13,3 3,1  15,5 2,2 

Nein 79,1 5,0 83,5 2,8  73,5 7,9 79,7 4,5 86,4 3,1  79,7 2,4 

Keine Angabe 3,3 2,0 1,2 0,7  4,4 3,2 2,2 1,5 0,3 0,4  4,8 1,2 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  
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138  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 19: 
Welche Straftat/welchen Vorfall im Kanton Basel-Stadt haben Sie zuletzt erlebt? 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F19: Welche Straftat/welchen Vorfall im Kanton Basel-Stadt haben Sie zuletzt erlebt? 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Diebstahl, Raub, Einbruch 18,0 3,3 22,4 3,6  20,4 3,0 21,2 4,9  17,9 3,9 21,8 3,5 

Gewalt in der Öffentlichk. 3,7 1,6 8,5 2,6  6,8 2,1 5,3 2,5  6,6 2,7 6,4 2,1 

Häusliche Gewalt 1,0 0,8 0,8 0,8  0,9 0,7 0,9 1,0  0,5 0,7 1,2 0,9 

Lärmbel., Vandalismus 15,5 3,1 21,3 3,6  19,2 3,0 16,7 4,5  22,0 4,2 16,0 3,1 

Sexuelle Übergriffe 4,0 1,6 1,1 1,0  2,6 1,3 2,8 1,8  2,2 1,6 2,9 1,3 

Drohung, Stalking 2,2 1,3 1,4 1,0  2,0 1,1 2,4 1,8  2,1 1,4 2,3 1,2 

Betrug, Vermögensdelikte 1,0 0,7 0,2 0,4  1,0 0,7 0,3 0,5  0,5 0,7 1,0 0,7 

Internetkriminalität 1,0 1,0 1,2 0,9  1,0 0,8 1,9 1,8  0,5 0,8 1,7 1,2 

Andere/r Straftat/Vorfall 4,2 1,8 3,6 1,7  4,3 1,5 3,9 2,5  4,2 2,0 4,1 1,7 

Keine Straftat/Vorfall erlebt 37,0 4,1 30,8 4,0  33,7 3,5 36,8 5,8  36,3 4,8 35,2 4,0 

Keine Antwort 12,3 2,8 8,6 2,4  8,0 2,0 7,7 3,4  7,2 2,6 7,6 2,3 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  
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F19: Welche Straftat/welchen Vorfall im Kanton Basel-Stadt haben Sie zuletzt erlebt? 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Diebstahl, Raub, Einbruch 16,8 4,4 21,7 4,8 21,1 4,4 19,1 5,8  21,4 3,2 15,0 4,3 22,3 6,9 

Gewalt in der Öffentlichk. 10,6 3,7 6,5 2,8 3,0 1,7 0,9 1,3  5,1 1,8 8,0 3,3 6,4 4,3 

Häusliche Gewalt 1,4 1,4 1,0 1,1 0,8 1,0 – –  0,8 0,7 1,3 1,5 1,0 1,9 

Lärmbel., Vandalismus 15,7 4,3 20,1 4,6 19,5 4,3 16,6 5,3  17,5 2,9 21,8 5,2 16,1 6,0 

Sexuelle Übergriffe 5,4 2,5 2,6 1,7 1,0 1,4 – –  3,0 1,3 2,5 1,9 1,0 2,0 

Drohung, Stalking 2,7 1,8 2,1 1,7 1,9 1,4 0,4 0,7  2,0 1,1 2,2 1,7 0,9 1,9 

Betrug, Vermögensdelikte 0,7 0,9 – – 1,0 1,0 1,4 1,7  0,7 0,6 0,6 0,8 0,5 1,1 

Internetkriminalität 0,4 0,7 2,0 1,8 1,1 1,1 0,4 0,6  1,1 0,9 0,9 1,1 1,4 1,9 

Andere/r Straftat/Vorfall 3,6 2,3 3,8 2,3 3,7 2,1 4,9 3,5  3,8 1,5 3,3 2,3 5,3 4,2 

Keine Straftat/Vorfall erlebt 30,3 5,3 31,9 5,5 36,7 5,2 41,8 7,2  34,0 3,6 33,3 5,7 35,1 8,2 

Keine Antwort 12,5 3,9 8,4 3,2 10,1 3,5 14,5 5,2  10,7 2,4 11,1 3,9 10,1 5,4 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
 

Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 
        

Ausbildung 
         

Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
  

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Diebstahl, Raub, Einbruch 18,2 4,9 21,3 3,0  14,4 6,5 20,4 4,6 22,5 3,7  19,8 2,4 

Gewalt in der Öffentlichk. 5,4 2,8 6,7 1,9  3,7 3,6 5,9 2,7 7,2 2,4  5,9 1,5 

Häusliche Gewalt 0,8 1,1 0,9 0,7  – – 0,6 0,8 1,3 1,0  0,9 0,6 

Lärmbel., Vandalismus 17,0 4,6 18,5 2,9  11,7 5,5 13,5 3,8 22,3 3,7  18,2 2,3 

Sexuelle Übergriffe 3,2 2,4 2,6 1,1  2,4 2,4 4,1 2,2 2,1 1,3  2,6 1,0 

Drohung, Stalking 4,6 2,8 1,2 0,8  3,0 3,1 1,9 1,4 2,2 1,3  2,0 0,8 

Betrug, Vermögensdelikte 0,4 0,6 0,8 0,6  1,3 1,8 0,9 1,0 0,6 0,6  0,7 0,5 

Internetkriminalität 0,9 1,2 1,5 1,0  2,6 3,6 1,0 1,0 1,3 1,1  1,2 0,7 

Andere/r Straftat/Vorfall 3,3 2,2 4,3 1,6  3,0 3,4 3,5 1,9 4,3 1,9  3,8 1,2 

Keine Straftat/Vorfall erlebt 36,5 6,0 35,0 3,5  44,8 9,2 37,3 5,3 31,2 4,1  34,1 2,9 

Keine Antwort 9,8 3,8 7,2 1,9  13,2 6,4 10,9 3,7 4,9 1,9  10,8 1,9 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  
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140  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 20: 
Wann haben Sie die letzte Straftat/den letzten Vorfall im Kanton Basel-Stadt erlebt? 
[Filterfrage: Nur Personen, die eine Straftat/einen Vorfall erlebt haben.] 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F20: Wann haben Sie die letzte Straftat/den letzten Vorfall im Kanton Basel-Stadt erlebt? 
[Filterfrage: Nur Personen, die eine Straftat/einen Vorfall erlebt haben.] 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Vor weniger als 3 Jahren 70,0 5,5 73,2 4,9  69,9 4,5 75,7 6,9  70,5 6,2 72,0 4,9 

Vor mehr als 3 Jahren 21,4 5,0 20,5 4,4  21,8 4,0 21,4 6,7  20,6 5,5 23,0 4,7 

Weiss nicht 6,2 2,7 4,9 2,5  6,5 2,4 2,6 2,3  6,6 3,4 4,4 2,1 

Keine Angabe 2,4 1,7 1,3 1,1  1,9 1,2 0,3 0,6  2,2 1,8 0,6 0,7 

Anzahl Befragte 298  331   410  181   218  355  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Vor weniger als 3 Jahren 83,3 5,8 73,3 6,6 66,8 7,0 48,5 11,2  70,7 4,8 77,2 6,7 69,0 10,3 

Vor mehr als 3 Jahren 11,9 5,0 19,4 5,9 27,8 6,7 31,2 10,2  22,3 4,4 15,2 5,6 23,2 9,4 

Weiss nicht 4,5 3,3 5,7 3,3 5,0 3,0 9,4 6,5  4,8 2,2 6,8 4,0 6,7 5,3 

Keine Angabe 0,4 0,7 1,6 1,8 0,5 0,9 10,8 6,8  2,2 1,4 0,8 1,6 1,1 2,1 

Anzahl Befragte 171  181  189  90   393  156  82  

 
 
Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 

        
Ausbildung 

         
Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Vor weniger als 3 Jahren 72,1 7,5 71,6 4,4  57,0 13,9 71,8 6,9 73,5 4,9  71,8 3,7 

Vor mehr als 3 Jahren 23,6 7,1 21,4 4,0  28,3 12,7 21,0 6,3 21,7 4,6  21,0 3,3 

Weiss nicht 3,1 2,6 5,7 2,2  10,2 8,1 6,7 3,6 4,0 2,2  5,5 1,8 

Keine Angabe 1,2 1,7 1,3 0,9  4,4 4,9 0,5 1,0 0,8 0,8  1,8 1,0 

Anzahl Befragte 142  448   56  174  345   637  
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Frage 21: 
Haben Sie oder jemand anderes die Straftat/den Vorfall der Kantonspolizei gemeldet? 
[Filterfrage: Nur Personen, die eine Straftat/einen Vorfall erlebt haben.] 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F21: Haben Sie oder jemand anderes die Straftat/den Vorfall der Kantonspolizei gemeldet? 
[Filterfrage: Nur Personen, die eine Straftat/einen Vorfall erlebt haben.] 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 61,1 5,9 61,8 5,5  62,8 4,8 59,6 7,8  59,4 6,7 62,4 5,4 

Nein 28,7 5,5 31,3 5,3  27,1 4,4 35,6 7,6  28,8 6,2 31,2 5,2 

Keine Angabe 10,2 3,5 6,9 2,8  10,1 3,0 4,7 3,1  11,8 4,4 6,5 2,6 

Anzahl Befragte 298  331   410  181   218  355  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 58,9 7,6 63,4 7,2 64,9 7,0 50,6 11,2  60,8 5,1 63,6 7,9 61,9 11,1 

Nein 32,8 7,2 29,5 6,9 26,8 6,6 33,6 10,4  31,5 4,9 27,0 7,4 28,4 10,3 

Keine Angabe 8,3 4,3 7,1 3,6 8,3 3,8 15,8 8,6  7,8 2,7 9,4 4,5 9,6 6,8 

Anzahl Befragte 171  181  189  90   393  156  82  

 
 
Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 

        
Ausbildung 

         
Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Ja 64,5 8,2 61,1 4,8  35,5 13,4 61,5 7,6 66,3 5,2  61,4 4,0 

Nein 26,8 7,6 30,9 4,5  42,7 14,1 29,5 7,2 28,3 5,0  30,0 3,8 

Keine Angabe 8,6 4,7 8,0 2,6  21,8 11,4 9,1 4,2 5,4 2,4  8,7 2,2 

Anzahl Befragte 142  448   56  174  345   637  
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142  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 22a: 
Haben Sie die Opferhilfe kontaktiert? 
[Filterfrage: Nur Personen, die eine Straftat/einen Vorfall erlebt haben.] 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F22a: Haben Sie die Opferhilfe kontaktiert? 
[Filterfrage: Nur Personen, die eine Straftat/einen Vorfall erlebt haben.] 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 3,4 2,4 1,5 1,4  1,7 1,3 3,5 3,1  1,1 1,5 3,0 2,0 

Nein 93,5 2,9 96,8 1,9  95,3 2,0 95,5 3,4  96,3 2,4 94,9 2,4 

Keine Angabe 3,1 1,8 1,6 1,2  3,0 1,5 1,0 1,4  2,6 1,9 2,1 1,4 

Anzahl Befragte 298  331   410  181   218  355  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 2,2 2,0 4,7 3,3 – – 0,8 1,7  2,3 1,8 3,9 3,1 – – 

Nein 97,2 2,3 94,9 3,4 96,0 2,7 88,9 7,0  95,3 2,2 95,6 3,3 94,8 4,5 

Keine Angabe 0,5 1,0 0,4 0,9 4,0 2,7 10,3 6,8  2,4 1,4 0,5 1,0 5,2 4,5 

Anzahl Befragte 171  181  189  90   393  156  82  

 
 
Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 

        
Ausbildung 

         
Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Ja 3,1 3,6 2,1 1,4  2,2 3,1 2,0 2,0 2,6 2,0  2,4 1,3 

Nein 94,0 4,3 95,9 1,8  93,1 6,1 95,5 2,9 96,0 2,3  95,3 1,7 

Keine Angabe 2,9 2,6 2,0 1,2  4,7 5,3 2,5 2,2 1,4 1,1  2,3 1,1 

Anzahl Befragte 142  448   56  174  345   637  
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Frage 22b: 
Haben Sie eine medizinische Fachperson kontaktiert? 
[Filterfrage: Nur Personen, die eine Straftat/einen Vorfall erlebt haben.] 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F22b: Haben Sie eine medizinische Fachperson kontaktiert? 
[Filterfrage: Nur Personen, die eine Straftat/einen Vorfall erlebt haben.] 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 2,2 1,7 2,9 1,9  3,1 1,8 1,7 1,8  3,8 2,7 2,1 1,6 

Nein 94,7 2,4 95,5 2,3  93,8 2,3 97,3 2,3  93,6 3,3 95,8 2,1 

Keine Angabe 3,1 1,8 1,6 1,2  3,0 1,5 1,0 1,4  2,6 1,9 2,1 1,4 

Anzahl Befragte 298  331   410  181   218  355  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 2,4 2,4 4,0 2,8 1,6 1,8 2,3 2,7  2,0 1,4 4,6 3,4 3,4 3,9 

Nein 97,1 2,6 95,5 2,9 94,4 3,3 87,5 7,2  95,6 2,0 95,0 3,5 91,5 5,8 

Keine Angabe 0,5 1,0 0,4 0,9 4,0 2,7 10,3 6,8  2,4 1,4 0,5 1,0 5,2 4,5 

Anzahl Befragte 171  181  189  90   393  156  82  

 
 
Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 

        
Ausbildung 

         
Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Ja 3,1 2,9 2,5 1,5  – – 4,1 3,1 2,3 1,7  2,8 1,3 

Nein 93,9 3,9 95,5 1,9  95,3 5,3 93,4 3,8 96,3 2,0  95,0 1,7 

Keine Angabe 2,9 2,6 2,0 1,2  4,7 5,3 2,5 2,2 1,4 1,1  2,3 1,1 

Anzahl Befragte 142  448   56  174  345   637  
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144  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 22c: 
Haben Sie eine Versicherung kontaktiert? 
[Filterfrage: Nur Personen, die eine Straftat/einen Vorfall erlebt haben.] 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F22c: Haben Sie eine Versicherung kontaktiert? 
[Filterfrage: Nur Personen, die eine Straftat/einen Vorfall erlebt haben.] 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 16,5 4,7 15,4 4,1  15,5 3,6 18,2 6,6  16,6 5,1 15,9 4,2 

Nein 80,4 4,9 83,0 4,2  81,5 3,8 80,8 6,6  80,8 5,4 82,0 4,4 

Keine Angabe 3,1 1,8 1,6 1,2  3,0 1,5 1,0 1,4  2,6 1,9 2,1 1,4 

Anzahl Befragte 298  331   410  181   218  355  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 13,3 5,4 16,1 5,6 18,5 5,9 17,5 8,6  16,5 4,0 15,0 6,1 14,7 8,1 

Nein 86,2 5,5 83,5 5,6 77,5 6,3 72,3 10,1  81,0 4,1 84,5 6,2 80,1 8,9 

Keine Angabe 0,5 1,0 0,4 0,9 4,0 2,7 10,3 6,8  2,4 1,4 0,5 1,0 5,2 4,5 

Anzahl Befragte 171  181  189  90   393  156  82  

 
 
Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 

        
Ausbildung 

         
Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Ja 13,2 6,1 17,4 3,8  11,1 9,3 16,2 5,9 17,4 4,3  15,9 3,1 

Nein 83,9 6,5 80,6 3,9  84,1 10,4 81,2 6,2 81,2 4,4  81,9 3,2 

Keine Angabe 2,9 2,6 2,0 1,2  4,7 5,3 2,5 2,2 1,4 1,1  2,3 1,1 

Anzahl Befragte 142  448   56  174  345   637  
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Frage 22d: 
Haben Sie andere Stellen kontaktiert? 
[Filterfrage: Nur Personen, die eine Straftat/einen Vorfall erlebt haben.] 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F22d: Haben Sie andere Stellen kontaktiert? 
[Filterfrage: Nur Personen, die eine Straftat/einen Vorfall erlebt haben.] 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 8,2 3,0 5,7 2,5  9,8 2,8 3,0 2,5  11,1 4,1 5,1 2,2 

Nein 88,8 3,5 92,6 2,7  87,2 3,2 96,0 2,8  86,2 4,5 92,8 2,6 

Keine Angabe 3,1 1,8 1,6 1,2  3,0 1,5 1,0 1,4  2,6 1,9 2,1 1,4 

Anzahl Befragte 298  331   410  181   218  355  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 4,0 3,0 6,5 3,5 7,6 3,6 15,2 7,7  6,1 2,3 7,3 3,9 11,7 7,3 

Nein 95,4 3,2 93,1 3,5 88,4 4,4 74,5 9,6  91,5 2,7 92,2 4,0 83,1 8,3 

Keine Angabe 0,5 1,0 0,4 0,9 4,0 2,7 10,3 6,8  2,4 1,4 0,5 1,0 5,2 4,5 

Anzahl Befragte 171  181  189  90   393  156  82  

 
 
Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 

        
Ausbildung 

         
Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Ja 3,1 3,0 8,8 2,5  6,6 5,8 6,2 3,3 7,2 2,7  7,2 2,0 

Nein 94,0 3,9 89,2 2,8  88,7 7,7 91,3 3,9 91,5 2,9  90,6 2,2 

Keine Angabe 2,9 2,6 2,0 1,2  4,7 5,3 2,5 2,2 1,4 1,1  2,3 1,1 

Anzahl Befragte 142  448   56  174  345   637  
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146  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 22e: 
Haben Sie keine Stelle kontaktiert? 
[Filterfrage: Nur Personen, die eine Straftat/einen Vorfall erlebt haben.] 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F22e: Haben Sie keine Stelle kontaktiert? 
[Filterfrage: Nur Personen, die eine Straftat/einen Vorfall erlebt haben.] 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 60,9 5,9 67,1 5,2  60,6 4,8 69,1 7,5  61,7 6,6 65,3 5,3 

Nein 36,0 5,8 31,3 5,2  36,4 4,8 29,9 7,4  35,7 6,6 32,6 5,2 

Keine Angabe 3,1 1,8 1,6 1,2  3,0 1,5 1,0 1,4  2,6 1,9 2,1 1,4 

Anzahl Befragte 298  331   410  181   218  355  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 70,1 7,1 65,7 7,1 60,9 7,2 48,1 11,2  65,5 5,0 62,8 7,9 58,8 11,2 

Nein 29,4 7,1 33,8 7,1 35,1 7,0 41,6 10,9  32,1 4,9 36,7 7,9 36,0 10,9 

Keine Angabe 0,5 1,0 0,4 0,9 4,0 2,7 10,3 6,8  2,4 1,4 0,5 1,0 5,2 4,5 

Anzahl Befragte 171  181  189  90   393  156  82  

 
 
Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 

        
Ausbildung 

         
Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Ja 69,4 8,0 61,6 4,7  67,1 12,8 62,5 7,5 64,2 5,3  63,9 3,9 

Nein 27,6 7,9 36,4 4,7  28,2 12,3 35,0 7,4 34,5 5,3  33,8 3,9 

Keine Angabe 2,9 2,6 2,0 1,2  4,7 5,3 2,5 2,2 1,4 1,1  2,3 1,1 

Anzahl Befragte 142  448   56  174  345   637  
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Frage 22f: 
Haben Sie weitere Stellen kontaktiert? 
Ich möchte keine Antwort geben. 
[Filterfrage: Nur Personen, die eine Straftat/einen Vorfall erlebt haben.] 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F22f: Haben Sie weitere Stellen kontaktiert? 
Ich möchte keine Antwort geben. 
[Filterfrage: Nur Personen, die eine Straftat/einen Vorfall erlebt haben.] 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 7,4 3,0 7,7 2,9  8,7 2,7 4,2 2,8  7,1 3,5 7,1 2,6 

Nein 89,5 3,4 90,7 3,1  88,3 3,1 94,8 3,1  90,3 3,9 90,8 2,9 

Keine Angabe 3,1 1,8 1,6 1,2  3,0 1,5 1,0 1,4  2,6 1,9 2,1 1,4 

Anzahl Befragte 298  331   410  181   218  355  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 7,4 4,0 5,7 3,3 8,8 3,9 10,0 6,4  6,4 2,4 10,2 4,7 7,1 5,6 

Nein 92,1 4,1 93,9 3,4 87,2 4,7 79,7 8,8  91,2 2,8 89,3 4,8 87,7 7,0 

Keine Angabe 0,5 1,0 0,4 0,9 4,0 2,7 10,3 6,8  2,4 1,4 0,5 1,0 5,2 4,5 

Anzahl Befragte 171  181  189  90   393  156  82  

 
 
Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 

        
Ausbildung 

         
Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Ja 8,0 4,3 6,9 2,4  8,2 7,2 8,6 4,2 6,8 2,7  7,5 2,0 

Nein 89,1 4,9 91,1 2,6  87,0 8,7 88,9 4,6 91,8 2,8  90,3 2,3 

Keine Angabe 2,9 2,6 2,0 1,2  4,7 5,3 2,5 2,2 1,4 1,1  2,3 1,1 

Anzahl Befragte 142  448   56  174  345   637  
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148  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 23: 
Wurde eine Anzeige erstattet? 
[Filterfrage: Nur Personen, die eine Straftat/einen Vorfall erlebt haben.] 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F23: Wurde eine Anzeige erstattet? 
[Filterfrage: Nur Personen, die eine Straftat/einen Vorfall erlebt haben.] 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Ja, durch mich 29,3 5,7 26,9 5,0  25,8 4,3 33,0 7,8  25,8 5,9 29,1 5,2 

Ja, durch Dritte 9,4 3,3 13,2 3,9  13,4 3,5 8,7 4,2  13,7 4,8 10,9 3,4 

Nein 45,2 6,0 39,3 5,5  42,0 4,9 42,0 7,9  43,4 6,8 41,8 5,5 

Keine Antwort 16,1 4,1 20,7 4,6  18,9 4,0 16,3 5,4  17,1 5,2 18,3 4,1 

Anzahl Befragte 298  331   410  181   218  355  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Ja, durch mich 13,6 5,3 34,9 7,2 36,4 7,2 21,6 9,4  28,4 4,8 28,4 7,4 28,2 10,4 

Ja, durch Dritte 16,8 6,0 9,5 4,3 10,4 4,3 7,2 5,8  10,7 3,2 10,3 5,1 18,3 8,6 

Nein 46,2 7,8 41,5 7,4 36,7 7,2 45,5 11,1  41,5 5,1 45,8 8,3 34,9 11,0 

Keine Antwort 23,4 6,6 14,2 5,0 16,5 5,3 25,7 10,0  19,4 4,1 15,5 5,8 18,6 8,8 

Anzahl Befragte 171  181  189  90   393  156  82  

 
 
Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 

        
Ausbildung 

         
Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Ja, durch mich 29,0 8,0 27,9 4,5  23,1 12,5 25,6 6,8 30,1 5,2  28,1 3,7 

Ja, durch Dritte 9,6 5,1 12,3 3,2  9,9 8,5 13,0 5,4 11,8 3,5  11,5 2,6 

Nein 40,0 8,4 43,0 4,9  45,5 14,1 45,0 7,8 40,2 5,5  42,2 4,1 

Keine Antwort 21,4 7,0 16,9 3,6  21,5 10,8 16,3 5,8 17,9 4,2  18,3 3,1 

Anzahl Befragte 142  448   56  174  345   637  
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Frage 24a: 
Weshalb haben Sie keine Anzeige erstattet? 
Ich möchte nicht, dass die Täterschaft meine Identität erfährt. 
[Filterfrage: Nur Personen, die eine Straftat/einen Vorfall erlebt haben und keine Anzeige erstattet haben.] 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F24a: Weshalb haben Sie keine Anzeige erstattet? 
Ich möchte nicht, dass die Täterschaft meine Identität erfährt. 
[Filterfrage: Nur Personen, die eine Straftat/einen Vorfall erlebt haben und keine Anzeige erstattet haben.] 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 4,2 3,1 5,9 3,5  6,5 3,3 2,9 3,7  6,6 4,4 4,8 3,2 

Nein 75,3 6,4 67,0 7,0  69,6 5,9 72,6 9,1  70,8 8,1 70,9 6,4 

Keine Angabe 20,5 6,0 27,1 6,6  24,0 5,5 24,5 8,7  22,6 7,5 24,3 6,0 

Anzahl Befragte 187  198   247  112   131  217  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 5,4 4,4 5,3 4,6 2,7 3,0 8,5 7,3  3,2 2,3 8,6 6,5 6,0 7,4 

Nein 72,4 8,5 72,2 9,0 73,6 8,6 57,9 13,1  73,0 5,8 71,0 9,9 61,7 15,3 

Keine Angabe 22,1 7,9 22,6 8,3 23,8 8,3 33,7 12,7  23,7 5,6 20,5 8,7 32,3 14,8 

Anzahl Befragte 120  101  101  63   245  96  42  

 
 
Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 

        
Ausbildung 

         
Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Ja 5,1 4,5 5,1 3,0  12,1 10,7 4,9 3,9 4,6 3,4  5,0 2,4 

Nein 69,2 10,1 72,0 5,7  63,1 16,0 70,5 9,2 73,6 6,4  71,1 4,8 

Keine Angabe 25,7 9,7 22,9 5,2  24,8 14,1 24,6 8,9 21,9 5,9  23,9 4,5 

Anzahl Befragte 88  271   39  107  202   389  

 



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

150  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 24b: 
Weshalb haben Sie keine Anzeige erstattet? 
Ich bin mit der Täterschaft bekannt. 
[Filterfrage: Nur Personen, die eine Straftat/einen Vorfall erlebt haben und keine Anzeige erstattet haben.] 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F24b: Weshalb haben Sie keine Anzeige erstattet? 
Ich bin mit der Täterschaft bekannt. 
[Filterfrage: Nur Personen, die eine Straftat/einen Vorfall erlebt haben und keine Anzeige erstattet haben.] 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 3,1 2,5 1,3 1,5  2,4 1,9 2,3 2,6  3,0 3,0 2,1 1,8 

Nein 76,4 6,3 71,6 6,7  73,7 5,6 73,2 8,9  74,4 7,8 73,6 6,2 

Keine Angabe 20,5 6,0 27,1 6,6  24,0 5,5 24,5 8,7  22,6 7,5 24,3 6,0 

Anzahl Befragte 187  198   247  112   131  217  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 3,1 3,0 1,6 2,2 1,2 2,4 3,3 4,6  2,3 1,9 2,8 3,2 – – 

Nein 74,8 8,2 75,8 8,5 75,0 8,5 63,0 12,9  74,0 5,7 76,7 9,0 67,7 14,8 

Keine Angabe 22,1 7,9 22,6 8,3 23,8 8,3 33,7 12,7  23,7 5,6 20,5 8,7 32,3 14,8 

Anzahl Befragte 120  101  101  63   245  96  42  

 
 
Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 

        
Ausbildung 

         
Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Ja 4,6 4,5 1,6 1,4  5,3 7,3 3,4 3,4 1,4 1,6  2,2 1,4 

Nein 69,7 10,1 75,5 5,3  69,8 15,0 72,0 9,2 76,7 6,0  73,9 4,6 

Keine Angabe 25,7 9,7 22,9 5,2  24,8 14,1 24,6 8,9 21,9 5,9  23,9 4,5 

Anzahl Befragte 88  271   39  107  202   389  

 
  



Kundenbefragung KaPo 2021  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  151 
 

Frage 24c: 
Weshalb haben Sie keine Anzeige erstattet? 
Der Aufwand einer Anzeige ist zu gross. 
[Filterfrage: Nur Personen, die eine Straftat/einen Vorfall erlebt haben und keine Anzeige erstattet haben.] 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F24c: Weshalb haben Sie keine Anzeige erstattet? 
Der Aufwand einer Anzeige ist zu gross. 
[Filterfrage: Nur Personen, die eine Straftat/einen Vorfall erlebt haben und keine Anzeige erstattet haben.] 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 11,2 4,5 13,5 4,9  14,4 4,5 6,7 4,5  14,3 6,1 10,7 4,2 

Nein 68,3 6,9 59,3 7,2  61,6 6,3 68,8 9,3  63,1 8,6 65,0 6,7 

Keine Angabe 20,5 6,0 27,1 6,6  24,0 5,5 24,5 8,7  22,6 7,5 24,3 6,0 

Anzahl Befragte 187  198   247  112   131  217  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 13,6 6,4 8,6 5,4 15,6 6,9 14,3 8,8  11,6 4,0 17,1 8,0 5,1 5,8 

Nein 64,3 9,0 68,8 9,2 60,7 9,7 52,0 13,1  64,7 6,2 62,4 10,4 62,6 15,1 

Keine Angabe 22,1 7,9 22,6 8,3 23,8 8,3 33,7 12,7  23,7 5,6 20,5 8,7 32,3 14,8 

Anzahl Befragte 120  101  101  63   245  96  42  

 
 
Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 

        
Ausbildung 

         
Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Ja 14,3 7,7 11,0 3,7  8,5 8,4 18,9 7,8 9,9 4,1  12,3 3,3 

Nein 60,0 10,7 66,1 5,9  66,7 15,4 56,5 10,0 68,3 6,6  63,8 5,0 

Keine Angabe 25,7 9,7 22,9 5,2  24,8 14,1 24,6 8,9 21,9 5,9  23,9 4,5 

Anzahl Befragte 88  271   39  107  202   389  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

152  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 24d: 
Weshalb haben Sie keine Anzeige erstattet? 
Ich hielt die Schädigung/meine Verletzung für eine Bagatelle. 
[Filterfrage: Nur Personen, die eine Straftat/einen Vorfall erlebt haben und keine Anzeige erstattet haben.] 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F24d: Weshalb haben Sie keine Anzeige erstattet? 
Ich hielt die Schädigung/meine Verletzung für eine Bagatelle. 
[Filterfrage: Nur Personen, die eine Straftat/einen Vorfall erlebt haben und keine Anzeige erstattet haben.] 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 18,5 5,9 17,9 5,6  17,3 4,8 19,3 8,3  18,5 6,8 18,0 5,5 

Nein 61,1 7,4 55,0 7,3  58,7 6,3 56,2 10,2  58,9 8,7 57,7 7,0 

Keine Angabe 20,5 6,0 27,1 6,6  24,0 5,5 24,5 8,7  22,6 7,5 24,3 6,0 

Anzahl Befragte 187  198   247  112   131  217  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 11,5 5,7 22,9 8,4 20,9 8,3 17,9 10,1  19,8 5,3 13,4 7,4 20,3 12,3 

Nein 66,4 8,8 54,5 10,0 55,4 10,0 48,5 13,1  56,5 6,5 66,1 10,2 47,4 15,8 

Keine Angabe 22,1 7,9 22,6 8,3 23,8 8,3 33,7 12,7  23,7 5,6 20,5 8,7 32,3 14,8 

Anzahl Befragte 120  101  101  63   245  96  42  

 
 
Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 

        
Ausbildung 

         
Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Ja 22,0 9,4 16,0 4,5  13,3 11,3 16,5 7,0 19,9 5,9  18,0 4,0 

Nein 52,3 10,9 61,1 6,1  61,9 16,1 58,9 9,8 58,3 7,2  58,1 5,2 

Keine Angabe 25,7 9,7 22,9 5,2  24,8 14,1 24,6 8,9 21,9 5,9  23,9 4,5 

Anzahl Befragte 88  271   39  107  202   389  

 
  



Kundenbefragung KaPo 2021  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  153 
 

Frage 24e: 
Weshalb haben Sie keine Anzeige erstattet? 
Ich bin mit nicht sicher, ob die Anzeige etwas bringt/wirklich zur Bestrafung der Täterschaft führt. 
[Filterfrage: Nur Personen, die eine Straftat/einen Vorfall erlebt haben und keine Anzeige erstattet haben.] 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F24e: Weshalb haben Sie keine Anzeige erstattet? 
Ich bin mit nicht sicher, ob die Anzeige etwas bringt/wirklich zur Bestrafung der Täterschaft führt. 
[Filterfrage: Nur Personen, die eine Straftat/einen Vorfall erlebt haben und keine Anzeige erstattet haben.] 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 37,0 7,4 34,3 7,0  33,9 6,1 39,9 10,0  35,9 8,5 36,1 6,9 

Nein 42,5 7,5 38,5 7,1  42,2 6,4 35,6 9,8  41,5 8,7 39,6 7,0 

Keine Angabe 20,5 6,0 27,1 6,6  24,0 5,5 24,5 8,7  22,6 7,5 24,3 6,0 

Anzahl Befragte 187  198   247  112   131  217  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 37,3 9,0 39,2 9,8 31,3 9,4 28,2 11,4  36,2 6,4 37,2 10,4 27,8 14,6 

Nein 40,5 9,2 38,2 9,7 44,9 10,1 38,1 12,7  40,1 6,5 42,3 10,6 39,8 15,2 

Keine Angabe 22,1 7,9 22,6 8,3 23,8 8,3 33,7 12,7  23,7 5,6 20,5 8,7 32,3 14,8 

Anzahl Befragte 120  101  101  63   245  96  42  

 
 
Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 

        
Ausbildung 

         
Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Ja 32,3 10,1 37,7 6,2  33,4 15,7 38,4 9,8 36,9 7,0  36,1 5,1 

Nein 42,0 10,7 39,4 6,2  41,8 16,8 37,0 9,5 41,3 7,2  40,0 5,2 

Keine Angabe 25,7 9,7 22,9 5,2  24,8 14,1 24,6 8,9 21,9 5,9  23,9 4,5 

Anzahl Befragte 88  271   39  107  202   389  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

154  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 24f: 
Weshalb haben Sie keine Anzeige erstattet? 
Ich wollte nichts mit der Polizei zu tun haben. 
[Filterfrage: Nur Personen, die eine Straftat/einen Vorfall erlebt haben und keine Anzeige erstattet haben.] 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F24f: Weshalb haben Sie keine Anzeige erstattet? 
Ich wollte nichts mit der Polizei zu tun haben. 
[Filterfrage: Nur Personen, die eine Straftat/einen Vorfall erlebt haben und keine Anzeige erstattet haben.] 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 2,5 2,7 5,5 3,4  3,1 2,4 5,6 4,7  3,2 3,4 3,9 2,9 

Nein 77,0 6,3 67,3 6,9  73,0 5,7 69,9 9,3  74,2 7,9 71,7 6,4 

Keine Angabe 20,5 6,0 27,1 6,6  24,0 5,5 24,5 8,7  22,6 7,5 24,3 6,0 

Anzahl Befragte 187  198   247  112   131  217  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 8,9 5,4 1,6 3,1 – – 5,9 5,8  3,1 2,5 3,7 3,9 10,5 10,2 

Nein 68,9 8,7 75,9 8,6 76,2 8,3 60,4 13,0  73,1 5,9 75,8 9,2 57,2 15,7 

Keine Angabe 22,1 7,9 22,6 8,3 23,8 8,3 33,7 12,7  23,7 5,6 20,5 8,7 32,3 14,8 

Anzahl Befragte 120  101  101  63   245  96  42  

 
 
Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 

        
Ausbildung 

         
Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Ja 2,1 2,9 5,1 2,9  18,7 14,6 4,9 4,4 1,9 1,9  4,0 2,2 

Nein 72,2 9,9 72,0 5,7  56,4 16,9 70,4 9,3 76,3 6,1  72,0 4,7 

Keine Angabe 25,7 9,7 22,9 5,2  24,8 14,1 24,6 8,9 21,9 5,9  23,9 4,5 

Anzahl Befragte 88  271   39  107  202   389  

 
  



Kundenbefragung KaPo 2021  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  155 
 

Frage 24g: 
Weshalb haben Sie keine Anzeige erstattet? 
Andere Gründe 
[Filterfrage: Nur Personen, die eine Straftat/einen Vorfall erlebt haben und keine Anzeige erstattet haben.] 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F24g: Weshalb haben Sie keine Anzeige erstattet? 
Andere Gründe 
[Filterfrage: Nur Personen, die eine Straftat/einen Vorfall erlebt haben und keine Anzeige erstattet haben.] 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 25,3 6,6 18,0 5,8  23,5 5,6 15,1 7,1  22,4 7,5 20,1 5,6 

Nein 54,2 7,6 54,8 7,3  52,5 6,5 60,4 9,9  55,0 8,9 55,5 7,0 

Keine Angabe 20,5 6,0 27,1 6,6  24,0 5,5 24,5 8,7  22,6 7,5 24,3 6,0 

Anzahl Befragte 187  198   247  112   131  217  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 28,4 8,5 19,6 7,8 20,0 8,2 9,9 7,9  19,7 5,3 26,6 9,5 21,1 12,7 

Nein 49,4 9,3 57,8 9,8 56,2 10,0 56,4 13,1  56,6 6,5 52,9 10,7 46,6 15,7 

Keine Angabe 22,1 7,9 22,6 8,3 23,8 8,3 33,7 12,7  23,7 5,6 20,5 8,7 32,3 14,8 

Anzahl Befragte 120  101  101  63   245  96  42  

 
 
Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 

        
Ausbildung 

         
Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Ja 17,1 7,9 23,2 5,4  18,3 12,8 17,3 7,6 22,8 6,1  21,3 4,3 

Nein 57,2 10,8 53,9 6,3  56,8 16,5 58,0 10,0 55,3 7,2  54,8 5,2 

Keine Angabe 25,7 9,7 22,9 5,2  24,8 14,1 24,6 8,9 21,9 5,9  23,9 4,5 

Anzahl Befragte 88  271   39  107  202   389  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

156  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 25a: 
Wie zufrieden waren Sie mit der fachlichen Kompetenz der Polizistinnen oder Polizisten bei der
Anzeigenerstattung? 
[Filterfrage: Nur Personen, die eine Straftat/einen Vorfall erlebt haben und eine Anzeige erstattet haben.] 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F25a: Wie zufrieden waren Sie mit der fachlichen Kompetenz der Polizistinnen oder Polizisten 
bei der Anzeigenerstattung? 
[Filterfrage: Nur Personen, die eine Straftat/einen Vorfall erlebt haben und eine Anzeige erstattet haben.] 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr zufrieden 36,6 7,9 37,0 7,1  34,6 6,2 38,3 10,4  36,6 8,8 35,8 7,0 

Eher zufrieden 19,7 6,5 22,5 6,2  21,8 5,4 21,2 8,8  23,7 7,7 21,1 6,1 

Eher unzufrieden 8,0 4,9 2,3 2,1  3,7 2,4 8,2 6,3  4,0 3,5 5,7 3,8 

Sehr unzufrieden 4,3 3,6 3,6 2,7  3,9 2,6 4,5 4,6  3,2 3,2 4,2 3,0 

Weiss nicht 8,9 4,3 6,6 3,7  9,0 3,8 5,4 4,2  5,8 4,4 8,4 3,8 

Keine Angabe 22,6 6,4 27,9 6,6  27,0 5,9 22,4 8,3  26,7 8,1 24,7 6,2 

Anzahl Befragte 165  199   239  103   124  206  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr zufrieden 28,4 9,7 36,9 9,3 43,9 9,4 36,4 15,2  36,8 6,7 38,1 10,7 34,2 13,6 

Eher zufrieden 20,4 8,7 23,7 8,4 23,5 7,6 11,9 11,2  21,0 5,7 23,2 9,2 20,6 11,4 

Eher unzufrieden 3,5 3,5 7,6 5,7 4,0 3,5 – –  3,5 2,8 7,9 6,5 5,8 6,5 

Sehr unzufrieden 3,5 3,9 5,8 4,6 3,0 2,9 – –  4,3 3,1 4,3 4,2 3,4 4,7 

Weiss nicht 11,2 6,7 5,1 4,1 5,7 4,2 13,0 10,2  7,9 3,5 8,7 6,2 3,8 5,3 

Keine Angabe 33,1 10,2 20,9 7,8 19,9 7,2 38,7 14,8  26,5 6,0 17,8 8,4 32,1 13,0 

Anzahl Befragte 91  107  120  48   226  86  55  

 
  



Kundenbefragung KaPo 2021  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  157 
 

Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 
        

Ausbildung 
         

Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
  

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Sehr zufrieden 36,7 10,8 35,0 6,3  47,5 19,2 40,7 10,5 33,0 6,8  36,6 5,2 

Eher zufrieden 18,1 9,1 22,9 5,4  11,4 11,6 23,1 9,1 21,9 6,0  21,6 4,5 

Eher unzufrieden 2,4 4,7 6,1 3,2  – – 1,0 2,0 7,5 4,1  4,8 2,5 

Sehr unzufrieden 3,3 3,8 4,9 3,0  – – 3,5 4,0 5,1 3,3  4,2 2,3 

Weiss nicht 14,6 7,8 5,7 2,9  19,0 13,6 9,0 6,1 6,2 3,4  7,5 2,7 

Keine Angabe 24,8 9,5 25,4 5,6  22,1 15,0 22,7 8,8 26,3 6,3  25,2 4,6 

Anzahl Befragte 85  254   31  94  207   368  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

158  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 25b: 
Wie zufrieden waren Sie mit dem persönlichen Verhalten der Polizistinnen oder Polizisten bei der 
Anzeigenerstattung? 
[Filterfrage: Nur Personen, die eine Straftat/Vorfall erlebt haben und eine Anzeige erstattet haben.] 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F25b: Wie zufrieden waren Sie mit dem persönlichen Verhalten der Polizistinnen oder Polizisten 
bei der Anzeigenerstattung? 
[Filterfrage: Nur Personen, die eine Straftat/Vorfall erlebt haben und eine Anzeige erstattet haben.] 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr zufrieden 37,1 7,9 38,9 7,1  37,4 6,4 36,8 10,2  38,6 8,9 37,3 7,1 

Eher zufrieden 18,6 6,4 14,6 5,2  13,9 4,4 21,9 8,9  16,6 6,5 17,0 5,6 

Eher unzufrieden 9,4 5,1 6,7 3,7  7,5 3,5 9,8 6,8  6,8 4,7 8,0 4,3 

Sehr unzufrieden 4,3 3,6 4,5 3,0  5,6 3,1 2,6 3,8  5,5 4,4 4,4 3,0 

Weiss nicht 7,0 3,9 6,7 3,7  8,4 3,7 4,8 4,0  5,4 4,3 7,7 3,7 

Keine Angabe 23,7 6,7 28,7 6,6  27,2 5,9 24,1 8,7  27,2 8,1 25,5 6,3 

Anzahl Befragte 165  199   239  103   124  206  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr zufrieden 35,0 10,2 34,6 9,1 45,5 9,4 35,0 15,2  38,1 6,7 38,6 10,7 34,9 13,6 

Eher zufrieden 12,1 6,7 19,6 7,9 19,1 7,0 8,3 10,4  14,7 4,9 22,2 9,4 14,5 10,2 

Eher unzufrieden 5,3 4,7 12,3 6,7 7,0 4,5 – –  8,9 4,3 6,9 5,4 7,2 6,9 

Sehr unzufrieden 4,0 4,5 6,7 4,9 3,8 3,3 1,8 3,5  3,8 2,9 5,8 5,1 7,0 7,1 

Weiss nicht 10,6 6,6 5,1 4,1 4,0 3,5 11,2 9,7  6,6 3,3 8,1 6,1 5,3 6,0 

Keine Angabe 33,1 10,2 21,7 8,0 20,6 7,3 43,6 15,2  27,9 6,1 18,5 8,5 31,1 12,8 

Anzahl Befragte 91  107  120  48   226  86  55  

 
  



Kundenbefragung KaPo 2021  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  159 
 

Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 
        

Ausbildung 
         

Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
  

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Sehr zufrieden 39,2 11,0 36,0 6,3  40,2 18,9 45,8 10,6 33,4 6,8  37,9 5,3 

Eher zufrieden 17,8 9,4 16,3 4,7  11,7 11,8 14,8 7,4 17,6 5,5  16,4 4,0 

Eher unzufrieden 1,9 2,6 10,3 4,2  – – 5,3 5,5 10,3 4,5  8,2 3,1 

Sehr unzufrieden 3,9 4,4 5,4 3,1  – – 3,5 4,0 6,6 3,6  4,7 2,4 

Weiss nicht 12,8 7,4 5,5 2,9  19,0 13,6 7,5 5,8 5,9 3,3  6,7 2,6 

Keine Angabe 24,5 9,5 26,4 5,7  29,1 17,8 23,1 8,8 26,3 6,3  26,1 4,7 

Anzahl Befragte 85  254   31  94  207   368  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

160  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 25c: 
Wie zufrieden waren Sie mit den Informationen und Ratschlägen der Polizistinnen oder Polizisten 
bei der Anzeigenerstattung? 
[Filterfrage: Nur Personen, die eine Straftat/Vorfall erlebt haben und eine Anzeige erstattet haben.] 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F25c: Wie zufrieden waren Sie mit den Informationen und Ratschlägen der Polizistinnen oder 
Polizisten bei der Anzeigenerstattung? 
[Filterfrage: Nur Personen, die eine Straftat/Vorfall erlebt haben und eine Anzeige erstattet haben.] 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr zufrieden 25,9 7,3 26,9 6,4  23,8 5,6 30,5 9,7  25,2 7,8 26,8 6,5 

Eher zufrieden 15,5 5,5 14,6 5,3  17,1 4,9 12,3 6,8  18,2 7,0 13,9 4,9 

Eher unzufrieden 10,2 5,0 8,0 4,1  9,1 3,9 9,2 6,2  8,4 5,4 9,6 4,4 

Sehr unzufrieden 6,9 4,8 3,6 2,7  4,0 2,6 8,0 6,4  4,5 3,9 5,5 3,8 

Weiss nicht 13,8 5,6 16,7 5,5  17,2 5,0 11,9 6,9  13,8 6,5 16,2 5,3 

Keine Angabe 27,8 7,2 30,2 6,7  28,9 5,9 28,1 9,3  29,8 8,3 28,0 6,5 

Anzahl Befragte 165  199   239  103   124  206  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr zufrieden 20,7 8,5 26,4 8,4 30,7 9,1 27,6 13,9  27,1 6,1 25,7 9,7 24,6 12,3 

Eher zufrieden 13,8 7,5 14,4 6,6 19,3 7,0 9,3 10,7  14,6 4,8 19,0 8,5 10,8 8,5 

Eher unzufrieden 10,9 6,6 10,1 5,8 7,7 5,4 1,8 3,5  5,6 3,3 17,5 8,7 9,5 8,3 

Sehr unzufrieden 4,8 4,7 9,5 6,2 2,2 2,5 – –  6,4 3,9 6,1 5,3 1,8 3,6 

Weiss nicht 16,1 7,9 16,4 7,3 14,8 6,3 10,4 9,2  15,6 5,1 12,3 7,2 17,2 10,7 

Keine Angabe 33,7 10,2 23,2 8,3 25,3 7,8 51,0 15,6  30,7 6,3 19,4 8,6 36,0 13,5 

Anzahl Befragte 91  107  120  48   226  86  55  

 
  



Kundenbefragung KaPo 2021  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  161 
 

Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 
        

Ausbildung 
         

Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
  

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Sehr zufrieden 30,6 10,4 24,2 5,6  29,1 17,6 31,7 10,0 23,5 6,1  26,4 4,8 

Eher zufrieden 12,4 7,8 16,3 4,6  16,9 14,0 15,1 7,3 14,8 5,0  15,1 3,8 

Eher unzufrieden 1,1 2,2 11,7 4,3  5,0 9,6 2,4 3,3 12,9 4,9  8,9 3,2 

Sehr unzufrieden 8,2 6,7 5,0 3,2  – – 3,5 4,0 7,1 4,1  5,7 2,8 

Weiss nicht 21,0 9,2 13,8 4,5  19,0 13,6 17,7 8,1 14,6 5,2  15,2 3,9 

Keine Angabe 26,7 9,7 28,9 5,9  30,1 17,9 29,6 9,8 27,1 6,3  28,8 4,9 

Anzahl Befragte 85  254   31  94  207   368  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

162  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 25d: 
Wie zufrieden waren Sie mit der Anzeigenerstattung insgesamt? 
[Filterfrage: Nur Personen, die eine Straftat/Vorfall erlebt haben und eine Anzeige erstattet haben.] 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F25d: Wie zufrieden waren Sie mit der Anzeigenerstattung insgesamt? 
[Filterfrage: Nur Personen, die eine Straftat/Vorfall erlebt haben und eine Anzeige erstattet haben.] 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr zufrieden 27,7 7,4 32,9 6,9  30,2 6,0 28,5 9,6  31,7 8,5 29,0 6,6 

Eher zufrieden 20,5 6,7 21,2 6,0  19,2 5,1 26,2 9,4  19,8 7,2 22,6 6,2 

Eher unzufrieden 9,4 5,2 6,1 3,4  7,8 3,5 8,4 6,4  7,6 4,9 8,3 4,3 

Sehr unzufrieden 5,1 3,7 4,9 3,2  5,4 3,1 5,1 4,7  5,1 4,1 5,1 3,3 

Weiss nicht 10,7 4,7 6,2 3,6  9,8 3,9 5,8 4,5  7,7 4,9 8,5 3,8 

Keine Angabe 26,6 7,0 28,6 6,6  27,6 5,9 26,1 9,0  28,1 8,2 26,6 6,4 

Anzahl Befragte 165  199   239  103   124  206  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr zufrieden 23,7 9,2 31,8 8,9 36,5 9,2 24,2 13,2  32,0 6,5 30,6 10,2 23,6 12,3 

Eher zufrieden 18,1 8,2 21,8 8,2 27,0 8,2 7,5 9,9  18,2 5,4 26,6 9,9 22,3 11,6 

Eher unzufrieden 6,3 5,0 12,8 6,8 4,8 3,8 1,8 3,5  6,5 3,8 12,0 7,1 7,0 6,9 

Sehr unzufrieden 5,6 5,0 6,6 4,9 3,8 3,3 – –  4,9 3,2 5,7 5,0 6,2 7,0 

Weiss nicht 12,6 7,1 5,3 4,2 5,7 4,2 15,6 11,1  9,5 3,9 6,5 5,4 4,9 5,7 

Keine Angabe 33,7 10,2 21,7 8,0 22,3 7,5 50,9 15,6  28,8 6,2 18,5 8,5 36,0 13,5 

Anzahl Befragte 91  107  120  48   226  86  55  

 
  



Kundenbefragung KaPo 2021  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  163 
 

Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 
        

Ausbildung 
         

Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
  

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Sehr zufrieden 33,9 10,7 28,3 5,9  26,8 17,4 36,1 10,3 27,7 6,4  30,5 5,0 

Eher zufrieden 19,9 9,3 21,9 5,4  22,8 16,0 19,7 8,4 21,3 6,0  20,9 4,4 

Eher unzufrieden 2,7 3,8 9,7 4,0  – – 3,0 3,4 11,5 4,8  7,8 3,0 

Sehr unzufrieden 5,7 5,9 5,7 3,0  2,3 4,4 3,5 4,0 6,7 3,7  5,3 2,5 

Weiss nicht 13,0 7,3 6,8 3,2  19,0 13,6 11,9 7,1 6,0 3,3  8,2 2,9 

Keine Angabe 24,8 9,5 27,6 5,8  29,1 17,8 25,8 9,2 26,7 6,3  27,4 4,8 

Anzahl Befragte 85  254   31  94  207   368  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

164  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 27: 
In welcher Form hatten Sie zuletzt Kontakt mit einer Polizistin oder einem Polizisten der Kan-
tonspolizei Basel-Stadt? 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F27: In welcher Form hatten Sie zuletzt Kontakt mit einer Polizistin oder einem Polizisten der 
Kantonspolizei Basel-Stadt? 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Telefonischer Kontakt 19,0 3,3 18,4 3,4  20,7 3,0 18,1 4,6  19,4 4,0 19,8 3,3 

Persönlicher Kontakt 29,9 4,0 34,7 4,2  34,0 3,6 32,1 5,7  35,8 4,9 32,0 4,0 

Kontakt auf einem Polizeiposten oder ei-
ner Polizeiwache 22,3 3,6 23,6 3,7  24,1 3,2 22,6 5,1  23,4 4,3 23,9 3,6 

Ich hatte noch nie Kontakt. 20,4 3,4 14,6 3,0  15,6 2,7 21,2 4,8  15,9 3,6 18,8 3,3 

Keine Antwort 8,3 2,3 8,7 2,4  5,7 1,7 6,0 2,7  5,5 2,2 5,5 1,9 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Telefonischer Kontakt 14,6 4,1 23,3 4,9 18,2 4,0 14,9 5,3  18,0 2,9 23,0 5,1 13,9 6,2 

Persönlicher Kontakt 32,6 5,5 33,5 5,5 33,4 5,1 26,9 6,6  33,5 3,7 27,7 5,5 35,2 8,2 

Kontakt auf einem Polizeiposten oder ei-
ner Polizeiwache 20,3 4,8 23,9 5,0 24,6 4,7 20,3 5,8  21,2 3,2 23,2 5,3 29,7 7,8 

Ich hatte noch nie Kontakt. 22,1 4,7 13,7 4,1 15,2 4,0 23,7 6,2  19,1 3,0 15,5 4,3 13,2 5,4 

Keine Antwort 10,4 3,6 5,5 2,6 8,7 3,2 14,1 5,1  8,1 2,1 10,7 3,7 8,0 4,7 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
  



Kundenbefragung KaPo 2021  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  165 
 

Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 
        

Ausbildung 
         

Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
  

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Telefonischer Kontakt 19,3 4,9 19,8 3,0  16,4 6,9 15,2 3,9 22,6 3,7  18,8 2,4 

Persönlicher Kontakt 29,8 5,7 35,0 3,6  33,8 8,9 35,4 5,4 32,4 4,2  32,4 2,9 

Kontakt auf einem Polizeiposten oder ei-
ner Polizeiwache 27,0 5,7 22,4 3,1  14,8 6,7 23,9 4,8 26,1 3,9  22,7 2,6 

Ich hatte noch nie Kontakt. 14,8 4,4 18,1 2,8  25,9 7,9 15,9 3,9 16,3 3,3  17,3 2,3 

Keine Antwort 9,1 3,7 4,7 1,4  9,1 4,9 9,6 3,3 2,6 1,3  8,8 1,7 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

166  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 28: 
Wie kam Ihr letzter Kontakt mit der Kantonspolizei Basel-Stadt zustande? 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F28: Wie kam Ihr letzter Kontakt mit der Kantonspolizei Basel-Stadt zustande? 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Ich habe mich bei der Polizei gemeldet. 68,8 4,5 63,9 4,6  69,1 3,8 70,2 6,2  69,8 5,1 69,5 4,3 

Die Polizei hat mit mir Kontakt aufgenom-
men. 18,0 3,7 27,0 4,3  22,7 3,6 24,8 5,8  22,7 4,8 24,3 4,1 

Keine Antwort 13,2 3,2 9,2 2,6  8,2 2,1 5,0 3,1  7,5 2,6 6,2 2,2 

Anzahl Befragte 465  479   612  248   334  500  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Ich habe mich bei der Polizei gemeldet. 55,5 6,7 71,8 5,6 71,7 5,3 60,0 8,3  65,0 4,1 70,3 6,1 65,9 8,8 

Die Polizei hat mit mir Kontakt aufgenom-
men. 33,5 6,4 20,6 5,1 16,9 4,4 16,6 6,4  23,6 3,7 21,0 5,5 19,5 7,3 

Keine Antwort 11,0 4,1 7,6 3,4 11,5 3,7 23,3 7,1  11,4 2,6 8,8 3,8 14,7 6,7 

Anzahl Befragte 230  259  301  156   583  237  128  

 
 
Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 

        
Ausbildung 

         
Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Ich habe mich bei der Polizei gemeldet. 69,9 6,2 68,9 3,8  55,5 10,8 64,4 5,9 75,5 4,2  66,4 3,2 

Die Polizei hat mit mir Kontakt aufgenom-
men. 20,0 5,5 25,1 3,6  27,3 9,6 26,4 5,6 21,1 4,0  22,3 2,8 

Keine Antwort 10,1 3,8 5,9 1,8  17,1 7,9 9,2 3,3 3,4 1,7  11,3 2,0 

Anzahl Befragte 228  639   94  283  455   962  

 
  



Kundenbefragung KaPo 2021  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  167 
 

Frage 29: 
Wann hat Ihr letzter Kontakt mit der Kantonspolizei Basel-Stadt stattgefunden? 
[Filterfrage: Nur Personen, die Kontakt zur Kantonspolizei Basel-Stadt hatten.] 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F29: Wann hat Ihr letzter Kontakt mit der Kantonspolizei Basel-Stadt stattgefunden? 
[Filterfrage: Nur Personen, die Kontakt zur Kantonspolizei Basel-Stadt hatten.] 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Innerhalb der letzten drei Jahre 72,0 4,4 76,1 3,9  77,0 3,4 76,7 6,0  75,9 4,6 77,3 4,0 

Vor mehr als drei Jahren 20,2 4,0 17,9 3,6  19,3 3,2 21,5 5,8  21,3 4,4 20,0 3,9 

Keine Antwort 7,8 2,5 6,0 2,1  3,7 1,4 1,8 1,7  2,8 1,6 2,8 1,4 

Anzahl Befragte 465  479   612  248   334  500  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Innerhalb der letzten drei Jahre 82,1 5,1 75,6 5,4 70,7 5,4 59,8 8,2  74,6 3,7 73,7 5,9 74,4 8,1 

Vor mehr als drei Jahren 8,8 3,8 19,9 5,1 24,5 5,2 24,9 7,0  18,4 3,4 19,5 5,3 19,1 7,2 

Keine Antwort 9,1 3,8 4,6 2,5 4,8 2,4 15,3 6,3  7,0 2,1 6,9 3,3 6,5 4,8 

Anzahl Befragte 230  259  301  156   583  237  128  

 
 
Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 

        
Ausbildung 

         
Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Innerhalb der letzten drei Jahre 70,3 6,2 79,1 3,4  72,4 9,3 75,6 5,3 79,3 4,0  74,0 2,9 

Vor mehr als drei Jahren 23,1 5,7 19,2 3,3  19,2 8,2 20,3 5,0 20,1 4,0  19,0 2,6 

Keine Antwort 6,6 3,3 1,7 0,9  8,4 5,4 4,0 2,3 0,6 0,6  7,0 1,6 

Anzahl Befragte 228  639   94  283  455   962  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

168  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 30a: 
Wie beurteilen Sie nachstehende Aussage zu Ihrem letzten Kontakt mit der Kantonspolizei Basel-
Stadt? 
Die Polizistinnen und Polizisten waren freundlich. 
[Filterfrage: Nur Personen, die Kontakt zur Kantonspolizei Basel-Stadt hatten.] 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F30a: Wie beurteilen Sie nachstehende Aussage zu Ihrem letzten Kontakt mit der Kantonspolizei 
Basel-Stadt? 
Die Polizistinnen und Polizisten waren freundlich. 
[Filterfrage: Nur Personen, die Kontakt zur Kantonspolizei Basel-Stadt hatten.] 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr zutreffend 58,0 4,8 56,8 4,7  58,0 4,1 61,7 6,7  60,2 5,5 59,4 4,7 

Eher zutreffend 20,1 4,0 25,3 4,2  25,0 3,6 22,9 5,8  24,0 4,8 24,7 4,1 

Eher nicht zutreffend 9,2 2,9 7,1 2,6  8,3 2,4 10,2 4,3  7,5 3,1 9,4 2,9 

Überhaupt nicht zutreffend 2,4 1,6 3,1 1,7  2,8 1,5 2,5 2,3  2,9 2,0 2,7 1,6 

Weiss nicht 0,6 0,9 0,3 0,6  0,3 0,5 0,7 1,4  0,5 0,9 0,6 0,8 

Keine Angabe 9,7 2,7 7,3 2,3  5,7 1,7 1,9 1,9  5,0 2,1 3,2 1,5 

Anzahl Befragte 465  479   612  248   334  500  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr zutreffend 45,8 6,7 55,7 6,2 68,2 5,4 61,4 8,3  56,6 4,3 57,0 6,7 58,8 9,2 

Eher zutreffend 27,2 6,0 25,9 5,5 18,9 4,4 11,5 5,4  23,0 3,7 24,4 5,9 18,7 7,3 

Eher nicht zutreffend 12,3 4,5 10,5 3,9 3,7 2,1 4,3 3,9  9,1 2,7 6,6 3,3 9,3 5,4 

Überhaupt nicht zutreffend 5,0 3,1 2,6 2,1 2,0 1,6 – –  2,4 1,5 3,6 2,5 2,9 3,2 

Weiss nicht 0,6 1,2 0,6 1,2 0,4 0,7 – –  0,2 0,5 1,2 1,8 – – 

Keine Angabe 9,1 3,8 4,7 2,6 6,7 3,0 22,8 7,1  8,6 2,3 7,1 3,3 10,4 5,8 

Anzahl Befragte 230  259  301  156   583  237  128  

 
  



Kundenbefragung KaPo 2021  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  169 
 

Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 
        

Ausbildung 
         

Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
  

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Sehr zutreffend 57,5 6,8 59,2 4,1  58,8 10,7 57,8 6,1 60,4 4,8  56,7 3,3 

Eher zutreffend 22,4 5,7 24,7 3,6  21,9 9,2 23,5 5,3 25,0 4,2  23,0 2,9 

Eher nicht zutreffend 9,7 4,3 9,0 2,5  5,3 4,9 10,9 4,1 8,5 2,8  8,4 2,0 

Überhaupt nicht zutreffend 1,8 1,8 3,5 1,6  4,4 4,9 1,9 1,7 3,4 1,9  2,8 1,2 

Weiss nicht – – 0,5 0,8  – – – – 0,7 1,0  0,5 0,5 

Keine Angabe 8,5 3,7 3,0 1,2  9,5 5,6 5,8 2,6 2,0 1,3  8,6 1,8 

Anzahl Befragte 228  639   94  283  455   962  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

170  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 30b: 
Wie beurteilen Sie nachstehende Aussage zu Ihrem letzten Kontakt mit der Kantonspolizei Basel-
Stadt? 
Die Polizistinnen und Polizisten waren kompetent. 
[Filterfrage: Nur Personen, die Kontakt zur Kantonspolizei Basel-Stadt hatten.] 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F30b: Wie beurteilen Sie nachstehende Aussage zu Ihrem letzten Kontakt mit der Kantonspolizei 
Basel-Stadt? 
Die Polizistinnen und Polizisten waren kompetent. 
[Filterfrage: Nur Personen, die Kontakt zur Kantonspolizei Basel-Stadt hatten.] 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr zutreffend 53,5 4,8 50,0 4,7  49,5 4,1 61,6 6,7  51,1 5,5 55,2 4,7 

Eher zutreffend 23,5 4,2 30,0 4,4  29,8 3,8 25,3 6,1  27,8 5,0 29,1 4,3 

Eher nicht zutreffend 7,1 2,4 5,8 2,3  8,1 2,3 3,8 2,7  8,0 3,0 5,9 2,2 

Überhaupt nicht zutreffend 2,2 1,5 3,6 1,8  3,4 1,6 2,7 2,2  3,7 2,3 2,5 1,5 

Weiss nicht 2,3 1,6 2,2 1,5  1,7 1,1 3,7 2,6  1,0 1,1 3,0 1,7 

Keine Angabe 11,3 3,0 8,5 2,5  7,5 2,0 2,9 2,5  8,3 2,8 4,3 1,9 

Anzahl Befragte 465  479   612  248   334  500  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr zutreffend 44,9 6,6 49,7 6,3 60,3 5,7 51,4 8,4  50,7 4,3 54,1 6,7 48,9 9,3 

Eher zutreffend 28,5 6,2 32,1 5,9 22,7 4,8 17,0 6,3  27,4 3,9 25,6 6,0 27,5 8,4 

Eher nicht zutreffend 7,6 3,6 7,2 3,2 5,2 2,4 3,8 3,1  6,5 2,1 5,4 3,0 7,4 4,8 

Überhaupt nicht zutreffend 6,5 3,4 2,3 1,9 1,9 1,5 0,6 1,1  3,0 1,6 4,4 2,8 1,7 2,4 

Weiss nicht 2,8 2,2 2,7 2,2 2,0 1,6 – –  2,5 1,5 1,5 1,5 2,5 2,9 

Keine Angabe 9,7 3,9 5,9 3,0 7,9 3,1 27,2 7,5  9,8 2,4 8,9 3,6 11,8 6,1 

Anzahl Befragte 230  259  301  156   583  237  128  

 
  



Kundenbefragung KaPo 2021  Grundauswertung 
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Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 
        

Ausbildung 
         

Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
  

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Sehr zutreffend 52,2 6,8 53,2 4,1  56,0 10,8 50,7 6,2 54,3 4,9  51,2 3,4 

Eher zutreffend 26,0 6,0 28,8 3,8  21,4 8,9 26,7 5,6 30,1 4,5  27,0 3,0 

Eher nicht zutreffend 6,1 3,5 7,1 2,1  6,1 5,4 6,2 3,0 7,5 2,5  6,3 1,6 

Überhaupt nicht zutreffend 3,1 2,3 3,7 1,6  2,9 4,0 3,9 2,4 3,2 1,8  3,3 1,2 

Weiss nicht 1,6 1,6 2,7 1,5  2,2 3,3 2,8 2,1 2,5 1,6  2,2 1,0 

Keine Angabe 10,9 4,1 4,5 1,5  11,3 6,7 9,6 3,4 2,5 1,4  10,0 1,9 

Anzahl Befragte 228  639   94  283  455   962  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

172  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 30c: 
Wie beurteilen Sie nachstehende Aussage zu Ihrem letzten Kontakt mit der Kantonspolizei Basel-
Stadt? 
Die Polizistinnen und Polizisten haben mich zufriedenstellend informiert. 
[Filterfrage: Nur Personen, die Kontakt zur Kantonspolizei Basel-Stadt hatten.] 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F30c: Wie beurteilen Sie nachstehende Aussage zu Ihrem letzten Kontakt mit der Kantonspolizei 
Basel-Stadt? 
Die Polizistinnen und Polizisten haben mich zufriedenstellend informiert. 
[Filterfrage: Nur Personen, die Kontakt zur Kantonspolizei Basel-Stadt hatten.] 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr zutreffend 50,4 4,8 42,9 4,7  44,7 4,1 54,7 6,8  47,7 5,5 48,7 4,7 

Eher zutreffend 19,7 3,8 29,2 4,4  28,2 3,8 20,9 5,5  28,7 5,1 24,6 4,1 

Eher nicht zutreffend 10,6 3,1 10,8 3,0  11,7 2,7 9,6 4,3  9,9 3,3 11,8 3,1 

Überhaupt nicht zutreffend 5,0 2,2 4,4 2,0  5,2 1,9 5,9 3,3  4,7 2,5 5,4 2,2 

Weiss nicht 1,8 1,4 3,8 1,9  2,3 1,3 4,6 2,9  2,5 1,9 3,6 1,8 

Keine Angabe 12,5 3,1 9,0 2,5  7,9 2,0 4,2 2,9  6,5 2,5 6,0 2,2 

Anzahl Befragte 465  479   612  248   334  500  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr zutreffend 38,3 6,4 42,3 6,2 56,8 5,8 52,9 8,4  46,6 4,3 47,3 6,7 44,1 9,2 

Eher zutreffend 29,2 6,2 27,9 5,6 20,5 4,7 11,0 4,9  23,5 3,7 27,6 6,0 21,3 7,7 

Eher nicht zutreffend 10,9 4,3 13,6 4,4 9,5 3,2 3,6 2,8  10,9 2,7 7,2 3,6 15,8 7,1 

Überhaupt nicht zutreffend 8,1 3,8 6,0 3,1 2,9 1,9 0,8 1,6  5,2 2,1 6,0 3,1 3,8 3,7 

Weiss nicht 3,9 2,7 3,8 2,5 1,3 1,3 0,6 1,1  2,7 1,5 3,4 2,8 2,2 2,6 

Keine Angabe 9,6 3,9 6,3 3,1 9,0 3,3 31,2 8,0  11,1 2,6 8,5 3,5 12,8 6,3 

Anzahl Befragte 230  259  301  156   583  237  128  

 
  



Kundenbefragung KaPo 2021  Grundauswertung 
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Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 
        

Ausbildung 
         

Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
  

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Sehr zutreffend 47,4 6,8 47,2 4,1  50,4 10,9 45,9 6,1 48,3 4,9  46,1 3,3 

Eher zutreffend 23,4 6,0 26,5 3,6  22,7 9,1 26,4 5,5 26,7 4,3  24,5 2,9 

Eher nicht zutreffend 8,9 3,9 12,2 2,8  5,2 4,9 9,9 3,9 13,3 3,4  10,5 2,1 

Überhaupt nicht zutreffend 6,8 3,4 5,4 2,0  5,1 5,1 5,4 2,9 6,0 2,5  5,3 1,6 

Weiss nicht 2,2 2,0 3,3 1,6  2,9 3,6 2,8 2,3 3,2 1,8  2,7 1,2 

Keine Angabe 11,3 4,2 5,3 1,7  13,6 7,1 9,7 3,4 2,5 1,5  11,0 2,0 

Anzahl Befragte 228  639   94  283  455   962  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

174  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 30d: 
Wie beurteilen Sie nachstehende Aussage zu Ihrem letzten Kontakt mit der Kantonspolizei Basel-
Stadt? 
Die Polizistinnen und Polizisten haben auf mein Anliegen in angemessener Zeit reagiert bzw. waren rasch vor Ort. 
[Filterfrage: Nur Personen, die Kontakt zur Kantonspolizei Basel-Stadt hatten.] 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F30d: Wie beurteilen Sie nachstehende Aussage zu Ihrem letzten Kontakt mit der Kantonspolizei 
Basel-Stadt? 
Die Polizistinnen und Polizisten haben auf mein Anliegen in angemessener Zeit reagiert bzw. waren rasch vor Ort. 
[Filterfrage: Nur Personen, die Kontakt zur Kantonspolizei Basel-Stadt hatten.] 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr zutreffend 43,8 4,8 40,1 4,7  41,5 4,0 48,1 6,8  41,0 5,5 46,0 4,7 

Eher zutreffend 18,3 3,9 21,2 3,9  21,8 3,4 19,7 5,6  23,6 4,7 19,2 3,8 

Eher nicht zutreffend 7,2 2,4 7,2 2,5  8,0 2,3 4,5 2,6  9,6 3,4 5,4 2,1 

Überhaupt nicht zutreffend 4,9 2,0 5,4 2,0  5,3 1,8 5,0 2,7  5,2 2,5 4,7 1,9 

Weiss nicht 10,5 3,0 16,6 3,6  13,5 2,9 15,8 4,9  11,7 3,6 16,5 3,5 

Keine Angabe 15,4 3,4 9,5 2,6  10,0 2,3 6,9 3,7  8,9 2,8 8,0 2,6 

Anzahl Befragte 465  479   612  248   334  500  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr zutreffend 38,8 6,5 43,0 6,2 44,8 5,9 37,2 8,1  43,2 4,3 39,6 6,6 38,2 9,1 

Eher zutreffend 16,0 5,0 25,1 5,5 19,1 4,6 13,6 5,4  18,4 3,4 22,4 5,7 22,5 7,8 

Eher nicht zutreffend 10,8 4,2 7,8 3,2 4,7 2,3 2,7 2,5  6,6 2,1 8,2 3,7 8,7 5,2 

Überhaupt nicht zutreffend 5,9 3,1 4,8 2,5 6,4 2,9 2,1 2,2  5,1 1,9 5,9 3,0 4,6 3,6 

Weiss nicht 18,1 5,3 11,7 4,1 13,9 4,0 7,5 4,6  13,6 3,0 13,5 4,8 12,8 6,1 

Keine Angabe 10,4 4,0 7,6 3,4 11,0 3,6 36,8 8,2  13,1 2,8 10,4 4,0 13,3 6,3 

Anzahl Befragte 230  259  301  156   583  237  128  
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Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 
        

Ausbildung 
         

Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
  

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Sehr zutreffend 39,5 6,7 44,4 4,1  37,0 10,7 42,3 6,1 45,5 4,8  41,4 3,3 

Eher zutreffend 18,2 5,3 21,8 3,5  12,3 6,9 19,7 4,9 24,1 4,2  19,9 2,7 

Eher nicht zutreffend 7,1 3,5 7,7 2,2  8,6 5,8 6,0 3,1 8,1 2,6  7,1 1,7 

Überhaupt nicht zutreffend 6,2 3,4 5,1 1,7  4,1 4,1 4,3 2,5 5,8 2,2  5,3 1,5 

Weiss nicht 13,6 4,9 14,3 2,9  16,9 8,1 15,7 4,6 13,6 3,4  13,4 2,3 

Keine Angabe 15,3 4,7 6,7 2,0  21,1 8,8 12,1 3,8 3,0 1,7  12,9 2,2 

Anzahl Befragte 228  639   94  283  455   962  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

176  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 30e: 
Wie beurteilen Sie nachstehende Aussage zu Ihrem letzten Kontakt mit der Kantonspolizei Basel-
Stadt? 
Die Polizistinnen und Polizisten haben mein Anliegen nicht ernst genommen. 
[Filterfrage: Nur Personen, die Kontakt zur Kantonspolizei Basel-Stadt hatten.] 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F30e: Wie beurteilen Sie nachstehende Aussage zu Ihrem letzten Kontakt mit der Kantonspolizei 
Basel-Stadt? 
Die Polizistinnen und Polizisten haben mein Anliegen nicht ernst genommen. 
[Filterfrage: Nur Personen, die Kontakt zur Kantonspolizei Basel-Stadt hatten.] 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr zutreffend 7,6 2,7 9,3 2,7  8,0 2,3 11,8 4,4  9,3 3,3 9,2 2,8 

Eher zutreffend 11,2 3,2 9,1 2,8  11,2 2,6 8,8 4,2  12,7 3,7 9,3 2,9 

Eher nicht zutreffend 9,3 2,7 11,6 3,1  11,2 2,7 8,7 3,5  8,5 3,2 11,4 2,8 

Überhaupt nicht zutreffend 48,7 4,8 49,7 4,7  51,3 4,1 50,9 6,9  53,2 5,5 50,8 4,7 

Weiss nicht 6,1 2,5 9,5 2,8  6,7 2,1 12,3 4,5  5,9 2,7 10,1 2,9 

Keine Angabe 17,1 3,6 10,8 2,7  11,6 2,4 7,6 3,9  10,5 3,0 9,2 2,7 

Anzahl Befragte 465  479   612  248   334  500  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr zutreffend 11,1 4,2 7,4 3,4 8,4 3,3 7,5 4,6  7,9 2,3 7,1 3,4 15,8 7,5 

Eher zutreffend 9,6 4,1 14,2 4,5 6,7 2,7 5,9 3,8  10,3 2,7 11,3 4,6 6,6 4,3 

Eher nicht zutreffend 14,3 4,7 10,4 3,8 9,3 3,2 2,9 2,2  11,3 2,7 9,3 3,7 8,5 5,1 

Überhaupt nicht zutreffend 46,4 6,7 51,0 6,3 56,2 5,8 34,3 8,0  48,6 4,3 51,2 6,7 47,3 9,3 

Weiss nicht 8,2 3,7 9,2 3,8 6,6 2,8 4,9 3,4  7,4 2,3 9,6 4,1 5,3 4,0 

Keine Angabe 10,4 4,0 7,8 3,4 12,8 4,1 44,5 8,4  14,6 2,9 11,5 4,0 16,6 6,9 

Anzahl Befragte 230  259  301  156   583  237  128  

 
  



Kundenbefragung KaPo 2021  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  177 
 

Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 
        

Ausbildung 
         

Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
  

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Sehr zutreffend 6,9 3,7 9,9 2,5  13,9 8,4 8,9 3,5 8,5 2,7  8,7 1,9 

Eher zutreffend 10,6 4,3 10,6 2,7  11,8 7,1 8,3 3,6 11,8 3,2  10,1 2,1 

Eher nicht zutreffend 9,2 4,0 11,0 2,5  7,4 5,1 13,3 4,2 9,6 2,8  10,2 2,0 

Überhaupt nicht zutreffend 49,8 6,9 51,9 4,1  36,1 10,3 45,3 6,1 57,8 4,8  48,8 3,4 

Weiss nicht 6,1 3,2 9,1 2,5  12,4 7,1 8,5 3,6 8,2 2,8  7,7 1,8 

Keine Angabe 17,4 5,0 7,5 2,1  18,4 8,5 15,5 4,2 4,2 1,9  14,4 2,3 

Anzahl Befragte 228  639   94  283  455   962  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

178  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 30f: 
Wie beurteilen Sie nachstehende Aussage zu Ihrem letzten Kontakt mit der Kantonspolizei Basel-
Stadt? 
Die Polizistinnen und Polizisten waren desinteressiert. 
[Filterfrage: Nur Personen, die Kontakt zur Kantonspolizei Basel-Stadt hatten.] 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F30f: Wie beurteilen Sie nachstehende Aussage zu Ihrem letzten Kontakt mit der Kantonspolizei 
Basel-Stadt? 
Die Polizistinnen und Polizisten waren desinteressiert. 
[Filterfrage: Nur Personen, die Kontakt zur Kantonspolizei Basel-Stadt hatten.] 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr zutreffend 5,8 2,4 5,1 2,1  5,9 2,0 4,9 3,1  6,6 2,9 4,7 2,1 

Eher zutreffend 9,0 2,8 5,8 2,2  8,8 2,4 7,3 3,7  8,2 3,1 8,3 2,7 

Eher nicht zutreffend 10,2 2,9 14,6 3,4  13,1 2,8 9,6 3,8  12,7 3,8 11,6 2,9 

Überhaupt nicht zutreffend 51,6 4,8 55,5 4,7  55,2 4,1 58,4 6,8  57,1 5,5 56,3 4,7 

Weiss nicht 5,9 2,5 7,8 2,6  5,3 1,8 11,7 4,5  4,8 2,5 9,3 2,8 

Keine Angabe 17,5 3,6 11,2 2,8  11,6 2,4 8,1 4,0  10,6 3,0 9,7 2,8 

Anzahl Befragte 465  479   612  248   334  500  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr zutreffend 6,8 3,4 7,3 3,3 2,4 1,7 3,8 3,1  5,6 2,0 5,6 3,0 3,9 4,2 

Eher zutreffend 10,3 4,1 8,0 3,5 6,6 2,8 3,3 2,9  9,0 2,5 4,7 3,0 7,4 4,7 

Eher nicht zutreffend 15,3 4,9 13,8 4,3 10,4 3,4 5,4 3,3  12,2 2,9 12,8 4,4 11,6 5,9 

Überhaupt nicht zutreffend 52,5 6,7 54,9 6,3 59,4 5,8 37,1 8,2  52,2 4,3 56,4 6,7 54,1 9,3 

Weiss nicht 5,5 3,0 8,3 3,6 7,0 3,1 4,8 3,3  6,1 2,0 9,0 4,2 5,7 4,9 

Keine Angabe 9,6 3,9 7,8 3,4 14,2 4,3 45,5 8,4  14,9 3,0 11,4 4,1 17,3 6,9 

Anzahl Befragte 230  259  301  156   583  237  128  

 
  



Kundenbefragung KaPo 2021  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  179 
 

Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 
        

Ausbildung 
         

Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
  

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Sehr zutreffend 4,4 2,8 6,3 2,1  10,8 7,8 6,6 3,0 4,3 2,0  5,6 1,6 

Eher zutreffend 7,1 3,5 8,7 2,4  9,9 6,2 6,7 3,2 9,1 2,9  7,7 1,8 

Eher nicht zutreffend 11,5 4,4 12,6 2,7  7,3 5,8 12,1 4,1 13,1 3,2  12,1 2,2 

Überhaupt nicht zutreffend 52,7 6,8 57,2 4,1  42,4 10,6 52,6 6,2 61,6 4,7  53,2 3,3 

Weiss nicht 6,9 3,6 7,4 2,3  9,7 6,7 7,5 3,3 7,3 2,7  6,9 1,8 

Keine Angabe 17,4 5,0 7,8 2,1  19,8 8,8 14,4 4,1 4,5 2,0  14,5 2,3 

Anzahl Befragte 228  639   94  283  455   962  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

180  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 31: 
Wie zufrieden waren Sie insgesamt mit Ihrem letzten Kontakt mit der Kantonspolizei Basel-
Stadt? 
[Filterfrage: Nur Personen, die Kontakt zur Kantonspolizei Basel-Stadt hatten.] 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F31: Wie zufrieden waren Sie insgesamt mit Ihrem letzten Kontakt mit der Kantonspolizei Basel-
Stadt? 
[Filterfrage: Nur Personen, die Kontakt zur Kantonspolizei Basel-Stadt hatten.] 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr zufrieden 46,8 4,8 43,0 4,7  43,4 4,0 50,8 6,9  46,3 5,5 46,2 4,7 

Eher zufrieden 28,5 4,4 35,2 4,6  33,7 3,9 34,1 6,5  34,0 5,3 34,3 4,5 

Eher unzufrieden 9,3 2,8 11,1 3,0  11,4 2,6 9,2 3,8  9,6 3,3 11,2 2,9 

Sehr unzufrieden 6,3 2,5 4,7 2,1  6,0 2,1 4,8 3,1  5,4 2,7 5,3 2,2 

Weiss nicht 0,8 0,8 0,5 0,7  0,9 0,8 0,3 0,7  0,6 0,8 0,8 0,8 

Keine Angabe 8,3 2,5 5,5 2,2  4,7 1,7 0,8 1,1  4,1 2,2 2,2 1,3 

Anzahl Befragte 465  479   612  248   334  500  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr zufrieden 33,2 6,2 42,8 6,2 53,8 5,8 55,6 8,4  44,6 4,3 45,0 6,7 44,2 9,2 

Eher zufrieden 34,3 6,4 34,7 6,0 28,1 5,2 22,4 6,9  32,1 4,0 30,9 6,3 29,8 8,7 

Eher unzufrieden 11,3 4,3 12,1 4,0 8,8 3,2 8,6 4,9  9,8 2,5 11,8 4,4 12,2 5,9 

Sehr unzufrieden 9,6 4,1 4,8 2,8 4,5 2,5 0,8 1,6  5,7 2,1 5,5 3,0 5,8 4,6 

Weiss nicht 1,0 1,4 0,6 0,8 0,3 0,6 0,8 1,6  0,7 0,7 0,3 0,6 0,8 1,5 

Keine Angabe 10,6 4,1 4,9 2,6 4,4 2,3 11,8 5,6  7,1 2,1 6,5 3,2 7,3 5,0 

Anzahl Befragte 230  259  301  156   583  237  128  

 
  



Kundenbefragung KaPo 2021  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  181 
 

Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 
        

Ausbildung 
         

Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
  

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Sehr zufrieden 47,2 6,8 44,5 4,1  52,4 10,9 44,3 6,1 44,9 4,8  44,4 3,3 

Eher zufrieden 30,3 6,3 34,9 4,0  23,0 9,1 34,8 5,9 35,2 4,7  31,8 3,1 

Eher unzufrieden 9,0 4,1 11,6 2,6  6,3 4,7 9,8 3,7 12,7 3,2  10,4 2,0 

Sehr unzufrieden 6,0 3,3 6,1 2,1  9,8 6,7 4,9 2,7 5,7 2,4  5,7 1,6 

Weiss nicht 0,8 1,1 0,7 0,7  – – 1,5 1,5 0,4 0,6  0,6 0,5 

Keine Angabe 6,7 3,2 2,2 1,1  8,5 5,4 4,9 2,6 1,0 0,9  7,1 1,7 

Anzahl Befragte 228  639   94  283  455   962  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

182  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 31a: 
Wie zufrieden waren Sie insgesamt mit Ihrem letzten telefonischen Kontakt mit der Kantonspo-
lizei Basel-Stadt? 
[Filterfrage: Nur Personen, die zuletzt telefonischen Kontakt hatten.] 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F31a: Wie zufrieden waren Sie insgesamt mit Ihrem letzten telefonischen Kontakt mit der Kan-
tonspolizei Basel-Stadt? 
[Filterfrage: Nur Personen, die zuletzt telefonischen Kontakt hatten.] 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr zufrieden 49,4 9,7 42,0 10,1  44,5 8,2 45,0 14,1  49,6 11,5 42,9 9,4 

Eher zufrieden 26,6 8,8 41,5 10,2  30,0 7,7 42,9 14,1  33,1 11,0 35,5 9,2 

Eher unzufrieden 14,7 6,7 15,0 7,3  17,4 6,2 9,1 8,0  10,8 6,8 16,7 6,8 

Sehr unzufrieden 6,0 4,4 1,5 2,1  5,4 3,7 2,9 4,3  3,7 4,2 3,5 3,1 

Weiss nicht 1,7 2,3 – –  1,3 1,8 – –  1,2 2,3 0,8 1,6 

Keine Angabe 1,7 2,4 – –  1,4 1,9 – –  1,6 3,1 0,6 1,3 

Anzahl Befragte 115  101   150  57   78  123  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr zufrieden 41,0 15,0 44,5 11,9 55,9 11,8 43,8 19,2  45,6 9,0 46,8 12,7 47,5 24,4 

Eher zufrieden 33,4 14,6 37,3 11,7 24,7 10,3 33,2 17,9  31,9 8,4 33,7 12,5 36,8 24,2 

Eher unzufrieden 16,8 11,6 13,7 7,7 15,3 8,4 14,8 16,4  16,9 6,6 10,1 7,8 15,8 17,6 

Sehr unzufrieden 6,3 7,2 3,4 3,8 4,2 4,7 – –  3,5 3,2 7,6 6,5 – – 

Weiss nicht – – 1,1 2,2 – – 4,1 8,0  1,4 2,0 – – – – 

Keine Angabe 2,4 4,8 – – – – 4,1 8,0  0,6 1,3 1,7 3,4 – – 

Anzahl Befragte 45  72  69  29   132  66  19  

 
  



Kundenbefragung KaPo 2021  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  183 
 

Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 
        

Ausbildung 
         

Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
  

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Sehr zufrieden 44,4 13,9 45,0 8,3  53,9 22,7 47,7 14,0 44,3 9,2  46,3 7,0 

Eher zufrieden 30,8 12,9 34,9 8,2  25,2 18,8 29,1 12,9 36,8 9,1  33,2 6,7 

Eher unzufrieden 15,4 10,1 14,5 5,7  13,8 14,9 12,7 9,9 14,6 6,3  14,4 4,8 

Sehr unzufrieden 5,7 6,3 4,3 3,2  3,2 6,2 8,8 8,3 2,6 2,6  4,4 2,7 

Weiss nicht 2,1 4,0 0,5 1,1  – – 1,7 3,4 0,8 1,6  0,8 1,2 

Keine Angabe 1,7 3,3 0,7 1,4  4,0 7,9 – – 0,9 1,7  0,9 1,3 

Anzahl Befragte 52  155   22  52  125   221  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

184  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 31b: 
Wie zufrieden waren Sie insgesamt mit Ihrem letzten persönlichen Kontakt mit der Kantonspoli-
zei Basel-Stadt? 
[Filterfrage: Nur Personen, die zuletzt persönlichen Kontakt hatten.] 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F31b: Wie zufrieden waren Sie insgesamt mit Ihrem letzten persönlichen Kontakt mit der Kan-
tonspolizei Basel-Stadt? 
[Filterfrage: Nur Personen, die zuletzt persönlichen Kontakt hatten.] 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr zufrieden 45,4 8,0 42,8 7,4  40,2 6,4 47,6 10,8  42,6 8,5 43,0 7,5 

Eher zufrieden 34,3 7,7 34,0 7,2  35,1 6,3 36,4 10,5  33,7 8,2 36,6 7,4 

Eher unzufrieden 7,7 3,9 12,6 4,9  12,1 4,3 9,0 5,5  11,6 5,7 10,8 4,4 

Sehr unzufrieden 8,6 4,9 7,3 4,1  6,9 3,5 7,0 6,2  6,2 4,5 7,2 4,3 

Weiss nicht 0,6 1,1 0,8 1,5  1,1 1,5 – –  0,8 1,5 0,7 1,4 

Keine Angabe 3,5 2,6 2,5 2,3  4,7 2,7 – –  5,2 3,9 1,7 1,7 

Anzahl Befragte 172  191   242  100   137  196  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr zufrieden 29,5 9,3 39,8 9,9 55,6 9,3 62,5 14,0  46,7 6,8 36,5 11,3 40,0 14,2 

Eher zufrieden 39,6 10,3 40,1 10,1 26,7 7,9 17,4 11,6  32,4 6,5 41,7 11,6 29,3 13,6 

Eher unzufrieden 15,0 7,6 9,6 5,7 9,6 5,3 11,6 8,6  8,2 3,7 18,5 9,0 14,8 9,9 

Sehr unzufrieden 12,0 7,1 8,1 6,0 4,3 3,7 2,3 4,4  7,7 4,0 2,6 3,6 14,3 10,7 

Weiss nicht 1,4 2,8 0,8 1,5 – – – –  1,0 1,4 – – – – 

Keine Angabe 2,5 3,5 1,7 2,4 3,8 3,3 6,1 6,9  4,0 2,5 0,7 1,4 1,5 3,0 

Anzahl Befragte 95  99  118  54   237  78  50  

 
  



Kundenbefragung KaPo 2021  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  185 
 

Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 
        

Ausbildung 
         

Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
  

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Sehr zufrieden 43,5 11,3 41,7 6,3  52,2 16,5 38,6 9,3 41,2 7,7  43,3 5,4 

Eher zufrieden 30,0 10,4 35,8 6,2  24,0 14,5 39,4 9,6 34,7 7,5  34,2 5,2 

Eher unzufrieden 9,6 7,2 12,5 4,0  2,9 4,0 13,7 6,5 13,3 5,2  11,2 3,3 

Sehr unzufrieden 10,0 6,7 7,1 3,7  15,1 12,4 2,7 3,0 8,7 4,9  7,7 3,1 

Weiss nicht – – 0,9 1,3  – – 1,3 2,5 0,6 1,1  0,7 0,9 

Keine Angabe 6,9 5,5 2,0 1,7  5,8 6,5 4,3 3,9 1,6 1,9  2,9 1,7 

Anzahl Befragte 83  265   41  115  175   370  
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186  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 31c: 
Wie zufrieden waren Sie insgesamt mit Ihrem letzten Kontakt auf dem Polizeiposten der Kan-
tonspolizei Basel-Stadt? 
[Filterfrage: Nur Personen, die zuletzt Kontakt auf einem Polizeiposten hatten.] 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F31c: Wie zufrieden waren Sie insgesamt mit Ihrem letzten Kontakt auf dem Polizeiposten der 
Kantonspolizei Basel-Stadt? 
[Filterfrage: Nur Personen, die zuletzt Kontakt auf einem Polizeiposten hatten.] 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr zufrieden 56,9 9,2 49,1 9,0  49,7 7,7 60,3 12,8  50,6 10,5 54,4 8,8 

Eher zufrieden 28,9 8,4 35,8 8,7  37,1 7,5 26,3 11,5  37,0 10,1 32,1 8,3 

Eher unzufrieden 8,4 5,6 9,0 5,4  6,3 3,9 11,0 8,6  7,1 5,6 7,8 5,1 

Sehr unzufrieden 3,9 3,5 4,5 4,0  5,3 3,7 1,2 2,3  5,3 4,6 3,3 3,2 

Weiss nicht 0,6 1,2 0,7 1,4  0,5 0,9 1,2 2,3  – – 1,1 1,6 

Keine Angabe 1,3 1,8 0,9 1,8  1,2 1,7 – –  – – 1,3 1,8 

Anzahl Befragte 128  134   175  69   94  144  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Sehr zufrieden 45,8 13,1 52,5 12,0 55,0 11,1 66,3 14,6  48,2 8,4 62,9 13,0 54,8 15,6 

Eher zufrieden 37,2 12,9 28,6 10,7 32,5 10,5 31,6 14,4  37,0 8,1 21,3 11,0 32,6 14,7 

Eher unzufrieden 6,0 6,7 14,8 8,8 6,1 5,3 2,1 4,1  8,4 5,1 9,7 8,5 8,2 8,2 

Sehr unzufrieden 9,5 8,1 2,8 3,8 3,1 3,5 – –  5,1 3,8 4,8 5,6 – – 

Weiss nicht 1,5 2,9 – – 1,0 2,0 – –  – – 1,2 2,3 2,2 4,3 

Keine Angabe – – 1,3 2,5 2,3 3,1 – –  1,3 1,8 – – 2,2 4,2 

Anzahl Befragte 59  71  86  44   152  62  47  
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Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 
        

Ausbildung 
         

Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
  

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Sehr zufrieden 56,4 12,6 50,1 7,9  57,3 24,3 51,7 11,5 51,5 8,9  52,6 6,5 

Eher zufrieden 35,6 12,2 33,8 7,4  25,3 21,1 35,3 11,0 33,6 8,4  32,8 6,0 

Eher unzufrieden 6,9 7,1 8,3 4,7  9,7 13,1 4,7 5,2 10,2 5,8  8,6 3,9 

Sehr unzufrieden – – 6,2 3,8  7,7 14,5 4,6 5,2 4,1 3,3  4,2 2,6 

Weiss nicht 1,1 2,2 0,5 1,1  – – 2,3 3,1 – –  0,7 0,9 

Keine Angabe – – 1,1 1,6  – – 1,6 3,0 0,5 1,0  1,1 1,3 

Anzahl Befragte 69  176   18  83  139   264  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

188  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 33: 
Haben Sie sich in den letzten 12 Monaten über die Kantonspolizei Basel-Stadt und ihre Arbeit 
informiert? 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F33: Haben Sie sich in den letzten 12 Monaten über die Kantonspolizei Basel-Stadt und ihre Ar-
beit informiert? 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 18,9 3,3 21,5 3,6  21,4 3,0 19,5 4,8  23,0 4,2 19,7 3,3 

Nein 74,3 3,7 73,0 3,8  74,5 3,2 79,3 4,9  73,9 4,4 77,5 3,5 

Keine Angabe 6,8 2,0 5,4 1,9  4,1 1,4 1,2 1,2  3,1 1,7 2,8 1,2 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 14,9 4,2 20,2 4,6 24,7 4,7 23,2 6,2  19,9 3,1 18,2 4,7 28,0 7,8 

Nein 77,3 4,9 75,6 4,9 70,8 4,9 64,7 7,1  74,3 3,3 74,9 5,3 66,2 8,2 

Keine Angabe 7,8 3,1 4,2 2,3 4,5 2,1 12,1 4,9  5,8 1,7 6,9 3,0 5,8 4,2 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
 
Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 

        
Ausbildung 

         
Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Ja 20,5 5,1 21,1 3,0  17,5 7,1 22,7 4,7 20,7 3,6  20,5 2,4 

Nein 72,7 5,6 77,0 3,1  75,2 7,9 73,2 4,9 78,4 3,6  73,2 2,7 

Keine Angabe 6,8 2,9 1,9 0,9  7,2 4,4 4,2 2,2 0,9 0,6  6,3 1,4 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  
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Frage 34a: 
Welche Informationskanäle der Kantonspolizei Basel-Stadt haben Sie genutzt? 
Informationsbroschüren 
[Filterfrage: Nur Personen, die sich über die Polizei informiert haben.] 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F34a: Welche Informationskanäle der Kantonspolizei Basel-Stadt haben Sie genutzt? 
Informationsbroschüren 
[Filterfrage: Nur Personen, die sich über die Polizei informiert haben.] 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 30,8 7,6 28,6 7,2  36,5 6,9 25,9 11,6  35,5 9,2 31,5 8,0 

Nein 44,6 8,4 52,9 8,3  48,8 7,3 70,8 11,8  51,9 9,8 59,5 8,5 

Keine Angabe 24,6 7,0 18,5 6,5  14,7 5,0 3,3 3,7  12,6 6,4 9,0 4,5 

Anzahl Befragte 154  157   194  66   107  145  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 14,6 8,7 20,7 9,3 42,3 10,0 46,6 12,5  30,0 6,7 25,4 10,0 34,6 14,1 

Nein 51,0 12,4 58,0 11,4 43,9 10,1 29,4 11,9  50,8 7,5 44,0 12,1 45,0 15,1 

Keine Angabe 34,4 11,7 21,2 9,4 13,8 6,6 24,0 10,5  19,1 5,8 30,6 11,0 20,4 12,2 

Anzahl Befragte 67  75  103  69   192  73  49  

 
 
Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 

        
Ausbildung 

         
Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Ja 31,4 10,8 33,3 7,0  32,9 16,8 40,0 10,5 28,9 8,2  29,4 5,1 

Nein 53,4 11,8 58,1 7,4  47,5 18,4 46,3 10,7 66,3 8,6  48,3 5,8 

Keine Angabe 15,1 7,7 8,6 4,1  19,6 13,2 13,7 7,2 4,8 3,7  22,3 4,8 

Anzahl Befragte 75  188   32  92  123   321  
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190  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 34b: 
Welche Informationskanäle der Kantonspolizei Basel-Stadt haben Sie genutzt? 
Flyer (z.B. in Briefkasten) 
[Filterfrage: Nur Personen, die sich über die Polizei informiert haben.] 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F34b: Welche Informationskanäle der Kantonspolizei Basel-Stadt haben Sie genutzt? 
Flyer (z.B. in Briefkasten) 
[Filterfrage: Nur Personen, die sich über die Polizei informiert haben.] 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 41,8 8,2 27,2 7,2  37,6 7,0 45,7 13,2  41,7 9,6 39,4 8,6 

Nein 33,6 8,0 54,3 8,3  47,7 7,3 51,0 13,2  45,7 9,8 51,6 8,7 

Keine Angabe 24,6 7,0 18,5 6,5  14,7 5,0 3,3 3,7  12,6 6,4 9,0 4,5 

Anzahl Befragte 154  157   194  66   107  145  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 17,1 8,6 35,6 11,2 41,6 10,0 45,4 12,5  36,7 7,2 30,1 10,8 32,4 14,1 

Nein 48,5 12,4 43,2 11,5 44,7 10,1 30,7 11,6  44,2 7,4 39,3 12,0 47,2 15,1 

Keine Angabe 34,4 11,7 21,2 9,4 13,8 6,6 24,0 10,5  19,1 5,8 30,6 11,0 20,4 12,2 

Anzahl Befragte 67  75  103  69   192  73  49  

 
 
Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 

        
Ausbildung 

         
Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Ja 43,3 11,9 37,8 7,3  33,6 17,0 36,7 10,1 45,2 9,4  34,1 5,5 

Nein 41,5 11,9 53,6 7,6  46,9 18,4 49,6 10,7 49,9 9,4  43,6 5,8 

Keine Angabe 15,1 7,7 8,6 4,1  19,6 13,2 13,7 7,2 4,8 3,7  22,3 4,8 

Anzahl Befragte 75  188   32  92  123   321  
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Frage 34c: 
Welche Informationskanäle der Kantonspolizei Basel-Stadt haben Sie genutzt? 
Social Media (z.B. Facebook, Instagram) 
[Filterfrage: Nur Personen, die sich über die Polizei informiert haben.] 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F34c: Welche Informationskanäle der Kantonspolizei Basel-Stadt haben Sie genutzt? 
Social Media (z.B. Facebook, Instagram) 
[Filterfrage: Nur Personen, die sich über die Polizei informiert haben.] 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 15,6 6,3 17,1 6,6  18,1 6,0 22,5 11,2  19,1 8,3 19,6 7,3 

Nein 59,8 8,2 64,4 8,1  67,2 7,0 74,2 11,5  68,3 9,4 71,4 7,9 

Keine Angabe 24,6 7,0 18,5 6,5  14,7 5,0 3,3 3,7  12,6 6,4 9,0 4,5 

Anzahl Befragte 154  157   194  66   107  145  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 30,1 11,6 17,4 8,9 9,4 6,2 3,1 4,3  15,2 5,5 10,0 7,2 28,4 14,7 

Nein 35,4 11,7 61,4 11,3 76,8 8,5 73,0 11,0  65,7 7,1 59,4 11,8 51,1 15,2 

Keine Angabe 34,4 11,7 21,2 9,4 13,8 6,6 24,0 10,5  19,1 5,8 30,6 11,0 20,4 12,2 

Anzahl Befragte 67  75  103  69   192  73  49  

 
 
Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 

        
Ausbildung 

         
Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Ja 12,1 8,6 21,8 6,5  19,5 14,4 22,5 9,4 17,3 7,7  15,7 4,4 

Nein 72,8 10,6 69,6 7,1  60,9 17,4 63,8 10,5 77,9 8,1  61,9 5,7 

Keine Angabe 15,1 7,7 8,6 4,1  19,6 13,2 13,7 7,2 4,8 3,7  22,3 4,8 

Anzahl Befragte 75  188   32  92  123   321  
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192  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 34d: 
Welche Informationskanäle der Kantonspolizei Basel-Stadt haben Sie genutzt? 
Informationsveranstaltungen 
[Filterfrage: Nur Personen, die sich über die Polizei informiert haben.] 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F34d: Welche Informationskanäle der Kantonspolizei Basel-Stadt haben Sie genutzt? 
Informationsveranstaltungen 
[Filterfrage: Nur Personen, die sich über die Polizei informiert haben.] 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 4,3 3,2 4,7 3,7  5,6 3,5 8,2 6,7  5,9 4,6 6,1 4,1 

Nein 71,1 7,3 76,7 7,1  79,7 5,8 88,5 7,6  81,6 7,5 84,9 5,9 

Keine Angabe 24,6 7,0 18,5 6,5  14,7 5,0 3,3 3,7  12,6 6,4 9,0 4,5 

Anzahl Befragte 154  157   194  66   107  145  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 3,6 5,0 3,6 4,1 4,4 4,3 7,5 6,7  4,9 3,2 2,7 3,7 7,8 8,0 

Nein 62,0 12,0 75,2 9,9 81,8 7,5 68,5 11,5  75,9 6,3 66,8 11,2 71,8 13,6 

Keine Angabe 34,4 11,7 21,2 9,4 13,8 6,6 24,0 10,5  19,1 5,8 30,6 11,0 20,4 12,2 

Anzahl Befragte 67  75  103  69   192  73  49  

 
 
Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 

        
Ausbildung 

         
Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Ja 1,2 2,3 8,3 4,2  – – 6,5 5,1 7,1 4,9  5,1 2,5 

Nein 83,7 8,0 83,1 5,6  80,4 13,2 79,9 8,4 88,1 5,9  72,6 5,1 

Keine Angabe 15,1 7,7 8,6 4,1  19,6 13,2 13,7 7,2 4,8 3,7  22,3 4,8 

Anzahl Befragte 75  188   32  92  123   321  
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Frage 34e: 
Welche Informationskanäle der Kantonspolizei Basel-Stadt haben Sie genutzt? 
Webseite «www.polizei.bs.ch» 
[Filterfrage: Nur Personen, die sich über die Polizei informiert haben.] 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F34e: Welche Informationskanäle der Kantonspolizei Basel-Stadt haben Sie genutzt? 
Webseite «www.polizei.bs.ch» 
[Filterfrage: Nur Personen, die sich über die Polizei informiert haben.] 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 16,6 6,3 28,6 7,8  24,4 6,6 29,8 11,9  19,8 8,3 32,0 8,2 

Nein 58,8 8,2 52,8 8,3  60,9 7,2 66,9 12,2  67,6 9,4 59,0 8,6 

Keine Angabe 24,6 7,0 18,5 6,5  14,7 5,0 3,3 3,7  12,6 6,4 9,0 4,5 

Anzahl Befragte 154  157   194  66   107  145  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 32,2 11,8 27,7 10,3 17,5 7,7 6,3 5,7  22,5 6,3 22,2 10,3 24,2 14,0 

Nein 33,4 11,5 51,1 11,6 68,7 9,2 69,7 11,3  58,4 7,4 47,2 12,0 55,4 15,2 

Keine Angabe 34,4 11,7 21,2 9,4 13,8 6,6 24,0 10,5  19,1 5,8 30,6 11,0 20,4 12,2 

Anzahl Befragte 67  75  103  69   192  73  49  

 
 
Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 

        
Ausbildung 

         
Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Ja 22,3 10,3 28,2 7,0  17,3 14,3 20,6 9,2 32,2 8,8  22,5 5,0 

Nein 62,5 11,5 63,2 7,4  63,1 17,3 65,8 10,4 63,0 9,1  55,1 5,8 

Keine Angabe 15,1 7,7 8,6 4,1  19,6 13,2 13,7 7,2 4,8 3,7  22,3 4,8 

Anzahl Befragte 75  188   32  92  123   321  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

194  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 34f: 
Welche Informationskanäle der Kantonspolizei Basel-Stadt haben Sie genutzt? 
Informationsfilme im Internet (z.B. YouTube) 
[Filterfrage: Nur Personen, die sich über die Polizei informiert haben.] 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F34f: Welche Informationskanäle der Kantonspolizei Basel-Stadt haben Sie genutzt? 
Informationsfilme im Internet (z.B. YouTube) 
[Filterfrage: Nur Personen, die sich über die Polizei informiert haben.] 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 7,2 4,7 6,8 4,2  6,8 3,8 14,0 9,3  8,7 5,6 10,2 5,6 

Nein 68,2 7,7 74,7 7,2  78,5 6,0 82,6 9,8  78,7 8,0 80,8 6,8 

Keine Angabe 24,6 7,0 18,5 6,5  14,7 5,0 3,3 3,7  12,6 6,4 9,0 4,5 

Anzahl Befragte 154  157   194  66   107  145  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 9,4 6,9 7,9 6,9 5,5 4,4 1,7 3,4  5,6 3,4 5,7 5,5 13,8 12,0 

Nein 56,2 12,2 70,8 10,7 80,7 7,6 74,3 10,8  75,3 6,4 63,7 11,5 65,7 14,9 

Keine Angabe 34,4 11,7 21,2 9,4 13,8 6,6 24,0 10,5  19,1 5,8 30,6 11,0 20,4 12,2 

Anzahl Befragte 67  75  103  69   192  73  49  

 
 
Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 

        
Ausbildung 

         
Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Ja 7,5 6,4 9,9 4,8  3,0 5,9 9,4 7,0 10,2 5,8  7,5 3,2 

Nein 77,3 9,5 81,5 5,9  77,4 14,1 76,9 9,3 85,0 6,6  70,2 5,3 

Keine Angabe 15,1 7,7 8,6 4,1  19,6 13,2 13,7 7,2 4,8 3,7  22,3 4,8 

Anzahl Befragte 75  188   32  92  123   321  

 
  



Kundenbefragung KaPo 2021  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  195 
 

Frage 34g: 
Welche Informationskanäle der Kantonspolizei Basel-Stadt haben Sie genutzt? 
App «Polizei Basel» 
[Filterfrage: Nur Personen, die sich über die Polizei informiert haben.] 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F34g: Welche Informationskanäle der Kantonspolizei Basel-Stadt haben Sie genutzt? 
App «Polizei Basel» 
[Filterfrage: Nur Personen, die sich über die Polizei informiert haben.] 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 5,0 3,5 10,4 5,2  10,0 4,6 4,5 5,1  11,8 6,5 6,5 4,3 

Nein 70,4 7,4 71,1 7,6  75,3 6,3 92,1 6,3  75,6 8,5 84,5 6,0 

Keine Angabe 24,6 7,0 18,5 6,5  14,7 5,0 3,3 3,7  12,6 6,4 9,0 4,5 

Anzahl Befragte 154  157   194  66   107  145  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 9,0 7,6 7,6 5,9 9,9 5,7 1,2 2,4  7,3 3,9 9,2 7,3 6,0 6,7 

Nein 56,6 12,3 71,2 10,4 76,3 8,2 74,8 10,6  73,5 6,5 60,2 11,8 73,6 13,2 

Keine Angabe 34,4 11,7 21,2 9,4 13,8 6,6 24,0 10,5  19,1 5,8 30,6 11,0 20,4 12,2 

Anzahl Befragte 67  75  103  69   192  73  49  

 
 
Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 

        
Ausbildung 

         
Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Ja 3,2 4,5 10,2 4,5  9,6 10,9 11,5 6,6 6,5 4,8  7,4 3,0 

Nein 81,7 8,6 81,1 5,8  70,8 15,9 74,9 9,1 88,7 5,9  70,3 5,3 

Keine Angabe 15,1 7,7 8,6 4,1  19,6 13,2 13,7 7,2 4,8 3,7  22,3 4,8 

Anzahl Befragte 75  188   32  92  123   321  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

196  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 34h: 
Welche Informationskanäle der Kantonspolizei Basel-Stadt haben Sie genutzt? 
Persönlicher Kontakt (z.B. Polizeiposten, Polizei auf der Strasse) 
[Filterfrage: Nur Personen, die sich über die Polizei informiert haben.] 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F34h: Welche Informationskanäle der Kantonspolizei Basel-Stadt haben Sie genutzt? 
Persönlicher Kontakt (z.B. Polizeiposten, Polizei auf der Strasse) 
[Filterfrage: Nur Personen, die sich über die Polizei informiert haben.] 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 18,0 6,5 20,5 6,5  20,7 5,8 23,7 11,2  17,9 7,5 24,1 7,3 

Nein 57,4 8,2 61,0 8,0  64,7 6,9 73,0 11,5  69,6 9,0 66,9 8,0 

Keine Angabe 24,6 7,0 18,5 6,5  14,7 5,0 3,3 3,7  12,6 6,4 9,0 4,5 

Anzahl Befragte 154  157   194  66   107  145  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 6,7 5,8 17,8 8,6 26,1 9,1 24,1 10,9  16,7 5,5 22,4 10,1 24,9 12,7 

Nein 58,9 12,1 61,0 11,2 60,2 9,9 51,9 12,5  64,1 7,1 47,0 12,0 54,7 15,0 

Keine Angabe 34,4 11,7 21,2 9,4 13,8 6,6 24,0 10,5  19,1 5,8 30,6 11,0 20,4 12,2 

Anzahl Befragte 67  75  103  69   192  73  49  

 
 
Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 

        
Ausbildung 

         
Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Ja 24,7 10,8 20,4 5,9  25,3 16,8 21,5 8,8 20,4 7,3  19,0 4,5 

Nein 60,2 11,7 71,0 6,7  55,1 18,2 64,8 10,2 74,7 7,8  58,7 5,7 

Keine Angabe 15,1 7,7 8,6 4,1  19,6 13,2 13,7 7,2 4,8 3,7  22,3 4,8 

Anzahl Befragte 75  188   32  92  123   321  

 
  



Kundenbefragung KaPo 2021  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  197 
 

Frage 34i: 
Welche Informationskanäle der Kantonspolizei Basel-Stadt haben Sie genutzt? 
Andere Kanäle 
[Filterfrage: Nur Personen, die sich über die Polizei informiert haben.] 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F34i: Welche Informationskanäle der Kantonspolizei Basel-Stadt haben Sie genutzt? 
Andere Kanäle 
[Filterfrage: Nur Personen, die sich über die Polizei informiert haben.] 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 8,2 4,7 15,1 5,9  13,3 5,0 6,7 6,8  17,7 7,5 7,1 4,6 

Nein 67,2 7,7 66,3 7,8  72,0 6,5 90,0 7,6  69,8 9,0 83,9 6,2 

Keine Angabe 24,6 7,0 18,5 6,5  14,7 5,0 3,3 3,7  12,6 6,4 9,0 4,5 

Anzahl Befragte 154  157   194  66   107  145  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 11,6 8,2 11,2 7,5 12,7 6,4 11,1 7,5  11,5 4,8 12,1 8,2 12,0 8,8 

Nein 53,9 12,3 67,6 10,8 73,5 8,6 65,0 11,8  69,4 6,8 57,3 11,9 67,5 13,8 

Keine Angabe 34,4 11,7 21,2 9,4 13,8 6,6 24,0 10,5  19,1 5,8 30,6 11,0 20,4 12,2 

Anzahl Befragte 67  75  103  69   192  73  49  

 
 
Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 

        
Ausbildung 

         
Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Ja 5,6 4,9 14,7 5,4  11,8 11,1 9,9 6,2 15,0 6,8  11,5 3,7 

Nein 79,3 8,8 76,7 6,4  68,6 16,1 76,4 8,9 80,1 7,4  66,2 5,4 

Keine Angabe 15,1 7,7 8,6 4,1  19,6 13,2 13,7 7,2 4,8 3,7  22,3 4,8 

Anzahl Befragte 75  188   32  92  123   321  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

198  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 35: 
Haben Sie die gesuchte Information gefunden oder erhalten? 
[Filterfrage: Nur Personen, die sich über die Polizei informiert haben.] 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F35: Haben Sie die gesuchte Information gefunden oder erhalten? 
[Filterfrage: Nur Personen, die sich über die Polizei informiert haben.] 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 51,0 8,3 53,0 8,3  57,7 7,2 63,5 12,7  63,0 9,4 59,8 8,5 

Teilweise 17,9 6,6 22,4 6,8  22,8 6,1 22,3 11,3  21,7 8,1 23,7 7,5 

Nein 0,5 1,1 1,6 2,3  0,5 0,9 5,0 5,5  0,9 1,7 1,7 2,3 

Keine Angabe 30,5 7,5 22,9 6,9  19,0 5,5 9,2 7,1  14,5 6,7 14,8 5,8 

Anzahl Befragte 154  157   194  66   107  145  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 49,9 12,4 47,0 11,6 63,4 9,6 39,5 12,4  56,3 7,4 42,1 12,0 45,1 14,9 

Teilweise 15,7 8,9 28,9 10,5 16,3 7,5 19,3 9,3  18,4 5,8 20,6 9,7 28,4 14,0 

Nein – – 1,4 2,8 1,2 2,3 1,7 3,4  0,7 1,3 1,9 3,7 3,9 5,4 

Keine Angabe 34,4 11,7 22,7 9,6 19,1 7,5 39,4 12,3  24,6 6,3 35,4 11,4 22,5 12,9 

Anzahl Befragte 67  75  103  69   192  73  49  

 
 
Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 

        
Ausbildung 

         
Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Ja 59,9 11,7 60,4 7,4  45,4 18,3 58,1 10,7 66,4 8,7  50,7 5,8 

Teilweise 15,4 9,0 25,7 6,7  15,9 13,3 22,9 9,4 24,3 8,0  20,8 4,7 

Nein – – 2,0 2,3  4,4 8,4 1,0 1,9 0,9 1,7  1,4 1,4 

Keine Angabe 24,7 9,8 11,9 4,6  34,3 16,6 18,1 8,2 8,4 4,7  27,0 5,1 

Anzahl Befragte 75  188   32  92  123   321  



Kundenbefragung KaPo 2021  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  199 
 

 
Frage 38a: 
Welche Staatsangehörigkeit/en haben Sie? 
Schweizer Staatsangehörigkeit 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F38a: Welche Staatsangehörigkeit/en haben Sie? 
Schweizer Staatsangehörigkeit 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 60,3 4,4 57,1 4,3  100,0 – – –  99,5 0,7 44,6 4,1 

Nein 30,2 4,3 34,5 4,2  – – 100,0 –  0,5 0,7 54,8 4,2 

Keine Angabe 9,5 2,5 8,4 2,4  – – – –  – – 0,6 0,6 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 56,1 5,7 46,5 5,8 69,7 5,5 77,8 6,3  59,7 3,9 56,1 6,1 60,0 8,7 

Nein 33,6 5,1 44,8 5,9 23,6 5,4 11,0 5,1  31,8 3,8 34,7 6,0 29,9 8,4 

Keine Angabe 10,3 3,5 8,6 3,2 6,7 2,7 11,3 4,4  8,5 2,1 9,3 3,5 10,0 5,2 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
 
Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 

        
Ausbildung 

         
Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Ja 68,9 6,2 63,0 3,7  57,3 9,3 74,6 5,2 60,5 4,5  58,7 3,1 

Nein 31,1 6,2 36,5 3,7  42,3 9,3 25,1 5,2 39,3 4,5  32,3 3,0 

Keine Angabe – – 0,6 0,5  0,4 0,8 0,3 0,6 0,3 0,4  9,0 1,7 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

200  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 38b: 
Welche Staatsangehörigkeit/en haben Sie? 
Andere Staatsangehörigkeit/en 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F38b: Welche Staatsangehörigkeit/en haben Sie? 
Andere Staatsangehörigkeit/en 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 34,3 4,4 40,3 4,3  10,7 2,4 99,6 0,7  2,9 1,7 64,4 3,9 

Nein 56,2 4,4 51,3 4,4  89,3 2,4 0,4 0,7  97,1 1,7 35,0 3,9 

Keine Angabe 9,5 2,5 8,4 2,4  – – – –  – – 0,6 0,6 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 39,7 5,5 48,6 5,9 29,2 5,5 14,9 5,6  36,1 3,9 39,8 6,1 35,5 8,6 

Nein 50,0 5,8 42,8 5,6 64,1 5,6 73,8 6,6  55,4 3,9 51,0 6,1 54,4 8,7 

Keine Angabe 10,3 3,5 8,6 3,2 6,7 2,7 11,3 4,4  8,5 2,1 9,3 3,5 10,0 5,2 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
 
Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 

        
Ausbildung 

         
Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Ja 34,8 6,3 42,1 3,7  48,5 9,3 29,1 5,4 45,4 4,5  36,9 3,0 

Nein 65,2 6,3 57,4 3,7  51,1 9,3 70,6 5,4 54,3 4,5  54,1 3,1 

Keine Angabe – – 0,6 0,5  0,4 0,8 0,3 0,6 0,3 0,4  9,0 1,7 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  

 
  



Kundenbefragung KaPo 2021  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  201 
 

Frage 38c: 
Welche Staatsangehörigkeit/en haben Sie? 
Staatenlos 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F38c: Welche Staatsangehörigkeit/en haben Sie? 
Staatenlos 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 0,2 0,3 – –  – – 0,4 0,7  – – – – 

Nein 90,3 2,5 91,6 2,4  100,0 – 99,6 0,7  100,0 – 99,4 0,6 

Keine Angabe 9,5 2,5 8,4 2,4  – – – –  – – 0,6 0,6 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 0,3 0,6 – – – – – –  0,3 0,4 – – – – 

Nein 89,4 3,5 91,4 3,2 93,3 2,7 88,7 4,4  91,2 2,1 90,7 3,5 90,0 5,2 

Keine Angabe 10,3 3,5 8,6 3,2 6,7 2,7 11,3 4,4  8,5 2,1 9,3 3,5 10,0 5,2 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
 
Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 

        
Ausbildung 

         
Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Ja 0,4 0,7 0,2 0,3  – – 0,3 0,6 – –  0,2 0,3 

Nein 99,6 0,7 99,3 0,6  99,6 0,8 99,4 0,8 99,7 0,4  90,8 1,7 

Keine Angabe – – 0,6 0,5  0,4 0,8 0,3 0,6 0,3 0,4  9,0 1,7 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

202  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 38d: 
Welche Staatsangehörigkeit/en haben Sie? 
Keine Antwort 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F38d: Welche Staatsangehörigkeit/en haben Sie? 
Keine Antwort 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 1,9 1,2 1,1 1,0  – – – –  – – 0,3 0,5 

Nein 88,6 2,7 90,5 2,5  100,0 – 100,0 –  100,0 – 99,1 0,8 

Keine Angabe 9,5 2,5 8,4 2,4  – – – –  – – 0,6 0,6 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 2,3 1,7 2,4 1,8 0,3 0,6 – –  1,7 1,0 1,7 1,7 0,7 1,4 

Nein 87,4 3,8 88,9 3,6 93,0 2,7 88,7 4,4  89,8 2,3 89,0 3,8 89,3 5,3 

Keine Angabe 10,3 3,5 8,6 3,2 6,7 2,7 11,3 4,4  8,5 2,1 9,3 3,5 10,0 5,2 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
 
Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 

        
Ausbildung 

         
Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Ja 0,7 1,0 2,0 1,1  1,0 2,0 1,4 1,4 1,6 1,1  1,6 0,8 

Nein 99,3 1,0 97,5 1,2  98,6 2,1 98,3 1,5 98,1 1,2  89,4 1,8 

Keine Angabe – – 0,6 0,5  0,4 0,8 0,3 0,6 0,3 0,4  9,0 1,7 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  

 
  



Kundenbefragung KaPo 2021  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  203 
 

Frage 39a: 
Wo sind Sie geboren? 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F39a: Wo sind Sie geboren? 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Schweiz 48,3 4,3 49,7 4,4  79,6 3,0 7,0 2,9  100,0 – 28,1 3,7 

Ausland 38,8 4,3 39,3 4,3  18,0 2,8 90,4 3,4  – – 69,7 3,8 

Weiss nicht – – 0,1 0,2  – – – –  – – – – 

Keine Antwort 12,9 2,9 10,9 2,7  2,4 1,1 2,5 2,0  – – 2,2 1,3 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Schweiz 52,5 5,8 40,1 5,6 55,5 5,5 55,3 7,3  49,5 3,9 46,8 6,1 52,1 8,6 

Ausland 35,5 5,3 48,6 5,9 33,3 5,5 29,0 6,8  38,8 3,9 41,1 6,1 33,3 8,4 

Weiss nicht – – – – – – 0,4 0,7  0,1 0,1 – – – – 

Keine Antwort 12,0 3,7 11,3 3,6 11,2 3,5 15,4 5,2  11,6 2,4 12,1 3,9 14,6 6,2 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
 
Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 

        
Ausbildung 

         
Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Schweiz 55,1 6,4 53,3 3,7  46,5 9,2 64,9 5,5 50,2 4,5  48,9 3,0 

Ausland 41,1 6,3 42,8 3,7  47,2 9,3 32,8 5,4 46,4 4,5  38,9 3,0 

Weiss nicht – – 0,1 0,1  0,4 0,8 – – – –  0,0 0,1 

Keine Antwort 3,9 2,6 3,8 1,4  5,9 4,1 2,3 1,6 3,4 1,6  12,1 2,0 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

204  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 39b: 
Wo ist Ihre Mutter geboren? 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F39b: Wo ist Ihre Mutter geboren? 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Schweiz 37,4 4,0 36,6 4,2  62,6 3,6 0,8 0,9  100,0 – 8,8 2,3 

Ausland 48,0 4,3 51,5 4,4  33,5 3,6 95,9 2,4  – – 88,8 2,6 

Weiss nicht – – 0,1 0,2  0,1 0,2 – –  – – – – 

Keine Antwort 14,6 3,0 11,7 2,7  3,8 1,4 3,3 2,3  – – 2,4 1,3 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Schweiz 36,4 5,8 29,3 5,0 44,6 5,3 46,6 7,3  38,0 3,7 35,3 5,8 36,7 8,0 

Ausland 49,9 5,8 57,4 5,7 45,1 5,5 33,7 7,1  48,8 3,9 51,2 6,1 48,5 8,6 

Weiss nicht – – – – – – 0,4 0,8  – – 0,2 0,4 – – 

Keine Antwort 13,7 4,0 13,3 4,0 10,3 3,2 19,3 5,7  13,2 2,6 13,3 4,1 14,8 6,1 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
 
Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 

        
Ausbildung 

         
Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Schweiz 42,5 6,2 39,8 3,6  29,8 8,2 48,8 5,6 39,3 4,2  37,0 2,9 

Ausland 50,4 6,3 55,4 3,7  63,0 8,7 46,4 5,6 56,2 4,4  49,5 3,0 

Weiss nicht 0,2 0,4 – –  – – – – – –  0,0 0,1 

Keine Antwort 6,9 3,2 4,8 1,6  7,2 4,3 4,8 2,4 4,5 1,9  13,5 2,0 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  

 
  



Kundenbefragung KaPo 2021  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  205 
 

Frage 39c: 
Wo ist Ihr Vater geboren? 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F39c: Wo ist Ihr Vater geboren? 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Schweiz 38,4 4,0 39,5 4,2  65,9 3,6 0,7 0,8  100,0 – 12,6 2,6 

Ausland 46,7 4,3 48,3 4,4  29,7 3,5 95,9 2,4  – – 84,8 2,9 

Weiss nicht 0,1 0,3 0,4 0,6  0,4 0,5 0,1 0,2  – – 0,0 0,1 

Keine Antwort 14,8 3,0 11,7 2,7  4,0 1,4 3,3 2,3  – – 2,6 1,4 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Schweiz 34,9 5,8 30,2 5,1 50,1 5,4 50,7 7,3  39,9 3,7 35,1 5,7 42,5 8,3 

Ausland 51,0 5,8 56,3 5,7 39,3 5,5 29,4 6,9  46,5 3,9 51,3 6,1 42,7 8,6 

Weiss nicht 0,5 0,9 – – 0,3 0,5 0,6 0,9  0,3 0,4 0,3 0,4 – – 

Keine Antwort 13,7 4,0 13,5 4,0 10,3 3,2 19,3 5,7  13,3 2,6 13,3 4,1 14,8 6,1 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
 
Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 

        
Ausbildung 

         
Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Schweiz 44,7 6,2 41,9 3,6  32,3 8,4 51,1 5,6 40,9 4,3  38,9 2,9 

Ausland 48,1 6,3 52,9 3,7  60,3 8,9 43,8 5,6 54,4 4,4  47,3 3,0 

Weiss nicht 0,3 0,5 0,3 0,4  0,2 0,4 0,2 0,5 0,3 0,5  0,3 0,3 

Keine Antwort 6,9 3,2 4,9 1,6  7,2 4,3 4,8 2,4 4,5 1,9  13,6 2,1 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

206  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 40a: 
Welches ist Ihre gegenwärtige Hauptbeschäftigung? 
Vollzeiterwerbstätigkeit (90% und mehr) 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F40a: Welches ist Ihre gegenwärtige Hauptbeschäftigung? 
Vollzeiterwerbstätigkeit (90% und mehr) 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 26,4 4,0 49,6 4,4  32,0 3,6 57,8 6,0  32,6 4,9 46,9 4,2 

Nein 64,3 4,2 41,7 4,2  67,7 3,6 41,6 5,9  67,2 4,9 52,5 4,2 

Keine Angabe 9,3 2,4 8,7 2,4  0,3 0,4 0,6 0,8  0,2 0,3 0,6 0,6 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 40,1 5,7 58,2 5,7 23,6 4,6 1,0 1,5  37,4 3,8 39,3 6,1 32,6 8,4 

Nein 49,9 5,8 33,2 5,4 68,5 5,0 88,0 4,5  54,0 3,9 50,8 6,1 57,4 8,6 

Keine Angabe 10,0 3,5 8,6 3,2 7,9 2,9 10,9 4,3  8,6 2,1 9,8 3,6 10,0 5,2 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
 
Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 

        
Ausbildung 

         
Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Ja 37,9 6,2 42,1 3,7  25,9 8,7 29,9 5,4 51,2 4,4  37,3 3,0 

Nein 61,8 6,2 57,5 3,7  73,2 8,8 69,6 5,4 48,8 4,4  53,7 3,0 

Keine Angabe 0,3 0,6 0,4 0,4  0,8 1,6 0,5 0,7 – –  9,0 1,7 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  

 
  



Kundenbefragung KaPo 2021  Grundauswertung 

Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt  207 
 

Frage 40b: 
Welches ist Ihre gegenwärtige Hauptbeschäftigung? 
Teilzeiterwerbstätigkeit (weniger als 90%) 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F40b: Welches ist Ihre gegenwärtige Hauptbeschäftigung? 
Teilzeiterwerbstätigkeit (weniger als 90%) 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 26,3 3,8 10,3 2,8  23,2 3,2 14,8 4,5  21,0 4,2 20,3 3,4 

Nein 64,4 4,1 81,0 3,5  76,5 3,2 84,7 4,5  78,8 4,2 79,2 3,5 

Keine Angabe 9,3 2,4 8,7 2,4  0,3 0,4 0,6 0,8  0,2 0,3 0,6 0,6 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 22,1 4,9 23,6 4,9 17,5 4,1 1,9 1,9  18,0 3,0 23,5 5,3 14,7 6,0 

Nein 67,8 5,5 67,7 5,4 74,7 4,7 87,2 4,6  73,4 3,4 66,6 5,8 75,2 7,4 

Keine Angabe 10,0 3,5 8,6 3,2 7,9 2,9 10,9 4,3  8,6 2,1 9,8 3,6 10,0 5,2 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
 
Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 

        
Ausbildung 

         
Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Ja 14,1 4,3 22,7 3,1  8,1 4,8 17,2 4,3 25,5 3,9  18,7 2,4 

Nein 85,6 4,4 76,9 3,2  91,0 5,0 82,3 4,3 74,5 3,9  72,3 2,7 

Keine Angabe 0,3 0,6 0,4 0,4  0,8 1,6 0,5 0,7 – –  9,0 1,7 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  

 
  



Grundauswertung  Kundenbefragung KaPo 2021 

 

208  Statistisches Amt des Kantons Basel-Stadt 
 

Frage 40c: 
Welches ist Ihre gegenwärtige Hauptbeschäftigung? 
Auf Stellensuche/Arbeitslos 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F40c: Welches ist Ihre gegenwärtige Hauptbeschäftigung? 
Auf Stellensuche/Arbeitslos 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 2,8 1,4 3,5 1,7  3,4 1,4 3,5 2,1  1,6 1,3 4,6 1,8 

Nein 87,9 2,7 87,9 2,9  96,2 1,5 96,0 2,2  98,3 1,3 94,8 1,8 

Keine Angabe 9,3 2,4 8,7 2,4  0,3 0,4 0,6 0,8  0,2 0,3 0,6 0,6 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 5,0 2,6 3,5 2,1 2,2 1,5 – –  3,1 1,3 4,4 2,6 0,7 1,4 

Nein 85,0 4,1 87,9 3,8 90,0 3,2 89,1 4,3  88,3 2,4 85,7 4,3 89,2 5,3 

Keine Angabe 10,0 3,5 8,6 3,2 7,9 2,9 10,9 4,3  8,6 2,1 9,8 3,6 10,0 5,2 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
 
Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 

        
Ausbildung 

         
Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Ja 5,6 2,9 2,7 1,2  4,3 3,5 4,1 2,2 3,1 1,6  3,1 1,1 

Nein 94,1 2,9 96,8 1,3  94,9 3,9 95,4 2,3 96,9 1,6  87,9 2,0 

Keine Angabe 0,3 0,6 0,4 0,4  0,8 1,6 0,5 0,7 – –  9,0 1,7 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  
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Frage 40d: 
Welches ist Ihre gegenwärtige Hauptbeschäftigung? 
In einer Berufslehre, schulischen Ausbildung, Studium 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F40d: Welches ist Ihre gegenwärtige Hauptbeschäftigung? 
In einer Berufslehre, schulischen Ausbildung, Studium 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 7,6 2,1 8,8 2,7  9,4 2,4 7,3 2,6  6,3 2,8 9,6 2,4 

Nein 83,1 3,1 82,6 3,4  90,3 2,5 92,1 2,7  93,6 2,8 89,9 2,5 

Keine Angabe 9,3 2,4 8,7 2,4  0,3 0,4 0,6 0,8  0,2 0,3 0,6 0,6 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 28,0 5,3 1,6 1,4 0,5 0,7 0,4 0,8  8,6 2,2 7,3 3,3 9,3 5,0 

Nein 62,0 5,7 89,7 3,5 91,6 2,9 88,6 4,4  82,8 2,9 82,9 4,6 80,6 6,8 

Keine Angabe 10,0 3,5 8,6 3,2 7,9 2,9 10,9 4,3  8,6 2,1 9,8 3,6 10,0 5,2 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
 
Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 

        
Ausbildung 

         
Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Ja 5,5 3,0 10,4 2,3  18,0 7,1 12,8 3,9 5,4 2,0  8,3 1,7 

Nein 94,1 3,1 89,2 2,3  81,1 7,2 86,8 3,9 94,6 2,0  82,7 2,3 

Keine Angabe 0,3 0,6 0,4 0,4  0,8 1,6 0,5 0,7 – –  9,0 1,7 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  
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Frage 40e: 
Welches ist Ihre gegenwärtige Hauptbeschäftigung? 
Hausfrau/Hausmann 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F40e: Welches ist Ihre gegenwärtige Hauptbeschäftigung? 
Hausfrau/Hausmann 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 9,4 2,4 1,7 1,1  6,9 1,8 5,0 2,7  5,9 2,3 6,7 2,0 

Nein 81,3 3,3 89,6 2,6  92,8 1,9 94,4 2,8  94,0 2,3 92,7 2,1 

Keine Angabe 9,3 2,4 8,7 2,4  0,3 0,4 0,6 0,8  0,2 0,3 0,6 0,6 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 3,0 1,8 7,3 2,9 5,0 2,4 8,7 4,2  6,5 1,9 3,5 2,2 5,0 3,4 

Nein 87,0 3,8 84,1 4,2 87,1 3,6 80,4 5,7  84,9 2,7 86,7 4,1 85,0 6,0 

Keine Angabe 10,0 3,5 8,6 3,2 7,9 2,9 10,9 4,3  8,6 2,1 9,8 3,6 10,0 5,2 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
 
Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 

        
Ausbildung 

         
Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Ja 3,8 2,2 6,9 1,8  5,9 4,5 8,5 3,0 4,4 1,7  5,6 1,4 

Nein 95,9 2,3 92,7 1,9  93,3 4,8 91,0 3,0 95,6 1,7  85,4 2,1 

Keine Angabe 0,3 0,6 0,4 0,4  0,8 1,6 0,5 0,7 – –  9,0 1,7 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  
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Frage 40f: 
Welches ist Ihre gegenwärtige Hauptbeschäftigung? 
IV-Rentnerin/IV-Rentner 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F40f: Welches ist Ihre gegenwärtige Hauptbeschäftigung? 
IV-Rentnerin/IV-Rentner 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 3,4 1,7 3,2 1,4  3,8 1,4 3,0 2,3  4,6 2,1 3,1 1,5 

Nein 87,3 2,9 88,2 2,8  95,8 1,4 96,4 2,4  95,2 2,1 96,3 1,6 

Keine Angabe 9,3 2,4 8,7 2,4  0,3 0,4 0,6 0,8  0,2 0,3 0,6 0,6 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 1,2 1,4 2,7 1,8 6,4 2,9 2,7 2,2  2,7 1,3 3,6 2,2 5,6 4,4 

Nein 88,8 3,7 88,7 3,6 85,8 3,9 86,4 4,7  88,8 2,4 86,6 4,1 84,4 6,5 

Keine Angabe 10,0 3,5 8,6 3,2 7,9 2,9 10,9 4,3  8,6 2,1 9,8 3,6 10,0 5,2 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
 
Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 

        
Ausbildung 

         
Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Ja 7,7 3,6 1,9 0,9  5,8 4,3 5,2 2,5 2,0 1,4  3,2 1,1 

Nein 92,0 3,6 97,7 1,0  93,4 4,6 94,3 2,5 98,0 1,4  87,7 2,0 

Keine Angabe 0,3 0,6 0,4 0,4  0,8 1,6 0,5 0,7 – –  9,0 1,7 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  
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Frage 40g: 
Welches ist Ihre gegenwärtige Hauptbeschäftigung? 
AHV-Rentnerin/AHV-Rentner 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F40g: Welches ist Ihre gegenwärtige Hauptbeschäftigung? 
AHV-Rentnerin/AHV-Rentner 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 23,9 3,5 18,7 2,9  30,2 3,2 11,8 3,9  35,7 4,6 16,0 2,9 

Nein 66,8 3,9 72,6 3,6  69,5 3,2 87,6 3,9  64,2 4,6 83,4 2,9 

Keine Angabe 9,3 2,4 8,7 2,4  0,3 0,4 0,6 0,8  0,2 0,3 0,6 0,6 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 0,3 0,6 – – 41,5 5,4 85,2 5,2  22,8 3,0 13,0 3,7 29,1 7,3 

Nein 89,7 3,5 91,4 3,2 50,7 5,4 3,9 3,2  68,6 3,4 77,2 4,9 60,9 8,1 

Keine Angabe 10,0 3,5 8,6 3,2 7,9 2,9 10,9 4,3  8,6 2,1 9,8 3,6 10,0 5,2 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
 
Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 

        
Ausbildung 

         
Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Ja 33,5 5,8 19,9 2,6  36,3 8,5 34,6 5,1 14,0 2,7  21,5 2,3 

Nein 66,2 5,8 79,7 2,7  62,9 8,6 64,9 5,1 86,0 2,7  69,4 2,7 

Keine Angabe 0,3 0,6 0,4 0,4  0,8 1,6 0,5 0,7 – –  9,0 1,7 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  
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Frage 40h: 
Welches ist Ihre gegenwärtige Hauptbeschäftigung? 
Andere Situation, nämlich: 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F40h: Welches ist Ihre gegenwärtige Hauptbeschäftigung? 
Andere Situation, nämlich: 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 4,8 1,8 4,7 1,7  5,7 1,7 4,4 2,5  5,3 2,2 5,1 1,8 

Nein 85,9 2,9 86,6 2,9  94,0 1,7 95,0 2,6  94,5 2,3 94,3 1,9 

Keine Angabe 9,3 2,4 8,7 2,4  0,3 0,4 0,6 0,8  0,2 0,3 0,6 0,6 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  

 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Ja 3,1 2,0 2,8 1,8 7,8 3,0 7,6 4,1  4,8 1,6 5,6 2,6 3,8 3,1 

Nein 86,9 3,9 88,6 3,6 84,3 4,0 81,5 5,7  86,6 2,6 84,6 4,3 86,2 5,9 

Keine Angabe 10,0 3,5 8,6 3,2 7,9 2,9 10,9 4,3  8,6 2,1 9,8 3,6 10,0 5,2 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
 
Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 

        
Ausbildung 

         
Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Ja 6,8 3,4 5,0 1,5  4,2 3,2 4,6 2,3 5,2 1,9  4,9 1,3 

Nein 92,9 3,4 94,6 1,6  95,0 3,6 94,9 2,3 94,8 1,9  86,1 2,1 

Keine Angabe 0,3 0,6 0,4 0,4  0,8 1,6 0,5 0,7 – –  9,0 1,7 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  
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Frage 41: 
Welches ist Ihre höchste abgeschlossene Schul- oder Berufsbildung? 
 

W
eiblich

Männlich

Schw
eiz

Ausland

Ohne Migr. Hintergr.

Mit Migr. Hintergr.

<35 Jahre

35-54 Jahre

55-74 Jahre

>74 Jahre

Grossbasel

Kleinbasel

Riehen/Bettingen

Einpersonen-HH

Mehrpersonen-HH

Obl. Schule

Sekundarstufe II

Tertiärstufe

2021

 
 
F41: Welches ist Ihre höchste abgeschlossene Schul- oder Berufsbildung? 
 
Antwort in % je Gruppe Geschlecht 

   
Staatsangehörigkeit 

    
Migrationshintergrund 

Weiblich Männlich 
   

Schweiz Ausland 
    

Ohne Mit 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- 

Kein Schulabschluss 1,6 1,3 0,8 0,7  0,4 0,5 3,2 2,3  0,3 0,6 2,0 1,3 

Obligatorische Schule 7,8 2,3 7,9 2,4  8,1 2,0 9,6 3,4  6,1 2,4 9,5 2,4 

Berufsvorb. Schule 2,1 1,1 1,4 1,1  2,1 1,1 1,8 1,3  2,3 1,5 1,6 1,0 

Berufliche Grundbildung 14,3 2,8 18,7 3,3  22,4 3,1 9,9 3,3  25,3 4,3 14,2 2,8 

DMS, FMS, FMA 5,8 1,9 2,6 1,4  5,1 1,6 3,5 2,2  4,6 2,1 4,3 1,7 

Gymnasium 9,9 2,6 4,0 1,8  7,5 2,0 8,0 3,4  6,0 2,6 8,5 2,4 

Höhere Berufsbildung 5,1 1,8 6,2 2,0  7,1 1,9 4,0 2,3  8,8 2,8 4,5 1,7 

Höhere Fachschule 4,1 1,8 6,8 2,2  7,6 2,0 2,5 2,2  7,1 2,6 5,2 1,9 

FH, PH 9,5 2,5 9,5 2,7  11,5 2,5 9,3 3,6  13,0 3,5 9,4 2,5 

Universität, ETH 26,6 3,9 30,1 4,0  24,1 3,2 44,0 6,0  23,3 4,3 35,9 4,1 

Andere Ausbildung 2,6 1,3 3,3 1,4  3,0 1,2 3,0 1,9  2,7 1,5 3,5 1,4 

Keine Angabe 10,6 2,6 8,7 2,4  1,1 0,7 1,3 1,3  0,4 0,6 1,4 0,9 

Anzahl Befragte 590  564   731  319   402  620  
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F41: Welches ist Ihre höchste abgeschlossene Schul- oder Berufsbildung? 
 
Antwort in % je Gruppe Altersgruppe 

      
Wohnort 

<35 J. 35-54 J. 55-74 J. >74 J. 
      

Grossbasel Kleinbasel Riehen, Bettin-
gen 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 

Kein Schulabschluss 0,9 1,0 1,4 1,6 1,0 1,4 1,8 1,9  1,0 0,9 1,1 1,2 2,1 3,1 

Obligatorische Schule 8,0 3,2 5,9 2,8 7,2 2,8 13,5 5,2  7,3 2,0 7,9 3,3 9,7 5,3 

Berufsvorb. Schule 2,9 1,9 0,9 1,0 1,4 1,2 2,9 2,5  1,6 0,9 2,4 2,0 1,7 1,9 

Berufliche Grundbildung 13,8 4,1 10,8 3,5 22,5 4,3 25,1 6,3  16,1 2,7 19,5 4,7 11,5 5,0 

DMS, FMS, FMA 4,9 2,5 2,2 1,7 4,5 2,3 7,6 4,2  3,4 1,3 5,6 2,9 5,2 3,7 

Gymnasium 12,7 3,9 4,8 2,6 4,8 2,6 6,5 4,0  7,4 2,1 4,9 2,6 10,4 5,3 

Höhere Berufsbildung 3,4 2,1 5,0 2,4 7,7 3,0 6,5 3,4  5,6 1,7 4,1 2,4 7,4 4,5 

Höhere Fachschule 3,7 2,4 5,5 2,6 8,6 3,0 1,1 1,2  5,0 1,7 5,0 2,7 7,9 4,5 

FH, PH 11,9 3,9 9,8 3,4 9,2 3,2 5,4 3,3  11,3 2,5 7,0 3,2 7,6 4,5 

Universität, ETH 26,4 5,0 41,1 5,8 22,5 4,6 10,2 4,1  28,8 3,6 29,1 5,7 24,6 7,5 

Andere Ausbildung 1,8 1,4 3,3 2,1 2,6 1,6 4,4 2,8  3,1 1,3 2,7 1,9 1,9 2,0 

Keine Angabe 9,7 3,4 9,3 3,4 8,0 2,9 15,2 5,3  9,5 2,2 10,6 3,7 10,0 5,2 

Anzahl Befragte 304  298  353  202   723  285  150  

 
 

Antwort in % je Gruppe Haushaltsgrösse 
        

Ausbildung 
         

Total 

Einpersonen- 
haushalt 

Mehrpersonen- 
haushalt 

        

Obl. Schule Sekundarstufe II Tertiärstufe 
         

2021 

Anteil +/- Anteil +/- 
  

Anteil +/- Anteil +/- Anteil +/- 
 

Anteil +/- 

Kein Schulabschluss 0,4 0,7 1,6 1,1  11,7 6,6 – – – –  1,3 0,8 

Obligatorische Schule 9,7 3,6 8,2 2,0  72,0 8,4 – – – –  7,8 1,6 

Berufsvorb. Schule 2,7 2,0 1,5 0,8  16,3 6,5 – – – –  1,8 0,8 

Berufliche Grundbildung 20,6 4,9 16,5 2,6  – – 58,7 5,6 – –  16,2 2,1 

DMS, FMS, FMA 4,7 2,9 4,5 1,4  – – 15,0 4,0 – –  4,1 1,2 

Gymnasium 5,2 2,8 8,9 2,2  – – 26,3 5,1 – –  7,3 1,6 

Höhere Berufsbildung 5,9 3,0 6,0 1,7  – – – – 11,2 2,7  5,5 1,3 

Höhere Fachschule 5,8 2,9 5,9 1,8  – – – – 10,9 2,7  5,3 1,4 

FH, PH 12,5 4,4 10,2 2,3  – – – – 19,9 3,6  9,7 1,8 

Universität, ETH 27,1 5,7 32,3 3,6  – – – – 58,0 4,4  28,3 2,8 

Andere Ausbildung 2,7 1,9 3,5 1,3  – – – – – –  3,0 1,0 

Keine Angabe 2,6 2,0 0,8 0,6  – – – – – –  9,8 1,8 

Anzahl Befragte 269  787   130  341  546   1 173  
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